city™spa

Manuale d’installazione
CONSERVARE CON CURA

Installation Manual
KEEP CAREFULLY

Manuel d’installation
CONSERVER AVEC SOIN

Montageanweisung
SORGFALTIG AUFBEWAHREN

Manual de instalacion
CONSERVAR CON CUIDADO

PykoBofcTBO Mo ycTaHOBKe
XPAHUTb BEPEXKHO












%
e |
G - (©X
@ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
—18i |
- e =
et | -
)
—— %
e Lz 88 J10 @
- " e
’7 K1
-— | 2 w e e
o=— :- A i [B=0
o J18 L e
Q=" -9 1 = R
—_ Jzlde (el
220-240V .
50/60Hz 2
oo ] [
380-415V et T i D Dg
@ 50/60Hz - : P 2
G =N\ S o [
b o - [
— G_I- e @ Q 7 £
0 o * w1 ¥ K2 —
okl I = e
oo i ——=0
®% a o j &
D I =
@3 o ool 3
[O =] Vi D = fae)
iy u
a o U 5 *
e LINE AUX _/—G
ITALIANO ENGLISH FRANCAIS DEUTSCH ESPANOL PYCCKUIA
A pompa pump pompe Pumpe bomba Hacoc
B pompa circulation pump pompe Umwalzpumpe bomba PEeLMPKYNALMOHHDIN
diricircolo de recirculation de recirculacién Hacoc
C riscaldatore heater chauffage Heizgerat calentador HarpeBaTesib
D ClearRay™ ClearRay™ ClearRay™ ClearRay™ ClearRay™ ClearRay™
E faro spotlight spot Scheinwerfer foco CBETUJIbHVIK
F*
stereo stereo stéréo Stereo estéreo cTepeo
G timer timer minuteur Timer temporizador Talimep
(interruttore orario) (timer switch) (interrupteur horaire) (Zeitschaltuhr) (interruptor horario) | (Bblkntouatens C TaitMepom)
L fase phase phase Phase fase ¢daza
N neutro neutral neutre Nullleiter neutro HelTpasnb
JT— terra earth terre Erdleiter tierra 3emniA
*

:modelli con impianto audio - models with audio system - modéles avec installation audio

Modelle mit Audio-Anlage - modelos con equipo de audio - modenu ¢ ayouo cucmemoli




L1 N

C

L2 L1

L2 L1 N

O[O

OO0

1
INE

L2 LT N
HEATER

@O

O

OO0

Al

g2 LT N
HEATER

220-240V
50/60Hz
(L1+N)

380-415V
50/60Hz
(L1+L2+N)




@ 2,919 mm




B INSTALLAZIONE 14

Predisposizioni per l'installazione Condizioni di funzionamento anomalo

segnalazione di allarmi

Istruzioni per l'installazione

Avvertenze
H Avvertenze generali 14
M Posizionamento della spa 14

Ricerca guasti
B Collegamenti idraulici 15

Collegamenti e sicurezza elettrica

H Avvertenze generali 15

Verifiche di funzionamento

e primo avviamento

M Installazione dei pannelli frontali
e laterali (ove previsti) 16

Pannello di controllo e funzioni

H Regolazione della temperatura dell’acqua
- Temperatura di riscaldamento dell'acqua
(“set point”) 17
- Mantenimento della temperatura minima dell'acqua
e protezione anti-congelamento delle tubazioni
(modalita “Smart Winter”) 17

M Filtrazione dell’acqua

- Informazioni generali 17
- Impostazione dei cicli di filtrazione 17
- Sospensione dei cicli di filtrazione 18
- Sovratemperatura durante i cicli di filtrazione .................. 18
- ClearRay ™ 19
H Attivazione idromassaggio 19
B Faro subacqueo 19

Funzioni d'utilita
H Blocco del pannello di controllo..... 19

B Funzione “Silence” 19




M INSTALLATION 23
Arrangement for installation Abnormal operating conditions

and alarm signals

Instructions for installation

Warnings
B General warnings 23
B Positioning of the spa 23

Troubleshooting
B Plumbing connections 24

Electric connections and safety

B General warnings 24

Check of operation

and first start-up

H Installation of front and side panels
(if included) 25

Control panel and functions

Bl Setting the water temperature
- Water heating temperature
(“set point”) 25
- Maintenance of minimum water temperature
and anti-freeze protection of pipes

(“Smart Winter” mode) 26

H Water filtering
- General Information 26
- Setting the filtering cycles 26
- Suspending the filtering cycles 27
- Overheating during filtering cycles 27
- ClearRay ™ 27
B Hydromassage activation 27
B Underwater spotlight 27

Utility functions

H Control panel lock 28

B “Silence” Function 28




M INSTALLATION 32
Préparations pour l'installation Conditions de fonctionnement anormal

de signalisation des alarmes

Instructions pour l'installation

Recommandations
B Recommandations générales 32
H Positionnement du spa 32

Recherche de pannes
B Raccordements hydrauliques 33

Branchements et sécurité électrique

Bl Recommandations générales 33

Controles de fonctionnement

et premiére mise en marche

H Installation des panneaux frontaux
et latéraux (si prévus) 34

Panneau de controle et fonctions

B Réglage de la température de I'eau
- Température de chauffage de l'eau
(“valeur de réglage”) 35
- Maintien de la température minimale de I'eau
et protection antigel des tuyaux

(modalité “Smart Winter”) 35

M Filtrage de I'eau
- Informations générales 35
- Configuration des cycles de filtrage 35
- Interruption des cycles de filtrage 36
- Température excessive durant les cycles de filtrage ........ 36
- ClearRay ™ 37
B Activation hydromassage 37
B Spot subaquatique 37

Fonctions de service

Bl Verrouillage du panneau de controéle........... 37

B Fonction “Silence” 37

10



M INSTALLATION 41

Vorbereitung der Installation Anomale Betriebsbedingungen,

Alarmmeldungen

Installationsanleitung

Hinweise
H Allgemeine Hinweise 41
H Aufstellung des Whirlpools 41

Fehlersuche
B Wasseranschliisse 42

Anschliisse und elektrische Sicherheit

H Allgemeine Hinweise 42

Funktionskontrollen

und erste Inbetriebnahme

B Montage der Front- und Seitenplatten
(wo vorgesehen) 43

Bedienfeld und Funktionen

M Einstellung der Wassertemperatur
- Heiztemperatur des Wassers
(“Sollwert”) 44
- Beibehaltung der Mindestwassertemperatur
und Frostschutz der Rohrleitungen

(Modus “Smart Winter”) 44

B Wasserfilterung
- Allgemeine Hinweise 45
- Einstellung der Filterungszyklen 45
- Aussetzen der Filterungszyklen 46
- Ubertemperatur wihrend der Filterungszyklen .............. 46
- ClearRay ™ 46
B Aktivierung der Hydromassage................. 46
B Unterwasserstrahler 46

Benutzungsfunktionen

Hl Sperre des Bedienfeldes 46

M Die Funktion, Silence” 46

11



B INSTALACION 50

Operaciones de preinstalacion Condiciones de funcionamiento anormal

e indicacion de alarmas

Instrucciones de instalacion

Advertencias
B Advertencias generales 50
M Colocacion de la spa 50

Busqueda de averias
B Conexiones hidraulicas 51

Conexiones y seguridad eléctrica

B Advertencias generales 51

Comprobaciones de funcionamiento

primera puesta en marcha

H Instalacion de los paneles frontales y laterales
(en su caso) 52

Panel de control y funciones

Hl Regulacion de la temperatura del agua
- Temperatura de calentamiento del agua
(“punto de consigna”) 53
- Mantenimiento de la temperatura minima del agua
y proteccion anti-congelacion de las tuberias
(modalidad “Smart Winter”) 53

M Filtracion del agua

- Informacion general 53
- Configuracion de los ciclos de filtracion .........cocceceennn. 53
- Interrupcion de los ciclos de filtracion .........eeeeeen. 54
- Temperatura excesiva durante los ciclos de filtracion ....55
- ClearRay ™ 55
H Activacion del hidromasaje 55
B Foco sumergido 55

Funciones de utilidad

H Bloqueo del panel de control 55

B Funcion “Silence” 55

12



B YCTAHOBKA 59

I'Ipen,pacnonox(el-lvm ANnA YCTaHOBKU YcnoBus aHOManbHOro ¢YHKI.|I/IOHI/IPOBaHl/Iﬂ

= aBapvu7||-|aﬂ CUrHanmsauua

MHCprKI.I,I/II/I no yCTaHOBKe

MpepynpexpeHns
H O6wue npegynpexaeHns 59
H Mo3uunoHnpoBaHue spa 59

NMonck HemcnpaBHOCTEN
H lmapaBnnyeckne COeANHEHMNA ... eeeveerrrnne 60

COEAI/IHEHI/Iﬂ n 3NieKTpnyeckan 6e3onacHOCTb

H O6wue npegynpexaeHus 60

KoHTponb ¢pyHKUMOHNPOBaHUA

1 NepBbIi 3anNycK

B YcTtaHOBKa nepegHux n 60KoBbIX NaHenemn
(rape npeaycmoTpeHbl) 61

MaHenb ynpaBneHna n yHKUNM

H PerynupoBKa TemnepaTtypbl Bogbl
- TemnepaTypbl Harpesa BoAbl
(“3a0aHHoe 3Ha4YeHue”) 62
- MopaepkaHne MUHUMAaNbHO TeMMepPaTypbl BOAb
1 NPOTNBO3aMOPaXMBaloLLas 3almTa Tpy6
(pexum “Smart Winter”) 62

B Ounbrpaums Bogbl

- O6uas nHpopmaums 63
- YcTaHOBKa LMK0B GunbTpaLmm 63
- MpekKpatieHune LMKNoB GunbTpaLum 63

- N36bITOouHan TemnepaTypa B TeUEHNe LIMKNOB
dunbTpayun 64
- ClearRay ™ 64
B AKTnBauua rupgpomaccaka 64
M NMopBoAHDbIN CBEeTUIIbHUK 64

CepBuCHble GYHKLUN

B bnoknpoBKa NaHenm ynpaBieHNA.................. 64

B Oyukuna “Silence” 64

13



B INSTALLAZIONE

ATTENZIONE
Le operazioni descritte in questo manuale possono esse-
re eseguite solo da personale specializzato ed abilitato.

A

Predisposizioni

per l'installazione

Fare riferimento alla scheda di preinstallazione allegata al prodotto
per la predisposizione degli allacciamenti idraulici ed elettrici e/o
verificarne l'esecuzione.

P Verificare che siano stati predisposti:
- un sistema di riempimento della spa;
- allacciamenti al pozzetto di scarico;

- installazione di un addolcitore d’acqua (a monte della spa) nel
caso l'acqua presenti un grado di durezza elevato;

- un timer, o interruttore orario, nel caso s'intenda usufruire della
funzione “silence” (vedi cap. “Funzioni d'utilita’, parag. Funzione
“silence”);

- allacciamento della cassetta elettrica con l'impianto elettrico
dell'immobile (I'interruttore generale di sezionamento dovra es-
sere previsto in zona sicura ed accessibile agli utenti; fare riferi-
mento al cap. “Collegamenti e sicurezza elettrica”).

P In caso di installazione all'esterno si consiglia di realizzare il
drenaggio delle canalette dei cavi elettrici, per evitare eventuali
ristagni di acqua.

P In caso di installazione all'interno occorre tener presente
che l'evaporazione dell’acqua (soprattutto con temperature ele-
vate) pud generare livelli di umidita molto alti, nonostante |'uso
della copertura termica. La ventilazione naturale o forzata contri-
buisce a mantenere il comfort personale e a ridurre i danni all'im-
mobile.

Jacuzzi Europe declina ogni responsabilita per eventuali danni
derivanti dall'eccessiva umidita.

& Qualoral'installazione venga fatta all'interno, si consiglia
di predisporre sotto la zona d’‘appoggio della spa un sistema
di drenaggio collegato allo scarico generale. Dato il rilevante
contenuto d'acqua della spa, questa é un’utile precauzione
nel caso di fuoriuscite d‘acqua accidentali.

Istruzioni per l'installazione

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA
DI PROCEDERE ALL'INSTALLAZIONE

H Avvertenze generali

La spa é imballata con cura in una speciale gabbia di legno,
che ne garantisce la protezione durante il trasporto. Jacuzzi
Europe S.p.A. declina ogni responsabilita derivante da danni
subiti durante il trasporto o I'immagazzinamento intermedio.
Appena ricevuta la spa, é importante quindi verificare I'asso-
luta integrita dell'imballo ed avanzare subito eventuali recla-
mi allo spedizioniere.

P (& 1) Liberare la spadallimballo. e dai pannelli, se presenti

(& 2-2a).

P Ispezionare con cura la spa prima di procedere all'installazio-
ne e verificare la corretta posizione dei manicotti, delle tubazioni
e delle fascette (verificare che non siano allentate).

P La scelta del sito d'installazione deve tenere conto di even-
tuali impedimenti alla movimentazione (porte, scale, ecc.).

» (£ 1) Per tutte le operazioni di trasporto servirsi esclusiva-
mente del pallet su cui poggia la spa, mentre per il suo posizio-
namento in opera sostenerla esclusivamente utilizzando cinghie
di portata adeguata, da infilare nelle guide e nelle staffe presenti
nella base della spa; dopo il posizionamento definitivo, queste
staffe possono essere tolte e conservate per un'eventuale movi-
mentazione futura.

Nei casi in cui sia impossibile utilizzare le cinghie di trasporto
e possibile movimentare la spa sostenendola per i puntelli d’an-
golo.
N.B.: questo tipo di movimentazione va effettuata con la mas-
sima cautela, e comunque il Cliente, o chi per esso, se ne deve
assumere la responsabilita.
La Jacuzzi Europe S.p.A. declina ogni responsabilita per danni
causati durante queste movimentazioni improprie.

» In ogni caso, per tutte le operazioni di trasporto e posizio-
namento, sostenere la spa esclusivamente con le cinghie o dal
bordo perimetrale e MAI dalle tubazioni idrauliche, utilizzando
sempre guanti protettivi.

Hm Posizionamento della spa
Appoggiare la spa su una base idonea a sostenerne il carico (fare
riferimento alla rispettiva scheda di preinstallazione).
A Un’esposizione prolungata al sole potrebbe danneg-
giare il materiale di cui & costituito il guscio della spa,
data la sua capacita di assorbire il calore (i colori scu-
ri in particolare). Quando non é in uso, non lasciare
la spa esposta al sole senza un’adeguata protezione
(copertura termica, gazebo, ecc.). Gli eventuali danni
derivanti dalla non osservanza delle presenti avver-
tenze non sono coperti dalla garanzia.
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B Collegamenti idraulici

Fare riferimento alla scheda di preinstallazione per quanto ri-
guarda i seguenti collegamenti:

- scarico

NOTA: é possibile ridurre i tempi di svuotamento della spa colle-
gando opportunamente la tubazione di scarico, come indicato nel-
la scheda di preinstallazione.

- troppo-pieno

NOTA: questo collegamento é tassativo nel caso di installazioni
all'interno.

P Effettuare il collegamento alla rete idrica per il riempimento
della spa (secondo norma EN 1717).

P Installare il sistema di chiusura della copertura (& a4).

Collegamenti e sicurezza elettrica

B Avvertenze generali

E compito dell'installatore scegliere conduttori con caratteristi-
che e sezione nominale adeguate allo specifico assorbimento di
corrente della spa (vedere scheda di preinstallazione).

Il percorso del cavo, la scelta dei materiali e delle soluzioni d'in-
stallazione pit idonee é demandata alla professionalita ed espe-
rienza dell'installatore: é sua responsabilita garantire e certificare
l'installazione eseguita.

P Effettuare il collegamento sulla morsettiera come indicato
nei rispettivi schemi & 3, 3a)

NOTA: nel caso si effettui I'alimentazione con doppia linea
(380-415V 2N) prima di effettuare il collegamento si dovranno
rimuovere i ponticelli indicati, posti vicino alla morsettiera di
alimentazione.

P Per garantire il grado di protezione contro i getti d'acqua pre-
visto dalle norme, & stato montato un pressacavo, in modo da
facilitare il collegamento con la rete elettrica.

P Linstallatore dovra collegare il conduttore di “fase” sul mor-
setto apposito e il conduttore “neutro” sullo specifico morsetto
N (rispettando l'ordinamento indicato) mentre dovra collegare
il conduttore di “terra” sul morsetto individuato dal simbolo <+,
avendo cura di non danneggiare i componenti presenti all'inter-
no. Ad installazione ultimata dovranno essere ermeticamente
chiusi il pressacavo ed il coperchio della cassetta.

IMPORTANTE: nei Paesi in cui il valore di tensione 220-
240V viene fornito da un sistema bifase (L+L), il colle-
gamento va in ogni caso effettuato sui morsetti L1 e N.

La JACUZZI EUROPE S.p.A. declina ogni responsabilita qualora:

Linstallazione venga eseguita da personale non qualificato e/o non
abilitato a certificare il lavoro eseguito.
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Non vengano rispettate le norme e disposizioni di legge relative agli
impianti elettrici degli immobili in vigore nello Stato in cui viene
eseguita l'installazione.

Non vengano rispettate le disposizioni di installazione e manuten-
zione riportate sul presente manuale.

Vengano usati per l'installazione materiali non idonei e/o non cer-
tificati.

Le spa vengano poste in opera non conformemente alle disposizio-
ni suddette.

Vengano eseguite operazioni non corrette che riducano il grado di
protezione delle apparecchiature elettriche contro i getti d’acqua o
modifichino la protezione contro l'elettrocuzione per contatti diretti
ed indiretti, o altresi generino condizioni di isolamento, dispersioni
di corrente e surriscaldamento anomali.

Vengano cambiati o modificati componenti o parti dell'apparec-
chio rispetto allo stato di fornitura, facendo decadere la responsa-
bilita del Costruttore.

L'apparecchio venga riparato da personale non autorizzato o usan-
do parti di ricambio non originali della Jacuzzi Europe S.p.A.

Verifiche di funzionamento

Primo avviamento

P Togliere la copertura termica dalla spa e smontare i pannelli
frontali e laterali, se presenti (fare riferimento al relativo capitolo).

P Verificare che la cartuccia del filtro sia presente all'interno del
rispettivo contenitore e che i vari componenti risultino montati
correttamente (vedere cap. “Manutenzione del filtro a cartuccia”).

P Verificare che la valvola di scarico presente sulla base (ed
eventualmente, quelle a sfera, se installate) sia chiusa (fare riferi-
mento alla scheda di preinstallazione allegata al prodotto).

NOTA: /a tubazione che collega il troppo-pieno allo scarico deve
restare sempre aperta (fare riferimento alla scheda di preinstalla-
zione).

P Verificare che tutte le bocchette idromassaggio siano aperte.

P Riempire la spa in modo che risultino coperte le bocchette
piu alte (schienale).




Il riempimento verra fatto con il sistema deciso preventivamente
dal Cliente (vedi scheda preinstallazione, cap. “Predisposizione per
l'installazione”).

Se si usa il tubo per innaffiare il giardino, lasciare scorrere
I'acqua per un po’ di tempo prima di riempire la spa: in que-
sto modo verra eliminata I'acqua stagnante e con essa even-
tuali batteri che potrebbero provocare irritazioni.

P Accendere l'interruttore onnipolare posto sulla linea di ali-
mentazione (vedi cap. “Collegamenti e sicurezza elettrica”).

Note:

- Alla prima accensione, tutte le cifre ed i led del pannello di con-
trollo s’illuminano; quindi, vengono visualizzate le sigle relative
alla versione del software, del firmware e il modello del controllo
impostato con i dip-switch. Allo scadere del tempo il sistema entra
in modalita stand-by.

P Premere il pulsante (TEST) di prova dell'interruttore differenzia-
le, posto a monte dell'impianto elettrico cui ¢ stata allacciata la spa:
se non scatta, potrebbe essersi guastato l'interruttore o verificatasi
una qualche anomalia nell'impianto elettrico dellimmobile.
Togliere corrente e non usare la spa finché la causa del difet-
to non sia stata identificata ed eliminata.

P Verificare la funzionalita della pompa idromassaggio agendo
sul tasto & (alla prima pressione del tasto, la pompa viene attiva-
ta si spegne).

P Verificare I'accensione e spegnimento del faro, agendo sul
tasto G¥.

P Controllare che non vi siano perdite dalle connessioni idrau-
liche, o altri problemi.

P Disinfettare completamente la spa effettuando un tratta-
mento di“superclorazione”.

Per quanto riguarda il mantenimento della qualita dell’ac-
qua, le modalita e le avvertenze d’uso dei relativi prodotti
chimici, consultare la guida al sistema Jacuzzi di trattamento
dell’acqua e il relativo catalogo.

P Dopo alcune ore, spegnere l'interruttore onnipolare.
P Aprire la/e valvola/e di scarico e svuotare completamente la spa.
P Se previsti, rimontare i pannelli frontali e laterali.

ATTENZIONE

Non usare la spa durante il primo avviamento, dato I'e-
levata concentrazione di cloro nell’acqua durante que-
sta fase. Svuotare subito la vasca.

Consultare le Autorita locali per le norme che regolano
lo scarico di acqua trattata chimicamente.

A

P Chiudere la/e valvola/e di scarico e riempire nuovamente la
spa con acqua “fresca’; sequendo le modalita indicate preceden-
temente.
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P Riaccendere l'interruttore onnipolare e controllare il funzio-
namento corretto della spa.

P Verificare ed eventualmente modificare i cicli di filtrazione
dell’acqua in funzione dell’'uso che si intende fare della spa.

H Installazione dei pannelli frontali e laterali

(ove previsti)
In base al modello in dotazione, fare riferimento ai disegni e al testo
corrispondente.

A

P (& 2,part.1) Infilare i distanzialiin gomma sui perni filettati
(presenti sulla parte inferiore dei puntelli di supporto).

I pannelli in legno (--> Sasha mi) sono previsti SOLO
per installazione all'interno.

» (& 2,part.2) Accostare uno dei due pannelli dotati di ango-
lari (A-B) al bordo della spa e verificare che le asole presenti sulla
staffa inferiore coincidano con i perni filettati.

» (& 2, part.3-4) Infilare il bordo della staffa superiore allin-
terno del profilo sottobordo; quindi, accostare il pannello alla
vasca, in modo che i perni filettati s'inseriscano all'interno delle
asole. (part.5) Fissare provvisoriamente il pannello.

P Installare allo stesso modo l'altro pannello.

P Seguendo lo stesso procedimento, installare i pannelli fron-
tali (C e D); per facilitarne l'inserimento, tirare eventualmente
verso l'esterno i pannelli A e B.

Infine, assicurarsi che i pannelli risultino allineati tra loro.

P Fissare in modo definitivo i pannelli, stringendo a fondo i
dadi, fino a chiudere eventuali “fughe” (verticalmente) tra pan-
nello e angolare.

Pannello di controllo e funzioni

ATTENZIONE
Modificare solo i parametri indicati; non variare la configu-
razione degli altri parametri.

(& 5) Tutte le funzioni della spa vengono gestite tramite il pannel-
lo di controllo situato a bordo vasca, cosi come le rispettive impo-
stazioni/programmazioni.

NOTA: il display é dotato dei tasti (&g M per incrementare o
decrementare i valori.

H Regolazione della temperatura dell’acqua

Il riscaldamento dell'acqua viene ottenuto con un riscaldatore
elettrico tubolare. Si raccomanda di non impostare temperature di
riscaldamento dell'acqua eccessive, al limite dei 40 °C (la tempera-
tura consigliata é di 35-36 °C).



NOTA: nella versione con riscaldatore da 1,5 Kw se viene attivata
la pompa il riscaldatore viene spento (il led relativo al simbolo $§
lampeggia) e viene riacceso dopo lo spegnimento della pompa
stessa.

Temperatura di riscaldamento dell’acqua (“set point”).
Per controllare/modificare la temperatura di riscaldamento
dell'acqua, agire nel modo seguente:

P Premereitasti“&”o “&": sul display comparira la tempera-
tura attualmente memorizzata.

P Tenere premuti i tasti “Eirg @ per variare il valore visua-
lizzato, da un minimo di 15 °C ad un massimo di 40 °C.
NOTA: premeteil tasto“ & peraumentareilvaloreoiltasto” G per
diminuirlo.
Quando viene spento l'impianto, o viene a mancare la corrente
elettrica, imane in memoria I'ultimo valore di set-point impostato.
Il funzionamento del riscaldatore viene segnalato dall'accensio-
ne del led posto sotto il simbolo $% in modo fisso.

P Per visualizzare di nuovo la temperatura dell’acqua in vasca,
basta non toccare alcun tasto per circa 5 secondi.

P Non appena il valore programmato (“set-point”) della tempe-
ratura dell’acqua viene superato, il riscaldatore viene disattivato
e non viene riacceso finché la temperatura effettiva dell’acqua
non scende di circa 0,5 °C rispetto al valore impostato.

NOTA: nel caso sia attiva la funzione “Silence” (vedi “Funzioni d'uti-
lita”), se la temperatura dell'acqua scende sotto il valore di “set-
point” il riscaldatore non viene riacceso automaticamente. Se si
rendesse necessario variare la temperatura, occorre pertanto agire
sui tasti del pannello di controllo.

P> Per garantire la misura esatta della temperatura dell'acqua la
pompa viene attivata, circa ogni mezz'ora e per 30” (anche se non
sono impostati cicli di filtrazione), dato che la sonda di tempera-
tura € inserita nella tubazione del riscaldatore.

NOTA: nel caso sia attiva la funzione “Silence” (vedi “Funzioni d’uti-
lita”), la misura viene effettuata senza avviare la pompa.

ATTENZIONE
A Non utilizzare la spa se I'acqua ha una temperatura
maggiore o uguale a 40 °C.

Mantenimento della temperatura minima dell’acqua in va-
sca e protezione anti-gelo delle tubazioni (“Smart Winter”)
Ad intervalli regolari, il sistema legge leffettiva temperatura
dell'acquain vasca; qualora risulti al di sotto del valore minimo con-
sentito (14 °C), il riscaldatore e la pompa vengono attivati automa-
ticamente, finché la temperatura non risale oltre tale valore.
Viene attivata la pompa, che si spegne dopo 1 minuto (durante que-
sto ciclo, il riscaldatore é spento ma viene successivamente attivato).

P Lattivazione della pompa viene effettuata ad intervalli pre-
stabiliti, a seconda del valore di temperatura riscontrato:

- temperatura compresatra 12 e 14 °C:
ogni 2 ore

- temperatura compresatra9e 12 °C:
ogniora

- temperatura compresatra6e 9 °C:
ogni 30 minuti

- temperatura minore o uguale a 6 ° C:
ogni 15 minuti

NOTE

- Se viene rilevata la necessita di attivare la protezione anti-conge-
lamento durante un ciclo di filtrazione, questo verra momentanea-
mente sospeso, per riprendere quindi al termine della stessa.

- Se viene rilevata la necessita di attivare la protezione anti-con-
gelamento durante la funzione “Silence” (vedi “Funzioni d'utilita”),
questa viene momentaneamente sospesa per dare modo alla pom-
pa difar circolare I'acqua.

- Se durante una funzione attivata dall’'utente c'é la necessita di ese-
guire un ciclo anti-congelamento, questo verra attivato 15 minuti
dopo lo spegnimento della funzione.

- Se risulta attiva questa protezione, il faro puo comunque essere
sempre attivato.

M Filtrazione dell’acqua

La filtrazione dell'acqua é necessaria per mantenerla chiara e
limpida, cioé “accogliente” La pompa fa passare I'acqua attraverso
un filtro a cartuccia presente nello skimmer (vedere cap. “Manuten-
zione del filtro a cartuccia”); questa operazione é attiva nell'arco
della giornata secondo un ciclo (ciclo di filtrazione) che si ripete
ogni 24 ore.

Informazioni generali
Il ciclo di filtrazione consiste di 2 fasi:

Inizio
la pompa viene attivata per 1T minuto.

Continuazione
viene attivato il sistema di filtrazione per il tempo rimanente del
ciclo.

Impostazione dei cicli di filtrazione
Per impostare il ciclo di filtrazione, agire come segue:

P Tenere premuto il tasto €% per circa 5 secondi: il display vi-
sualizza la scritta dx (dove “x” indica la durata in ore).

P Agite sui tasti S & per inserire la durata desiderata (da
un minimo di 4 ad un massimo di 12 ore).

NOTA: premete il tasto “Up” per aumentare il valore o il tasto
“Down" per diminuirlo.

P Premendo nuovamente il tasto &% viene confermato il valo-
re scelto e si passa quindi alla programmazione del ritardo d'i-
nizio, rispetto all'ora “0", del ciclo (parametro sy, dove “y” indica il
numero di ore).
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ATTENZIONE: /'ora “0” é l'istante in cui viene data tensione alla spa
o listante in cui vengono memorizzati i parametri di programma-
zione della filtrazione; se, per esempio, s'imposta come ritardo d'i-
nizio del ciclo il numero “4’; significa che la filtrazione partira 4 ore
dopo aver memorizzato detti parametri o dopo 4 ore aver spento e
riacceso la spa.

P Impostate il ritardo d'inizio (da un minimo di 0 ad un massimo
di 23) tramite i tasti (&) o (51 e confermate con il tasto & per
memorizzare i valori inseriti ed uscire dalla modalita di program-
mazione.

Afunzione attiva, si accende il led del simbolo rispettivo (se lampeg-
giante, significa che il ciclo é stato sospeso; vedere capitolo relativo).

NOTA PER LA FUNZIONE“SILENCE": nel caso fosse stato installato
un timer, o interruttore orario, per I'attivazione della funzione “Silen-
ce” (vedi “Funzioni d'utilita”) accertarsi che la filtrazione non venga
programmata nelle ore in cui é attiva tale funzione; in ogni caso, la
somma delle ore di filtrazione e di “silence” non deve superare le 24 ore
al giorno.

NOTE

I valoriimpostati in fabbrica sono i sequenti:
- durata del ciclo: 4 ore.
- ritardo d'inizio rispetto all'ora “0”: 6 ore.

Quindi, non effettuando nessuna programmazione, ogni 24 ore
viene comunque eseguito una filtrazione di 4 ore, con inizio pari al
momento in cui si accende la spa + 6 ore.

Se dovesse mancare la corrente, i dati in memoria vengono
mantenuti, ma l'ora “0” diventa quella dell'istante in cui viene ripri-
stinata l'erogazione dell'energia elettrica; potrebbe, quindi, essere
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necessario spegnere e riaccendere l'interruttore generale a monte
della spa, per “riallineare” il ritardo di inizio del ciclo con i parametri
memorizzati.

E possibile variare i parametri dimpostazione del ciclo di fil-
trazione in qualsiasi momento, seguendo la procedura descritta
all'inizio del capitolo.

Sospensione dei cicli di filtrazione

» Il ciclo di filtrazione viene sospeso dall’attivazione della
pompa e/o del faro, ma riprende 10 minuti dopo lo spegnimen-
to della funzione, dal punto in cui si era fermato; questo significa
che, se al momento dell'interruzione mancava 1 ora al termine
del ciclo, questo, una volta ripreso, proseguira per tale tempo e
quindi si fermera.

» Il ciclo difiltrazione pud venire sospeso dalla protezione anti-
congelamento (modalita “Smart Winter”) o a causa di una sovra-
temperatura dell'acqua; fare riferimento ai rispettivi capitoli.

Sovratemperatura durante i cicli di filtrazione

Se durante il ciclo di filtrazione la temperatura dell’acqua su-
pera il valore impostato di oltre 1 °C (“set-point’, vedere cap. “Re-
golazione della temperatura di riscaldamento dell'acqua”) e non
diminuisce di almeno 1 °C nelle 3 ore successive, il ciclo viene
sospeso finché la temperatura non scende di almeno 1 °C sotto
il valore impostato.

Anche in condizioni di elevata temperatura dell’acqua (a cau-
sa di eccessivo irraggiamento solare, per esempio) viene quindi
garantito un tempo minimo di filtrazione.

ClearRay ™
Il sistema ClearRay ™ utilizza la tecnologia UV che sfrutta l'energia
elettromagnetica generata dal sole e attraverso un processo naturale



migliora I'azione disinfettante in modo dffidabile e collaudato ridu-
cendo il fabbisogno di prodotti chimici per il trattamento dell'acqua.

P Il funzionamento del sistema ClearRay™ & automatico e di-
pende dall’attivazione della pompa di ricircolo.

H Attivazione idromassaggio

P Premere una volta il tasto &' per avviare la pompa: si accen-
de il led rispettivo.

Premendo una seconda volta il pulsante, la pompa si arresta (led
spento).

NOTE

Se, tramite pulsante, viene attivata la pompa, questa si arresta
automaticamente dopo 20 minuti; (se non viene spenta prima
dall’utente).

M Faro subacqueo (multicolore)

P Premere il tasto &% per azionare il faro, situato sulla parete
della vasca (si accende il led rispettivo).

P Il faro rimane in funzione per 3 ore, ma pud essere spento
anche prima premendo nuovamente il tasto suddetto (fare rife-
rimento al manuale d'uso per quanto riguarda il funzionamento
delle varie sequenze di colore).

PN

Funzioni d’utilita

M Blocco del pannello di controllo

Questa funzione impedisce di utilizzare il pannello per modificare la
temperatura dell’'acqua e la programmazione dei cicli di filtrazione;
e tuttavia possibile azionare la pompa ed il faro.

P> Per attivare questa funzione, premere contemporaneamente
itasti (£) e (& per circa 5 secondi (sul display lampeggia la scrit-
ta“LO").

P Premendo uno dei tasti di cui non & consentito I'uso, il display
visualizza brevemente la scritta “LO".

P Per disattivare il blocco del pannello di controllo, premere il
tasto (£ e, mentre lampeggia la scritta "LO", tenere premuto il
tasto () per circa 5 secondi.

NOTA: se dovesse mancare la corrente elettrica, il blocco del pan-
nello di controllo rimane comunque attivo.

B Funzione “Silence”

City Spa™ é dotata di una funzione (denominata “Silence”) che per-
mette di sospendere l'attivita della pompa di ricircolo in modo da
evitare rumori durante le fasce orarie sensibili. Per poter utilizzare
questa funzione, deve essere stato predisposto un timer, o interrut-
tore orario (vedi scheda di preinstallazione) il cui contatto normal-
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mente aperto deve essere collegato alla cassetta elettronica della
spa (vedi schema elettrico).

P Per mezzo del timer programmare i periodi in cui si desidera
che la pompa diricircolo non venga attivata (fare riferimento alla
documentazione allegata al timer).

P E possibile comunque attivare l'idromassaggio e/o il riscalda-
tore, anche se la funzione “Silence”risulta attiva.

ATTENZIONE: al morsetto previsto sulla cassetta elettronica
deve essere collegato esclusivamente un contatto normal-
mente aperto (non chiuso).

Programmare la funzione “Silence” in modo che non coin-
cida con il ciclo di filtrazione (in ogni caso, la somma delle ore di
filtrazione e di “silence” non deve superare le 24 ore al giorno).

NOTE

Non programmare periodi troppo lunghi che possano esclude-
re il ciclo di filtrazione: la circolazione dell’acqua attraverso il filtro
deve essere sempre assicurata.

La funzione “Silence” disattiva tutte le funzioni in corso, ad ecce-
zione della protezione anti-gelo (“smart winter”).

Condizioni di funzionamento anomalo

-segnalazione di allarmi -

La presenza di un allarme viene segnalata sul display, che riporta il
codice relativo al tipo di anomalia. Se la condizione d‘allarme per-
mane, il codice continuera ad essere visualizzato.

P Segnalazione sul display
- possibile soluzione

> uLL"

il sensore di livello rileva un livello di acqua insufficiente. Sul display
appare la scritta “LL” e lampegagia il faro.

Non é possibile attivare le funzioni.

- Ripristinare il livello d’acqua (4-5 centimetri sopra le bocchette
piu alte).

» “HI" Temperatura dell'acqua troppo alta.

NON ENTRARE IN ACQUA

La temperatura dell'acqua in vasca ha raggiunto o superato i 44 °C;
non é possibile attivare alcuna funzione.

- Se é presente, togliere la copertura dalla spa.

- Se l'eccessivo aumento di temperatura € dovuto all’irraggia-
mento solare, aggiungere acqua fredda nella spa.

Quando la temperatura é scesa sotto i 43 °C la spa dovrebbe at-
tivarsi automaticamente; se cid non accade, togliere corrente e
contattare un Centro Assistenza autorizzato Jacuzzi®.

» “Fr" Temperatura dell'acqua troppo bassa.

La temperatura dell'acqua in vasca é scesa sotto i 9 °C. Tutte le fun-
zioni rimangono comunque attive.

- Attivare il riscaldatore.



Quando la temperatura supera i 10 °C il messaggio d’errore
scompare.

» “rPF" Sonda temperatura malfunzionante.

NON ENTRARE IN ACQUA

Non é possibile attivare alcuna funzione.

- Controllare la funzionalita della sonda di temperatura, o sosti-
tuirla.

AVVERTENZE

Assicurarsi che tutti gli utilizzatori siano a conoscenza di
come usare in modo sicuro la spa.

Va tenuto conto che la frequenza con cui verificare la qualita
dell’acqua dipende dalla frequenza d’utilizzo della spa.

Accertarsi che le sostanze chimiche siano quelle adatte per
I'uso nelle spa (minipiscine) e non quelle per piscine: il trat-
tamento dell’acqua in piscine e minipiscine é diverso.

ATTENZIONE

A Solo le coperture “portanti” sono concepite per sostene-
re pesi (MAX 200 kg), ma non devono essere sottoposte
a sollecitazioni improvvise e violente (salti, ecc.).
Non sedersi, camminare o sdraiarsi sugli altri tipi di co-
perture (non portanti); non depositarvi oggetti.

Onde evitare cadute accidentali nella spa, si consiglia di in-
stallare il sistema di chiusura a chiave in dotazione con la co-
pertura termica (& 4).

ATTENZIONE

A Leggere e seguire tutte le istruzioni relative all’'uso e alle
modalita di conservazione dei prodotti chimici, attenen-
dosi scrupolosamente alle indicazioni del produttore ri-
portate sulla confezione.

Non effettuare mai la pulizia del filtro con la pompa in moto.
Spegnere prima l'interruttore generale.

Non avviare mai la pompa ed il riscaldatore se il livello
dell’acqua non é superiore a quello delle bocchette idromas-
saggio piu alte.

Spegnere sempre l'interruttore generale quando la spa é
vuota.

Periodicamente, tramite il pulsante TEST, verificare l'effi-
cienza dell'interruttore differenziale installato a monte della
spa.

Anche nel caso di assenza prolungata, si consiglia di svuotare la
spa, dato che lunghi periodi senza effettuare il trattamento dell'ac-
qua sono dannosi per la spa stessa.
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A

ATTENZIONE

Prima di procedere allo svuotamento, assicurarsi che i
valori degli additivi chimici presenti nell’'acqua non risul-
tino essere al di fuori di quelli consentiti.

Nel dubbio, contattare le Autorita locali.

NON SCARICARE L'ACQUA IN UNA FOSSA SETTICA.



RICERCA GUASTI

(fare riferimento anche al cap. “Condizioni di funzionamento anomalo”)

PROBLEMA

Acqua sporca

PROBABILE CAUSA
Filtro otturato o bloccato

Trattamento dell’acqua insufficiente

Alto contenuto di materiale solido nell'acqua

Manutenzione scorretta

RIMEDIO

Pulire o sostituire il filtro

”

Vedere cap. "Trattamento dell'acqua

Vedere le istruzioni relative alla
manutenzione

Consumo eccessivo di acqua

Perdita sulla linea di mandata,
di scarico, sulle connessioni

Evaporazione eccessiva /0
tracimazioni di acqua

Riparare la perdita

Usare la copertura della spa
impostare una temperatura dell'acqua
piu bassa

Basso flusso d’acqua
dalle bocchette idromassaggio

Livello dell'acqua basso

Filtro otturato o bloccato
Getti orientabili parzialmente chiusi

Tubi di aspirazione o di
scarico parzialmente otturati

Guarnizioni pompa usurate o
danneggiate

Tensione troppo bassa

Riempire fino a coprire
le bocchette piu alte

Pulire o sostituire il filtro

Aprire i getti

*

Interpellare un elettricista o
I'ente per l'erogazione elettrica

Nessun flusso d’acqua

Non c’é corrente

Pompa spenta

Motore non collegato
Interruttore generale disinserito
Interruttore differenziale scattato

Pompa o motoredifettoso

Portare gli interruttori generali su ON
Premere pulsante &

Verificare i collegamenti del motore
Reinserire l'interruttore

Reinserire l'interruttore

Pompa e motore rumorosi

Filtri otturati
Perdite d'acqua sull’aspirazione

Livello dell'acqua basso
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Pulire i filtri
Localizzare e riparare le perdite

Aggiungere acqua fino al
livello normale



Cuscinetti motore usurati o difettosi
La girante sfrega contro il corpo pompa

Corpi solidi all'interno della pompa

Perdite d’acqua dall’albero
della pompa (giunto rotante
tra pompa e motore)

Tenuta meccanica pompa usurata o difettosa

Il motore non si avvia

Manca corrente
Linterruttore generale é scattato

Tensione troppo bassa

Linterruttore differenziale & scattato
Collegamenti errati o difettosi
Albero e girante bloccati
Avvolgimenti del motore bruciati

Contatto difettoso nell’avviamento
del motore

Livello d’acqua troppo basso
(il display visualizza “LL" e lampegagia il faro)

Accendere l'interruttore generale
Accendere l'interruttore

Rivolgersi ad un elettricista o all'ente
per l'erogazione elettrica

Reinserire il differenziale

Aggiungere acqua fino al livello indicato
nel cap.“Verifiche di funzionamento”

Il motore si ferma

La funzione é terminata

Sovraccarico

Cavi di alimentazione non adeguati

Livello d’acqua troppo basso
(il display visualizza “LL" e lampegagia il faro)

E stata attivata la funzione “Silence”

Premere nuovamente il tasto &
Lasciando raffreddare il motore,
il problema dovrebbe sparire.
Se persiste, vedere *

Consultare un elettricista

Aggiungere acqua fino al livello indicato
nel cap.“Verifiche di funzionamento”

Vedere il cap.“Funzioni d'utilita -
funzione Silence”

* 1 La competenza necessaria per questo tipo di riparazioni richiede l'intervento di personale qualificato.
Rivolgersi al Vostro rivenditore Jacuzzi® o ad un Centro Assistenza autorizzato.
E responsabilita dellinstallatore/proprietario verificare e attenersi a specifiche disposizioni locali prima dell'installazio-
ne. La Jacuzzi Europe S.p.A. non da nessuna garanzia al riguardo e declina ogni responsabilita circa la conformita dell'in-

stallazione effettuata.
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H INSTALLATION

CAUTION
The operations described in this manual must only be
performed by qualified specialist personnel.

A

Arrangement for installation

Refer to the pre-installation sheet provided with the product for the
arrangement of the plumbing and electrical connections and/or to
check their execution.

P Check that the following have been provided:
- a system for filling the spa
- connections to the drain well

- installation of a water softener (upstream from the spa) if the
water is very hard

- atimer or timer switch, in the instance where the “silence” func-
tion is to be used (see. “Utility functions” chapter, the “silence”
function section);

-connection of the electrical box installed on the spa-pak with
the electrical system of the building. The main disconnecting
switch is to be placed in a safe location that is accessible to users.
Also refer to the chapter on connections and electrical safety.

P Foroutdoor installations, it is advisable to drain the ducts of
the electrical cables, to prevent possible water accumulation.

P If the spa is installed indoors, remember that water evapo-
ration from the spa can cause very high levels of humidity, es-
pecially if temperatures are very high, even if the thermal cover
is used. Natural or forced ventilation helps to maintain personal
comfort and reduce damage to the building.

Jacuzzi Europe shall not be held liable for any damage caused by
excessive humidity.

A If installation is made indoors, it is advisable to provide a
drain system under the support area of the spa which is con-
nected to the main drain. Considering the large amount of
water in the spa, this precaution is advisable should there be
accidental water leakage.

Instructions for installation

PLEASE READ THESE INSTRUCTIONS THOR-
OUGHLY BEFORE INSTALLATION

B General warnings

The spa is carefully packed in wood crates that ensure pro-
tection during transport. Jacuzzi Europe S.p.A. shall not be
held liable for damage incurred during transport or intermedi-
ate storage. As soon as you receive the spa, it is therefore im-
portant to check that the packaging is in perfect condition and
if not, immediately notify the forwarding agent.
» (& 1) Remove the spa from the packaging and from the
panels, if present (& 2-2a).

» Carefully inspect the spa before proceeding with installation,
checking the correct position of the couplings, pipes and clamps
(check that they are not loose).

» When choosing the installation site, any obstacles to move-
ment (doors, stairs, etc.) should be taken into account.

» (&£ 1) For all transport operations use only the pallet on
which the spa can be placed, while during installation support
it by using only straps of adequate capacity, that can be inserted
into the runners and brackets at the bottom of the spa; after fi-
nal installation, these brackets can be removed and kept for any
future handling.

If it is not possible to use straps, the spa can be moved by
holding it by the corner supports.
NOTE: this type of movement must be performed with extreme
care and the customer or its representative must assume full
responsibility for it.
Jacuzzi Europe S.p.A. accepts no liability for damages caused
by said operation or any other inappropriate handling proce-
dures.

P In any case, for all transport and handling, support the spa
only with the belts or by the edge and NEVER by the plumbing
pipes. Always wear protective gloves.

B Positioning of the spa

Set the spa on a base that can sustain the load (refer to the pre-

installation instructions).

A Prolonged sun exposure could damage the material
of which is made the spa shell, due to its capacity to

absorb heat (dark colours in particular). Don't leave

the spa to sun exposure without adequate protection

when not in use (cover thermal, gazebo, etc.).

Any damage arising by not following these warnings

are not covered by the guarantee.
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B Plumbing connections
Refer to the pre-installation card for the following connections:

- drain
NOTE: it is possible to reduce the time required to drain the spa by
connection the drain pipe as shown in the pre-installation diagram.

- overflow
NOTE: this connection is obligatory for indoors installation.

P Connectto the water mains to fill the spa (as per standard EN 1717).

» Install the locking system of the cover (& 4).

Electric connections and safet

B General warnings

The installer is responsible for choosing wires with characteris-
tics and nominal section that are suitable for the specific current
input of the spa (see pre-installation instructions).

The cable path, choice of materials and most suitable installation
solutions are left to the professional knowledge and experience of the
installer; it is his responsibility to guarantee and certify the installation.

P Proceed with the connection to the terminal board as indi-
cated in the following diagrams (€73, 3a)

NOTE: if power is provided with a double line (380-415V 2N), be-
fore making the connection you must remove the indicated jump-
ers, located near the power supply terminal block.

P To ensure the degree of protection against water as required
by standards, a cable clamp has been installed to make connec-
tion the electrical system easier.

P The installer must connect the phase wire to the correct ter-
minal and the neutral wire to terminal N (in the order indicated).
He must also connect the earth wire to the terminal identified
by the symbol <+, taking care not to damage the components
inside. When installation is complete, the cable clamp and the
cover of the box must be hermetically closed.
& IMPORTANT: for Countries where 220-240V voltage is
supplied by a two-phase system (L+L), the connection
has to be made on terminals L1 and N anyway.

JACUZZI EUROPE S.p.A. denies all responsibility:

If installation is carried out by personnel unqualified and/or unau-
thorised to certify the work carried out.

If current norms and legal provisions regarding the electric systems
of buildings in the country in which installation is carried out are
not complied with.

If the instructions for installation and maintenance contained in
this manual are not followed.
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If unsuitable and/or uncertified materials are used for installation.

If the spas are not installed in compliance with the above provi-
sions.

If incorrect operations are performed that reduce the level of protec-
tion of the electrical equipment against water jets, modify the protec-
tion against electrocution due to direct or indirect contact, or produce
abnormal conditions of insulation, current leakage or overheating.

If any components or parts of the appliance are altered in relation
to the original state when supplied, releasing the Manufacturer
from any liability.

If the appliance is repaired by unauthorised personnel or if spare
parts are used other than the original ones supplied by Jacuzzi Eu-
rope S.p.A.

Check of operation

First start-up
» Remove the thermal cover from the spa and remove the front
and side panels, if present (refer to the corresponding chapter).

P Check that the filter cartridge is present in its container and
that the various components are properly installed (see the chap-
ter on maintenance of the filter cartridge).

P Check that the drain valve on the base (and the ball valves, if
installed) are closed (refer to the pre-installation instructions en-
closed with the product).

NOTE: the pipe that connects the overflow to the drain must always
be left open (refer to the pre-installation instructions).

P Check that all the hydromassage intakes are open.

P Fill the spa so that the highest nozzles (back) are covered.

Al

Il riempimento verra fatto con il sistema deciso preventivamente
Filling will be performed as decided beforehand by the customer
(see pre-installation sheet, “Preparation for installation” chapter).

If you use the hose for garden work, let water run for a while
before filling the spa. This will eliminate stagnant water in the
hose along with any bacteria that may cause irritations.



P Turn on the all-pole circuit breaker located on the power sup-
ply line (see the chapter on connections and electrical safety).
Notes:

- When first turned on, all of the numbers and LEDs on the control
panel will turn on; the codes relative to the software, firmware and
set control model with dip-switch will appear.

When this time has passed, the system will enter stand-by mode.

P Press the TEST button of the differential switch located up-
stream from the electrical system to which the spa is connected.
If it does not trip, it may be faulty or it may have tripped due to
problems in the electrical system of the building.

Disconnect the spa and do not use it until you have identi-
fied and eliminated the defect.

P Check the operation of the hydromassage pumps using the
& key (upon pressing the key for the first time, the pump is acti-
vated; it is turned off by pressing the key a second time).

P Check that the spotlights switch on and off using the key €%.

P Check that there are no leaks from the hydraulic connections
or other problems.

P Completely disinfect the spa by carrying out “super-chlorin-
ation” treatment.

Please refer to the Jacuzzi system water treatment guide
and relative catalogue for details on water quality mainte-
nance, the methods and warnings governing the use of rela-
tive chemical products.

P After a few hours, turn off the omnipolar switch.
P Open the drain valve(s) and completely empty the spa.
P Ifincluded, re-install the front and side panels.

CAUTION

Do not use the spa the first time you start it as there is a
high concentration of chlorine in the water during this
phase. Inmediately empty the bath.

Contact the local authorities for the standards govern-
ing the discharge of chemically treated water.

A

P Close the drain valve(s) and fill the spa again with fresh water
as previously explained.

P Turn the omnipolar switch back on and check that the spa
works correctly.

P Check and as necessary modify the water filtering cycles
based on how you intend to use the spa.
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H Installation of front and side panels
(where included)
Consult the drawings and information relevant to the supplied model.

P (& 2,part.1) Insert the rubber spacers on the threaded pins
(located on the lower part of the support legs).

A

P (& 2,part.2) Set one of the two panels with corners (A-B) at
the edge of the tub and check that the slots on the lower bracket
coincide with the threaded pins.

Wood panels (--> Sasha mi) can ONLY be used for inte-
rior installations.

P (& 2, part.3-4) Insert the edge of the upper bracket in the
under-edge profile. Then set the panel next to the tub, so that
the threaded pins are inserted into the slots. (part.5)Temporarily
fasten the panel with the indicated nuts.

P Install the other panel in the same way.

P Using the same procedure, install the front panels (C and D).To
make insertion easier, if necessary pull out on panels A and B.
Finally, make sure the panels are aligned with one another.

P Permanently secure the panels by tightening the nuts all the
way, until any vertical gaps are closed between the panel and
the corner.

Control panel and functions

CAUTION
Only modify the parameters indicated: do not change the
configuration of the other parameters.

(€' 5) All spa functions are managed by the control panel on the
tub, as are the respective settings/programming.

NOTE: the display is equipped with keys ‘& and “E " to increase
or decrease the values.

H Setting the water temperature

The water is heated by a tubular electrical heater. Do not set an
excessively high water temperature, i.e. over the limit of 40 °C. The
recommended temperature is 35-36 °C.

NOTE: with the version with 1.5 Kw heater, when the pump is
activated, the heater is turned off (the LED relative to the symbol

§ flashes) and is turned on once again after the pump has been
switched off.

Water heating temperature (“set point”).
To check or modify the water heating temperature, do the following:

P Press keys & or “G";
memorized temperature.

the display will show the current



P Keep keys” Eiror @ pressed down to change the value pre-
sented, from a minimum of 15 °C to a maximum of 40 °C

NOTE: press the “ & key to increase the value or the ”@”key to
decrease it.

When the system is turned off, or there is a power outage, the last
set point is stored in memory.

Operation of the heater is shown on the display by a LED on
steady under the symbol % .

P To show the temperature of the water in the tub again, do
not touch any key for about 5 seconds.

P As soon as the water temperature set point is reached, the
heater is shut off. It will not be turned back on until the water
temperature drops about 0.5 °C below the set point.

NOTE: in the instance where the “Silence” function is active (see
“Utility functions”), if the water falls under the “set-point” value, the
heater is not automatically turned back on. Where it is necessary to
adjust the temperature, the control panel keys must be used.

P To ensure precise measurement of the water temperature,
the filtering pump comes on every half hour for about 30 sec-
onds (even if no filtering cycles were set), since the temperature
probe is located in the heater pipe.

NOTE: in the instance where the “Silence” function is active (see
“Utility functions”), the water temperature is taken without activat-
ing the pump.

CAUTION
A Do not use the spa if the water temperature is 40 °C or more.

Maintenance of minimum temperature of water in tub and
anti-freeze protection of the pipes (“Smart Winter”).

At regular intervals, the system reads the actual temperature. If it
is below the minimum admissible value (14 °C), the heater and the
filtering pump are automatically activated until the temperature
rises above that value.

The pump is turned on, and turns off after 1 minute. During this
cycle the heater is turned off but will be reactivated later.

P The pumps are turned on at preset intervals, depending on
the temperature:

- temperature between 12 and 14 ° C:
Every 2 hours

- temperature between 9and 12 °C:
every hour

- temperature between 6 and 9 ° C:
every 30 minutes

- temperatures at or below 6 ° C:
every 15 minutes

NOTES

- If it is necessary to activate the smart winter protection during a
filtering cycle, it will be temporarily stopped and will resume where
the aforementioned ends.

- If it is necessary to activate the smart winter protection during
the “Silence” function (see “Utility functions”), it will be temporarily
stopped to enable the pump to circulate the water.

- If it is necessary to perform a smart winter cycle while a function
activated by the user is in progress, the cycle will be activated 15
minutes after the end of the function.

- If this protection is active, the spotlight may still be turned on.

B Water filtering

The water needs to be filtered to keep it clean, clear and invit-
ing. The pump runs the water through a cartridge filter in the skim-
mer (see the chapter on “Maintenance of cartridge filter”). This op-
eration takes place based on a cycle during the day (filtering cycle)
which repeats every 24 hours.

General Information
The filtration cycle has two phases:

Start
The pump is activated for 1 minute.

Continuation
The filter system is activated for the remainder of the cycle.

Setting the filtering cycles

To set the filtering cycle:

P Press the &% key and hold it down for about 5 seconds. The
display will show the message dx, where “x” indicates the dura-
tion in hours.

P Press keys & or (& to enter the desired duration (from a
minimum of 4 to a maximum of 12 hours).

NOTE: press the “Up” key to increase the value or the “Down” key
to decrease it.

P Press the (&% key once again to confirm the selected value
and to continue the programming of the start delay, compared
to time “0", of the cycle (parameter sy, where “y” indicates the
number of hours).

ATTENTION: the “0” time is the instant in which the spa is powered
or the instance where the filtering setting parameters are saved; if,
for example, the cycle start delay is set to “4’; this means that filtra-
tion will start 4 hours after the parameters have been saved or 4
hours after having turned the spa off and then on again.

P Set the start delay time (from a minimum of 0 to a maximum of
23) using keys (&) or (1 and confirm with the key used to save the
values entered and then exit programming.

When this function is active, the LED of the respective symbol
will turn on. If the LED is blinking, it means that the cycle has been
suspended, see the relative chapter for more information.
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NOTE ONTHE“SILENCE” FUNCTION: where a timer or timer switch
isinstalled, when activating the “Silence” function (see “Utility func-
tions”) ensure that filtering is not scheduled during the time this func-
tion is active; in any case, the total filtering and “silence” time must not
exceed 24 hours per day.

NOTES

The factory settings are the following:
- cycle duration: 4 hours.
- start delay compared to time “0”: 6 hours.

If no programming is performed, every 24 hours a 4 hour filtering
cycle is performed in any case, and will start 6 hours after the spa is
turned on.

If there is a power outage, the data in the memory is saved, but
the time “0” will become the moment at which the electricity comes
back on. Therefore, it may be necessary to turn the main switch up
the line from the spa off and back on to re-align the cycle start delay
with the memorized parameters.

It is possible to vary the filtering cycle setting parameters at
any time by following the procedure provided at the beginning
of this chapter.

Suspending the filtering cycles

P The filtering cycle is suspended by activating the pump and/or
by turning on the spotlight. It will restart 10 minutes after the func-
tion is turned off, from the point at which it was stopped. This means
that if 1 hour remained in the cycle when it was interrupted, when it
restarts, it will continue for this time and then stop.

P The filtering cycle may be suspended by the anti-freeze pro-
tection (“Smart Winter”) or due to overheated water. Refer to the
respective chapters.
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Overheating during filtering cycles

During the filtering cycle, if the water temperature exceeds the
set point by more than 1 °C (see the chapter “Setting the water heating
temperature”) and it does not decrease at least 1 °C in the following
3 hours, the cycle will be suspended until the temperature does not
decrease by at least 1 °C below the set point value.

Even if the water temperature is high (due to excessive sunlight,
for example), filtering is ensured for at least 3 hours.

ClearRay ™

The ClearRay™ system uses UV technology which relies on elec-
tromagnetic energy generated by the sun and, by means of a natu-
ral process, reliably and securely improves the disinfecting action,
reducing the need for chemical products to treat the water.

P Operation of the ClearRay™ system is automatic and is de-
pendent upon activation of the circulation pump .

B Hydromassage activation

P Press the key & once to activate the pump: the relative LED
will light up.
Press the key a second time, the pump will turn off (LED off).

NOTES
If the pump is activated via the button, it will automatically shut
off after 20 minutes unless turned off earlier by the user.



B Underwater spotlight (multicoloured light)

P Pressthekey €% to activate the spotlight located on the wall
of the tub (the LED comes on).

P The spotlight will stay on for three hours, but it can be turned
off before that by pressing the key again. Refer to the user’s man-
ual for the operation of the various sequences of colours.

H Control panel lock

This function makes it impossible to use the panel to modify the
water temperature and filtering cycle programming; it is however
possible to activate the pump and spotlight.

» To activate this function, press keys (&1 and (£ at the same
time for approximately 5 seconds (the message “LO” will flash on
the display).

P If you press a key whose use is not permitted, the display will
briefly present the message “LO"

P To disable the control panel lock, press key (£ and whilst the
message "LO" is flashing, keep key (£ pressed down for approxi-
mately 5 seconds.

NOTE: if there is a power outage, the control panel lock remains active.

H “Silence” Function

City Spa™ it is equipped with a function (named “Silence”) which ena-
bles the suspension of circulation pump activity to avoid noise during
unsocial hours. A timer or timer switch (see pre-installation instruc-
tions) must be employed to use this function; its normally open con-
tact must be connected to the spa electrical box (see wiring diagram).

P Using the timer, programme the periods during which the
circulation pump must not be activated (refer to the documents
referring to the timer).

P It is however possible to activate the hydromassage and/or
the heater, even where the “Silence” function is active.

ATTENTION: a normally open contact (not closed) must be ex-
clusively connected to the terminal board of the electrical box.

Programme the “Silence” function so that it does not inter-
fere with the filtering cycle (in any case, the total filtering and
“silence” time must not exceed 24 hours per day).

NOTES

Do not programme time periods which are too long which could
result in skipping the filtering cycle: the water must always circulate
through the filter.

The “Silence” function disables all functions in progress, with the
exception of the “smart winter” protection.
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Abnormal operating conditions

- alarm signals -
Alarms are indicated on the display, with the corresponding error code.
You will continue to see the code if the alarm condition persists.

P Signals on display
- possible solution

» “LL"

the level sensor detects an inadequate water level. The message “LL”
appears on the display and the spotlight flashes.

It is not possible to activate any function.

- Restore the water level (4-5 centimetres above the highest noz-
zles).

» “HI" Excessive water temperature

DO NOT ENTER THE WATER

The water temperature has reached or exceeded 44 °C . It is not pos-
sible to activate any function.

- If present, remove cover from spa.

- If the excessive temperature increase is due to sunlight, add
cold water to the spa.

When the temperature has dropped to below 43 °C, the spa should
re-activate automatically. If it does not, disconnect the power sup-
ply and contact an authorized Jacuzzi ® service centre.

» “Fr" Water temperature is too low.

The tub water temperature has fallen below 9 °C. However, all func-
tions remain active.

- Activate the heater.

When the temperature exceeds 10 °C, the error message disappears.

» “rPF” Defective temperature probe

DO NOT ENTER THE WATER

It is not possible to activate any function.

- Check that the temperature probe is working, or replace it.

WARNINGS

Make sure that all users know how to use the spa safely.

How frequently you should check water quality depends on
how frequently the spa is used.

Ensure that the chemicals used are suitable for use in spas;
chemicals designed for swimming pools must not be used
as treatment of water in swimming pools and spas is very
different.

CAUTION

Only the load-bearing covers are designed to support
weights (max. 200kg), but they must not be subjected to
violent, sudden stresses (jumping, etc.).

Do not sit, walk, or lie on other types of covers (non-load
bearing). Do not deposit objects.

A



To prevent accidental falls into the spa, it is advisable to in-
stall the key-locking system provided with the thermal cover
(& 4).
CAUTION
Read and follow all the instructions related to the use and
storage methods for chemical products, keeping strictly
to the manufacturers instructions on the packets.

Never clean the filter when the pump is running. Turn off the
main switch first.

Never start the pump and heater if the water level is not
above the highest whirlpool nozzles:

Always turn off the main switch when the spa is empty.

With the TEST button, periodically check the efficiency of
the circuit breaker installed up the line from the spa.

Itis a good rule to empty the spa regularly (about every 4-8 weeks),
in order to ensure a change of water and proceed with tub cleaning.

If you are away for any length of time, it is advisable to empty
the spa, as long periods without carrying out water treatment can
damage the spa.

CAUTION
A Before emptying, make sure that the chemical additive
values in the water are within the permitted limits.
If in doubt, contact the local authorities.
DO NOT EMPTY THE WATER INTO A SEPTIC TANK.
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TROUBLESHOOTING

(also refer to the chapter on abnormal operating conditions)

PROBLEM

Dirty water

PROBABLE CAUSE
Filter clogged

Insufficient water treatment

High content of solid material in water

Improper maintenance

SOLUTION
Clean or replace filter

See chapter on water treatment

See the instructions regarding
Maintenance

Excessive water consumption

Leak on delivery line,
outlet line, connections

Excessive evaporation and/or
water overflow

Repair the leak

Use the spa cover
Set a water temperature set point
lower

Low water flow
from the hydromassage nozzles

Low water level

Filter clogged
Adjustable jets partially closed

Suction or drain pipes
partially clogged

Pump gaskets worn or
damaged

Voltage too low

Fill until covering
the highest nozzles

Clean or replace filter

Open the jets

*

Contact an electrician or
the electric power utility

No water flow

No current
Pump off
Motor not connected

Main switch turned off

Residual current operated circuit breaker

(RCCB) has tripped

Faulty pump or motor

Turn main switches ON
Press the button&

Check the motor connection
Turn on the switch

Reset the RCCB

Pump and motor noisy

Filters clogged

Water leakage on suction
Low water level
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Clean the filters

Find and repair leaks
Add water up to the
normal level



Motor bearings worn or faulty
The impeller rubs against the pump body

Solid bodies in the pump

Water leakage from shaft
of the pump (rotating joint
between the pump and the motor)

Pump mechanical seal worn or defective

The motor does not start

No power
Main switch has tripped

Voltage too low

Circuit breaker has tripped
Incorrect or faulty connections
Shaft and impeller blocked
Motor windings burnt

Faulty contact on motor
start-up

Water level too low
(the display presents“LL” and the spotlight flashes)

Turn on the mains switch
Turn on switch

Contact an electrician or the organization
that provides electricity

Reset breaker

Add water up to the level indicated
in the chapter “Check operations”

The motor stops

The function has ended

Overload

Power supply cables not suitable

Water level too low
(the display presents “LL” and the spotlight flashes)

The “Silence” function has been activated

* . This type of repair requires the intervention of qualified personnel.
Contact your Jacuzzi® dealer or an authorised Service Centre.
It is the responsibility of the installer/owner to ascertain compliance with specific local regulations prior to installation. Jacuz-
zi Europe S.p.A. gives no guarantee in this respect and declines all responsibility regarding the compliance of the installation

performed.
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Press the key & again

Let the motor cool,

the problem should disappear.
If it persists, see *

Consult an electrician

Add water up to the level indicated
in the chapter “Check operations”

See the chapter “Utility functions -
“Silence” function



H INSTALLATION

ATTENTION
Les opérations décrites dans ce manuel doivent étre
confiées a un personnel qualifié et autorisé a cet effet.

A

Préparations

pour l'installation

Se référer a la fiche de pré-installation jointe au produit pour la pré-
paration des raccordements hydrauliques et électriques et/ou pour
en vérifier l'exécution.

P Vérifier que soient prévus :
- un systéme de remplissage du spa;
- les raccordements au collecteur d'évacuation ;

- installation d'un adoucisseur d'eau (en amont de la mini-pis-
cine) au cas ou l'eau serait particulierement dure ;

- un minuteur, ou interrupteur horaire, au cas ou I'on souhaiterait
utiliser la fonction “silence” (voir chap. “Fonctions de service’, pa-
rag. Fonction “silence”) ;

- branchement du boitier électrique avec l'installation électrique
de I'habitation (I'interrupteur général de sectionnement devra
étre prévu dans une zone sire et accessible aux usagers ; se réfé-
rer aussi au chap. “Branchements et Sécurité électrique”) ;

P En cas d'installation a I'extérieur, il est conseillé de réaliser
le drainage des canalisations des cables électriques, afin d'éviter
les éventuelles stagnations d'eau.

P Encasd'installation a l'intérieur, il est nécessaire de tenir compte
du fait que I'évaporation d'eau (en particulier a température élevée)
peut entrainer une forte augmentation du degré d’humidité et cela
malgré I'utilisation de couverture thermique. La ventilation naturelle
ou forcée contribue a maintenir le niveau de confort et permet de
prévenir les dommages causés par I'humidité dans I'habitation.
Jacuzzi Europe décline toute responsabilité en cas de domma-
ges dus a un taux d’humidité excessif.

Silinstallation est réalisée a l'intérieur, il est conseillé de
préparer, sous la surface d'appui du spa, un systéme de drai-
nage raccordé a I'évacuation générale. Etant donné l'impor-
tant contenu d'eau du spa, c'est une précaution utile en cas de
fuites accidentelles d'eau

Instructions pour l'installation

LIRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES INSTRUC-
TIONS AVANT DE PROCEDER A L'INSTALLATION

B RECOMMANDATIONS GENERALES

Le spa est emballé avec soin dans une cage en bois prévue
a cet effet, qui en garantit la protection durant le transport.
Jacuzzi Europe S.p.A. décline toute responsabilité en cas de
dommages subis durant le transport ou le stockage intermé-
diaire. Dés réception du spa, il est donc important de vérifier
la parfaite intégrité de I'emballage et d'adresser aussitot les
éventuelles réclamations au transporteur.

» (& 1) Déballer le spa et le libérer des panneaux si présents

(& 2-2a).

P Inspecter soigneusement le spa avant de procéder a l'ins-
tallation et vérifier si les manchons, les tuyaux et les colliers sont
dans la bonne position (vérifier s'ils ne sont pas desserrés).

P Le choix de 'emplacement doit donc tenir compte des éventuels
obstacles qui peuvent géner la manutention (portes, escaliers, etc.).

» (£ 1)Pourtoutes les opérations de transport, veiller a faire ex-
clusivement usage de la palette sur laquelle est livrée le spa; pour sa
mise en place, la soutenir uniquement moyennant des sangles de
portée suffisante ; celles-ci doivent étre enfilées dans les glissiéres
et les brides présentes a la base du spa ; une fois le positionnement
définitif effectué, ces brides peuvent étre retirées et conservées
dans le cas ou elle devrait étre a nouveau déplacée.

Sil'emploi de sangles de transport ne s'avére impossible, il est
possible de déplacer le spa en le tenant par les coins.
N.B.: ce type de manutention doit étre effectué avec la plus
grande prudence ; dans tous les cas, le client doit en assumer
la responsabilité.
Jacuzzi Europe S.p.A. décline toute responsabilité en cas de dom-
mages dérivant d'opérations de manutention inadéquates.

P Dans tous les cas, pour toutes les opérations de transport et
de positionnement, soutenir le spa uniquement avec les sangles
ou par le bord périmétrique et JAMAIS par les tuyaux hydrau-
liques, en utilisant toujours des gants de protection.

B Positionnement du spa
Poser le spa sur une base en mesure de soutenir la charge (se
référer a la fiche de pré-installation spécifique).
A Une exposition prolongée au soleil pourrait endomma-
ger le matériau dont est constitué la coque du spa, étant
donné sa capacité d'absorber la chaleur (les couleurs
foncées en particulier). Si non utilisé, ne pas laisser le
spa exposé au soleil sans protection adéquate (couver-
ture thermique, tonnelle, etc.). Les éventuels domma-
ges dérivant de la non observation des présentes re-
commandations ne seront pas couverts par la garantie.
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B Raccordements hydrauliques

Se référer a la fiche de pré-installation concernant les raccorde-
ments suivants :

- évacuation

NOTE : il est possible de réduire des les temps de vidage du spa, en
raccordant opportunément le tuyau d'évacuation, comme indiqué
sur la fiche de pré-installation.

- trop-plein

NOTE : ce raccordement est obligatoire en cas d'installations a
l'intérieur.

P Effectuer le raccordement a I'alimentation d'eau pour le rem-
plissage du spa (conformément a la norme EN 1717).

P Installer le systéme de fermeture a clé de la couverture (& a).

Branchements et sécurité électrique

B Recommandations générales

Linstallateur doit choisir des conducteurs avec des caractéristi-
ques et une section nominale adaptés a la spécifique absorption de
courant du spa (voir fiche de pré-installation).

Le parcours du cable et le choix des matériaux et des solutions
d'installation les plus adéquates sont confiés au professionnalisme
et a l'expérience de l'installateur ; il doit garantir et certifier l'instal-
lation effectuée.

P> Effectuer le branchement sur le bornier comme indiqué sur
les schémas correspondants -3, 3a)

NOTE : si I'alimentation est réalisée avec une double ligne (380-
415V 2N), avant d’effectuer le branchement, éliminer les barret-
tes de connexion indiquées, situé prés du bornier d’alimentation.

P Afin de garantir le degré de protection contre les projections
d'eau, tel que prévu par les normes et pour faciliter le raccorde-
ment au réseau électrique, un serre-cable a été installé.

P Linstallateur devra raccorder le conducteur de "phase" a la
borne correspondante et le conducteur "neutre" a la borne N
(en respectant l'ordre indiqué), tandis qu'il devra brancher le
conducteur de “terre” sur la borne portant le symbole +, en veil-
lant a ne pas endommager les composants présents a l'intérieur
Une fois terminée l'installation, le serre-cable et le couvercle du
boitier devront étre fermés hermétiquement.

A IMPORTANT: dans les Pays oui la valeur de tension 220-
240V est fourni par un systéme biphasé (L+L), le bran-
chement doit dans tous les case étre effectué sur les
bornes L1 et N.

JACUZZI EUROPE S.p.A. décline toute responsabilité dans les cas
suivants :

installation réalisée par du personnel non qualifié et/ou non auto-
risé a délivrer la certification des travaux effectués.

Non-respect des normes et des dispositions Iégales relatives aux
installations électriques des habitations, en vigueur dans le pays ou
l'installation a été effectuée.

Non-respect des instructions concernant l'installation et l'entretien
fournies dans le présent manuel.

Emploi de matériaux non appropriés et/ou non certifiés conformes
pour cette installation.

Installation des spas non conforme aux dispositions susmentionnées.
En cas d'exécution d'opérations incorrectes qui réduisent le degré de
protection des appareils électriques contre les projections d'eau ou
modifient la protection contre I€électrocution par contacts directs et
indirects, ou encore générent des conditions d'isolation, dispersions
de courant et surchauffes anormales.

Remplacement ou modification des composants ou de parties de
I'appareil par rapport a la livraison d'origine entrainant l'exclusion
de la responsabilité du Fabriquant.

Réparation de I'appareil par du personnel non agréé et emploi de
piéces détachées non originales Jacuzzi Europe S.P.A.

Controles de fonctionnement

Premiére mise en service

P Retirer la couverture thermique du spa et démonter les pan-
neaux frontaux et latéraux, si présents (se référer au chapitre cor-
respondant).

P Vérifier que la cartouche du filtre soit présente a l'intérieur du
logement prévu a cet effet et que les différents composants soient
montés correctement (voir chap. “Entretien du filtre a cartouche”).

P Vérifier que la vanne de vidange présente sur la base (et
éventuellement, celles a bille, si installées) soit fermée (se référer
d la fiche de pré-installation fournie avec le produit).

NOTE : le tuyau qui raccorde le trop-plein a I'évacuation doit tou-
jours rester ouverte (se référer a la fiche de pré-installation).

P Vérifier si toutes les buses d'hydromassage sont ouvertes.

» Remplir le spa de maniére a ce que les buses les plus hautes
soient couvertes (dossier).
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Le remplissage sera effectué avec le systeme préalablement choisi
par le Client (voir la fiche de pré-installation, chapitre “Préparation
pour l'installation”).

Si I'on utilise le tuyau d’arrosage, laisser I'eau s'écouler pen-
dant quelques instants avant de remplir le spa, de facon a
éliminer I'eau stagnante et avec elle, les éventuelles bacté-
ries susceptibles de provoquer des irritations.

P Allumer l'interrupteur omnipolaire situé sur la ligne d'ali-
mentation (voir chapitre “Branchements et sécurité électrique”).

Notes:

- Lors du premier allumage, tous les chiffres et les leds du panneau
de contrdle s‘allument ; par conséquent, les sigles correspondant a
la version du logiciel, du firmware et le modele du contréle confi-
guré avec les dip-switch s‘affichent. Une fois le temps écoulé, le sys-
teme se met en mode stand-by.

» Appuyer sur le bouton (TEST) de l'interrupteur différentiel
situé en amont de l'installation électrique a laquelle est reliée le
spa : si celui-ci ne se déclenche pas, l'interrupteur pourrait étre
en panne ou quelque anomalie de l'installation électrique de
I'habitation pourrait étre survenue.

Couper le courant et ne pas utiliser le spa tant que la cause
du probléme n'aura pas été identifiée et éliminée.

P Vérifier le fonctionnement de la pompe hydromassage en
appuyant sur la touche & (en appuyant sur la touche la pompe
est activée, en appuyant une deuxiéme fois elle séteint).

P Vérifier si les spots s'allument et s'éteignent en appuyant sur
la touche €%

P S'assurer de l'absence de fuites au niveau des raccords hy-
drauliques et de I'absence de toute autre anomalie.

P Désinfecter complétement le spa avec un traitement de “su-
per chloration”.

Pour de qui concerne le maintien de la qualité de I'eau, les
modalités et les recommandations d’utilisation des relatifs
produits chimiques, consulter le guide au systéme Jacuzzi de
traitement de I'eau et le relatif catalogue.

P Aprés quelques heures, éteindre l'interrupteur omnipolaire.
P Ouvrir la/les vanne/s de vidange et vider complétement le spa.
P Si prévus, remonter les panneaux frontaux et latéraux.

ATTENTION

Ne pas utiliser le spa durant la premiére mise en marche
en raison de la forte concentration de chlore dans I'eau
durant cette phase. Vider aussitét la baignoire.
Consulter les autorités locales pour les normes qui re-
glent I'évacuation de I'eau traitée chimiquement.

A

P Fermer la/les vanne/s de vidange et remplir de nouveau le
spa avec de I'eau “fraiche’, en suivant les modalités indiquées
précédemment.
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» Rallumer l'interrupteur omnipolaire et vérifier si le spa fonc-
tionne correctement.

P Vérifier et éventuellement modifier les cycles de filtrage de
I'eau en fonction de I'utilisation du spa.

H Installation des panneaux frontaux et latéraux
(si prévus)

En fonction du modeéle fournie, se référer aux dessins et au texte cor-

respondant.

A

P (&€ 2,dét.1)Enfiler les entretoises en caoutchouc sur les axes
filetés (présents sur la partie inférieure des barres de soutien).

Les panneaux en bois (--> Sasha mi) NE sont prévus
QUE pour une installation a l'intérieur.

> (&£ 2,dét.2) Juxtaposer un des deux panneaux dotés d'élé-
ments d'angle (A-B) au bord du spa et vérifier que les orifices
présents sur la bride inférieure coincident avec les axes filetés.

P (& 2, dét.3-4) Enfiler le bord de la bride supérieure a lintérieur
du profil inférieur ; puis juxtaposer le panneau a la vasque, de ma-
niére a ce que les axes filetés s'inserent a l'intérieur des orifices. (dét.5)
Fixer provisoirement le panneau moyennant les écrous indiqués.

P Installer de la méme maniére I'autre panneau.

P En suivant le méme procédé, installer les panneaux frontaux
(CetD); pour en faciliter l'insertion, tirer si nécessaire vers l'exté-
rieur les panneaux A et B.

Enfin, s'assurer que les panneaux soient bien alignés entre eux.

P Fixer de maniére définitive les panneaux, en serrant bien les
écrous, jusqu'a fermer les éventuels “espaces” (verticaux) pré-
sents entre panneau et élément d'angle.

Panneau de controle et fonctions

ATTENTION
Modifier uniquement les parameétres indiqués ; ne pas modi-
fier la configuration des autres paramétres.

(& 5) Toutes les fonctions du spa, ainsi que les configurations/
programmations correspondantes, sont gérées moyennant le pan-
neau de contréle présent sur la vasque.

REMARQUE : I'afficheur est équipé des touches (&) et S pour
augmenter ou diminuer les valeurs.

H Réglage de la température de I'eau

L'eau est chauffée par un réchauffeur électrique tubulaire. Il est
recommandé de ne pas configurer des températures de chauffage
de l'eau trop élevées ou proches de 40° C (la température conseillée
est de 35-36°C).



NOTE : dans la version avec réchauffeur de 1,5 Kw et si la pompe est
activée, le réchauffeur est éteint (la led correspondant au symbole $9
clignote) et est rallumé apres l'extinction de la pompe.

Température de chauffage de I'eau (“valeur de réglage”).
Pour contréler/modifier la température de chauffage de l'eau,
procéder comme suite :

P Appuyer sur les touches “&ou”@": sur l'afficheur apparaitra
la température actuellement mémorisée

» Maintenir enfoncées les touches” & ou” & pour modifier la
valeur affichée, d'un minimum de 15 °C a un maximum de 40 °C
NOTE: appuyer sur la touche * & pour augmenter la valeur ou sur
la touche" & pour la diminuer.

Lorsqu'on éteint l'installation ou en cas de coupure du courant
électrique, la derniere valeur de réglage configurée est sauvegardée.

Le fonctionnement du réchauffeur est signalé moyennant I'allu-
mage de la led située sous le symbole $$ de facon fixe.

P Pour visualiser de nouveau la température de I'eau dans la vasque,
il suffit de ne toucher aucune touche pendant environ 5 secondes.

P Dés que la valeur programmée (“valeur de réglage”) de la
température de I'eau est dépassée, le réchauffeur s'éteint et ne
se rallume que lorsque la température effective de I'eau est des-
cendue d'environ 0,5° C par rapport a la valeur configurée.

REMARQUE : au cas ou serait active la fonction “Silence” (voir
“Fonctions de service”) et si la température de I'eau descend en des-
sous de la valeur de réglage, le réchauffeur ne se rallume pas auto-
matiquement. Pour modifier la température, il faut par conséquent
agir sur les touches du panneau de contréle.

P Afin de garantir I'exactitude de la mesure de la température
de l'eau, la pompe se met en marche, environ toutes les demies
heures pendant 30' (méme si aucun cycle de filtrage n'a été confi-
guré), vu que la sonde thermique est montée dans le tuyau du
réchauffeur.

REMARQUE : au cas ou serait active la fonction “Silence” (voir
“Fonctions de service”), la mesure de la température s'effectue sans
mettre en marche la pompe.

ATTENTION
Ne pas utiliser le spa si I'eau a une température supé-
rieure ou égale a 40 °C.

Maintien de la température minimale de I'eau dans la vasque et
protection des canalisations contre le gel (“Smart Winter”)

Le systéme reléve la température effective de I'eau dans la vasque
a intervalles réguliers ; si celle-ci est inférieure a la valeur minimale
admise (14° C), le réchauffeur et la pompe de filtrage se mettent en
marche automatiquement jusqu'a ce que la température ne dépas-
se cette valeur.

La pompe se met en marche puis s'éteint 1 minute apreés (pendant
ce cycle, le réchauffeur est éteint mais s'allume apres).
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P La mise en marche de la pompe s'effectue a des intervalles
programmeés, en fonction de la température relevée :

- température comprise entre 12 et 14 °C:

toutes les 2heues

- température comprise entre 9et 12 °C:
toutes les heures

- température comprise entre 6 et 9 ° C:
toutes les 30 minutes

- température inférieure ou égale a 6 ° C:
toutes les 15 minutes

NOTES

-Au cas ouil serait nécessaire d'activer la protection antigel pendant
un cycle de filtrage, ce dernier sera momentanément interrompu et
reprendra a la fin de celle-ci.

- Au cas ou il serait nécessaire d'activer la protection antigel pen-
dant la fonction “Silence” (voir “Fonctions de service”), cette der-
niére sera momentanément interrompue afin que la pompe puisse
faire circuler l'eau.

- Si l'utilisateur a lancé une fonction pendant laquelle il s'‘avere né-
cessaire d'effectuer un cycle antigel, ce dernier se mettra en marche
15 minutes apres l'arrét de la fonction en cours.

- Le spot peut étre allumé méme si cette protection est activée.

H Filtrage de I'eau

Le filtrage est nécessaire pour que leau reste claire et limpide, c'est-
a-dire “accueillante” La pompe fait passer I'eau a travers un filtre a car-
touche situé dans le skimmer, 0 7 (voir chapitre “Entretien du filtre a
cartouche”); cette opération se met en marche au cours de la journée
selon un cycle (cycle de filtrage) qui se répéte toutes les 24 heures.

Généralités
Le cycle de filtrage se compose de 2 phases :

Démarrage
la pompe se met en marche pendant 1 minute.

Continuation
Le systéme de filtrage est activé pour le temps restant du cycle.

Configuration des cycles de filtrage
Pour programmer le cycle de filtrage, procéder comme suit :

P Maintenir enfoncée la touche €% pendant environ 5 se-
condes : sur |'écran apparait le message dx (ot “x” indique la
durée en heures).

» Appuyer sur les touches GouE pour saisir la durée sou-
haitée (d'un minimum de 4 a un maximum de 12 heures).

NOTE : appuyer sur la touche "Up” pour augmenter la valeur ou sur
la touche “Down” pour la diminuer.
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» Appuyer de nouveau sur la touche @ pour confirmer la va-
leur choisie et passer ensuite a la programmation de démarrage
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retardé par rapport a I'heure “0", du cycle (paramétre sy, ot “y
indique le nombre d'heures).

ATTENTION : I'heure “0” est l'instant ou la tension est donnée au
spa; ou l'instant ot sont mémorisés les paramétres de programma-
tion du filtrage ; si, par exemple, on configure comme retard de dé-
but du cycle le numéro “4 cela signifie que le filtrage partira 4 heu-
res aprés avoir mémorisé ces paramétres ou 4 heures apres avoir
éteint et rallumé le spa.

P Configurer le retard de début (d’'un minimum de 0 & un maxi-
mum de 23) moyennant les touches &) ou (S et confirmer avec
latouche pour mémoriser les valeurs saisies et sortir du mode de
programmation.

Une fois la fonction activée, la led du symbole correspondant
s'allume (si elle clignote, cela signifie que le cycle a été suspendu ;
voir le chapitre correspondant).

REMARQUE POUR LA FONCTION “SILENCE” : au cas ou serait
installé un minuteur, ou un interrupteur horaire, pour l'activation de
la fonction “Silence” (voir “Fonctions de service”) s‘assurer que le fil-
trage ne soit pas programmé pendant les heures ou cette fonction est
active ; dans tous les cas, la somme des heures de filtrage et de “silence”
ne doit pas dépasser 24 heures par jour.

NOTES
Les valeurs configurées en usine sont les suivantes :
- durée du cycle : 4 heures.
- démarrage retardé par rapport a I'heure “0”: 4 heures.
Par conséquent, a défaut de programmation, un filtrage de 4 heure-
sest effectué dans tous les cas toutes les 24 heures, avec un démarrage

correspondant au moment oui le spa est allumé + 6 heures.

En cas de coupure de courant, les données sauvegardées sont main-
tenues, mais 'heure “0” devient celle de l'instant pendant lequel I'énergie
électrique est rétablie ; il pourrait donc s'avérer nécessaire d'éteindre et de
rallumer linterrupteur général en amont du spa, pour “aligner de nou-
veau” le démarrage retardé du cycle avec les parametres sauvegardés.

Il est possible de varier a tout moment les parametres de configu-
ration du cycle de filtrage, en suivant la procédure décrite au début
du chapitre.

Interruption des cycles de filtrage

P Le cycle defiltrage s'interrompt lorsqu'on allume la pompe et/
ou le spot mais reprend 10 minutes aprés l'arrét de la fonction,
la ou il s'était interrompu ; ce qui signifie que, si au moment de
I'interruption il restait 1 heure avant la fin du cycle, ce dernier, une
fois redémarré, continuera pendant cette durée puis s'arrétera.

P Le cycle de filtrage peut étre interrompu par la protection
antigel (modalité “Smart Winter”) ou a cause d'une température
de I'eau trop élevée ; se référer aux chapitres correspondants.

Température trop élevée lors des cycles de filtrage

Si, pendant le cycle de filtrage, la température de l'eau dé-
passe de plus de 1° C la valeur configurée (“valeur de réglage’,
voir chap. “Réglage de la température de chauffage de I'eau”) et ne
baisse pas d'au moins 1° C dans les 3 heures qui suivent, le cycle
s' interrompt jusqu'a ce que la température ne descende d'au
moins 1 °C sous la valeur configurée.

Par conséquent, méme en cas de température de I'eau trop
élevée (a cause d'un rayonnement solaire excessif, par exemple), le
filtrage est donc garanti pendant une durée minimale.
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ClearRay ™

Le systeme ClearRay™ utilise la technologie UV qui exploite
I'énergie électromagnétique générée par le soleil et a travers un
processus naturel améliore I'action désinfectante de maniére fiable
et testée tout en réduisant le besoin de produits chimiques pour le
traitement de l'eau.

P Le fonctionnement du systéme ClearRay™ est automatique
et dépend de I'activation de la pompe de recirculation.

B Activation de I'hydromassage

P Appuyer une fois sur la touche & pour mettre en marche la
pompe: la led correspondante s'allume.

En appuyant une deuxiéme fois sur le bouton, la pompe s'arréte
(led éteinte).

NOTES

Si, en utilisant la touche, la pompe est activée, la pompe s'ar-
réte automatiquement 20 minutes apres ; (si l'utilisateur ne I'a pas
éteinte avant).

H Spot subaquatique (multicolore)

» Appuyer sur la touche €% pour allumer le spot, situé sur la
paroi de la vasque (la led correspondante s'allume).

P Le spot reste en marche pendant 3 heures, mais peut étre
éteint avant en appuyant de nouveau sur la touche susmention-
née (se référer au manuel d'utilisation en ce qui concerne le fonc-
tionnement des différentes séquences de couleur).

Fonctions de service

M Verrouillage du panneau de controle

Cette fonction empéche d'utiliser le panneau pour modifier la tem-
pérature de l'eau et la programmation des cycles de filtrage ; il est
toutefois possiboe d’actionner la pompe et le spot.

P Pour activer cette fonction, appuyer simultanément sur les
touches (&) et (1 pendant environ 5 secondes (sur l'afficheur le
message “LO” clignote).

P En appuyant sur I'une des touches bloquées, sur I'afficheur
apparait brievement le message “LO".

P Pour désactiver le verrouillage du panneau de contréle, ap-
puyer sur la touche (£ et, pendant que clignote le message "LO",
maintenir enfoncée la touche (£ pendant environ 5 secondes.

REMARQUE : en cas de coupure électrique, le verrouillage du pan-
neau de contréle reste actif.

B Fonction “Silence”

City Spa™ elle est équipée d’une fonction (dénommeée “Silence”)
qui permet d'interrompre l'activité de la pompe de recirculation
afin d@viter tout bruit pendant les tranches horaires sensibles. Pour
pouvoir utiliser cette fonction, il faut prévoir un minuteur, ou inter-
rupteur horaire (voir fiche de pré-installation) dont le contact nor-
malement ouvert doit étre raccordé au boitier électronique du spa
(voir schéma électrique).

» Moyennant un minuteur, programmer les périodes pendant
lesquelles la pompe de recirculation ne doit pas étre activée (se
référer a la documentation fournie avec le minuteur).

P Il est dans tous les cas possible d'activer 'hydromassage et/
ou le réchauffeur, méme si la fonction “Silence” est active.
ATTENTION : au bornier prévu sur le boitier électrique doit
exclusivement étre raccordé un contact normalement ouvert
(non fermé).

Programmer la fonction “Silence” de maniére a ce qu'elle ne
coincide pas avec le cycle de filtrage (dans tous les cas, la som-
me des heures de filtrage et de “silence” ne doit pas dépasser les
24 heures par jour).

REMARQUES

Ne pas programmer des périodes trop longues pouvant exclure
le cycle de filtrage : la circulation de l'eau a travers le filtre doit tou-
jours étre assurée.

La fonction “Silence” désactive toutes les fonctions en cours, ex-
cepté la protection antigel (“smart winter”).

Conditions de fonctionnement anormal

- signalisation des alarmes -

La présence d'une alarme est signalée sur I'écran avec le code cor-
respondant au type d'anomalie. Si la condition d'alarme persiste, le
code restera affiché.

» Signalisation sur I'écran
- solution possible

» “LL”

le capteur de niveau reléve un niveau deau insuffisant. Sur I'affi-
cheur apparait le message “LL" et le spot clignote.

Il est impossible d'activer les fonctions.

- Rétablir le niveau d'eau (4-5 centimeétres au dessus des buses
les plus hautes).

» “HI"” Température de l'eau trop élevée.

NE PAS ENTRER DANS L'EAU

La température de I'eau dans la vasque a atteint ou dépassé 44° C;
aucune fonction ne peut étre mise en marche.

- Si présente, enlever la couverture du spa.

- Sil'excessive augmentation de la température est due au rayon-
nement solaire, ajouter de I'eau froide dans le spa.

Une fois que la température est descendue en-dessous de 43°
C, le spa devrait se mettre automatiquement en marche ; dans
le cas contraire, couper le courant et contacter le Service Aprés-
Vente agréé Jacuzzi®.
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P “Fr" Température de l'eau trop basse.

La température de lI'eau dans la vasque est descendue sous 9 °C. To-
utes les fonctions restent dans tous les cas actives.

- Activer le réchauffeur.

Lorsque la température dépasse 10 °C, le message d'erreur di-
sparait.

» “rPF" Mauvais fonctionnement de la sonde de température

NE PAS ENTRER DANS L'EAU

Aucune fonction ne peut étre mise en marche.

- Controler le fonctionnement de la sonde thermique ou la rem-
placer.

RECOMMANDATIONS

S'assurer que tous les utilisateurs sachent bien utiliser le spa
en toute sécurité.

Tenir compte du fait que la fréquence avec laquelle contréler la
qualité de I'eau dépend de la fréquence d'utilisation du spa.

S'assurer que les substances chimiques utilisées soient cel-
les adaptées aux spa (mini-piscines) et non aux piscines : le
traitement de I'eau des piscines et des mini-piscines n'est
pas le méme.

ATTENTION

Seules les couvertures “portantes” sont congues
pour soutenir des poids (MAX 200 kg), mais el-
les ne doivent pas étre soumises a des sollicita-
tions subites et violentes (sauts, etc.).

Ne pas s'asseoir, ni marcher, ni se coucher sur les autres
types de couvertures (non portantes) ; ne pas y déposer
d'objets.

A

Afin d'éviter toute chute accidentelle dans le spa, il est
conseillé d'installer le systéme de fermeture a clé fourni avec
la couverture thermique (& 4).

ATTENTION

Lire et respecter toutes les instructions relatives a I'uti-
lisation et a la conservation des produits chimiques, en
s'en tenant strictement aux recommandations du fabri-
cant imprimées sur I'emballage.

Ne jamais nettoyer le filtre lorsque la pompe est allumée.
Eteindre d'abord l'interrupteur général.

Ne jamais mettre en marche la pompe et le réchauffeur si le
niveau de I'eau n'est pas supérieur a celui des buses d'hydro-
massage les plus hautes :

Toujours éteindre l'interrupteur général lorsque le spa est
vide.

Vérifier périodiquement, moyennant le bouton TEST, l'effi-
cacité de l'interrupteur différentiel installé en amont de la
mini-piscine.
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En régle générale, il faut vider réguliérement le spa (toutes les 4 a
8 semaines environ), de facon a garantir le renouvellement de l'eau
et a procéder si nécessaire au nettoyage de la vasque.

Il est également recommandé de vider le spa en cas d'absence
prolongée car de longues périodes sans traitement de l'eau dété-
riorent le spa.

ATTENTION
Avant de vider le spa, s’assurer que les quan-
tités d’additifs chimiques dissous dans Il'eau

ne dépassent pas les limites admises.
Encasdedoute, serenseignerauprésdesautoritéslocales.
NE PAS VIDER L'EAU DANS UNE FOSSE SEPTIQUE.



RECHERCHE DES PANNES

(se référer aussi au chap. “Conditions de fonctionnement anormal”)

PROBLEME

Eau sale

CAUSE PROBABLE
Filtre bouché ou bloqué

Traitement de I'eau insuffisant

Contenu élevé de matériaux solides dans l'eau

Mauvais entretien

SOLUTION

Nettoyer ou remplacer le filtre

”

Voir chap. "Traitement de I'eau

Voir les instructions relatives a
I'entretien

Consommation excessive d'eau

Fuite sur la ligne de refoulement,
d'évacuation, sur les connexions

Evaporation excessive et/ou
débordements d'eau

Réparer la fuite

Utiliser la couverture de la mini-piscine
configurer une température de l'eau
plus basse

Faible débit d'eau
des buses hydromassage

Niveau d'eau bas

Filtre bouché ou bloqué
Jets orientables partiellement fermés

Tuyaux d'aspiration ou d'
évacuation partiellement obstrués

Joints de la pompe usés ou
détériorés

Tension trop basse

Remplir jusqu'a couvrir
les buses les plus hautes

Nettoyer ou remplacer le filtre

Ouvrir les jets

Appeler un électricien ou
I'EDF

Aucune arrivée d'eau

Il n'y a pas de courant

Pompe éteinte

Moteur non branché

Interrupteur général débranché
Interrupteur différentiel déclenché

Pompe ou moteur défectueux

Mettre l'interrupteur général sur ON
Appuyer sur la touche &
Vérifier les branchements du moteur
Rebrancher l'interrupteur

Réarmer l'interrupteur

Pompe et moteur bruyants

Filtres obstrués
Fuites d'eau sur l'aspiration

Niveau de I'eau bas
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Nettoyer les filtres
Localiser et réparer les fuites

Ajouter de I'eau jusqu'au
niveau normal



Coussinets du moteur usés ou défectueux
La roue frotte contre le corps de la pompe

Corps solides a l'intérieur de la pompe

Fuites d'eau de I'arbre
de la pompe (joint qui tourne
entre la pompe et le moteur)

Joint d'étanchéité mécanique de la pompe usé
ou défectueux

Le moteur ne démarre pas

Manque de courant

Linterrupteur général s'est déclenché
Tension trop basse

Le disjoncteur différentiel s'est déclenché
Erreurs ou défauts de raccordements
Arbre et roue bloqués

Bobinages du moteur brilés

Contact défectueux dans le démarrage
du moteur

Niveau d’eau trop bas
(sur I'afficheur apparait “LL" et le spot clignote)

Allumer l'interrupteur général
Allumer l'interrupteur
Appeler un électricien ou I' EDF

Réarmer le différentiel

Ajouter de l'eau jusqu’au niveau indiqué
dans le chap.“Contréles de fonctionnement”

Le moteur s'éteint

L'opération est terminée

Surcharge

Cables d'alimentation non adéquats

Niveau d'eau trop bas
(sur I'afficheur apparait “LL" et le spot clignote)

La fonction “Silence” a été activée

Appuyer de nouveau sur la touche &
En laissant le moteur refroidir,

le probléme devrait disparaitre..

S'il persiste, voir *

Consulter un électricien

Ajouter de l'eau jusqu’au niveau indiqué
dans le chap.“Contréles de fonctionnement”

Voir le chap. “Fonctions de service -
fonction “Silence”

* . Les compétences nécessaires pour ce type de réparations requiérent l'intervention de personnel qualifié.
S'adresser au revendeur Jacuzzi® ou a un Service Aprés-Vente agréé.
llincombe a l'installateur ou au propriétaire de s'assurer de la conformité du lieu d'installation aux dispositions locales en
vigueur avant de procéder a cette derniére. Jacuzzi Europe S.p.A. ne fournit aucune garantie a cet égard et décline toute
responsabilité quant a la conformité de I'installation effectuée.
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H INSTALLATION

Achtung

Die in diesem Handbuch beschriebenen Arbeiten diirfen
nur durch spezialisiertes und befugtes Personal ausge-
fiihrt werden.

Vorbereitung der Installation

Fiir die Vorbereitung der Wasser-und Stromanschliisse und/oder
um ihre Ausfiihrung zu (berpriifen, siehe dem Produkt beiliegende
Installationsvorbereitung.

P Prifen, ob die folgendes vorbereitet wurde:
- ein Befillsystem des Whirlpools;
- der Anschluss an den Ablaufschacht;

- bei sehr hartem Leitungswasser, Installation eines Wasserent-
harters (dem Whirlpool vorgeschaltet)

- ein Timer bzw. eine Zeitschaltuhr, wenn man die Funktion ,Si-
lence” nutzen mochte (siehe Kap. ,Benutzungsfunktionen’, Ab-
schn. Die Funktion ,Silence”);

- Anschluss des Schaltkastens an die elektrische Anlage des Ge-
baudes (der Haupttrennschalter muss an einer sicheren und den
Benutzern zuganglichen Stelle angebracht werden (siehe auch
Kap. “Anschliisse und elektrische Sicherheit);

P Bei Installation im Freien empfiehlt sich eine Dranage der
Stromkabelkanale, um Stauwasser zu vermeiden.

P Bei einer Innenaufstellung ist darauf zu achten, dass die
Wasserverdampfung (hauptsachlich bei hohen Temperaturen)
trotz der Thermoabdeckung zu einem sehr hohen Feuchtigkeits-
grad fuihren kann. Die natirliche Beliiftung oder ZwangsbelUf-
tung erhoht nicht nur das persénliche Wohlbefinden, sondern
verhindert auch Feuchtigkeitsschaden am Gebaude.
Jacuzzi Europe haftet nicht fiir Schaden, die infolge einer tber-
maBigen Feuchtigkeit entstehen konnen.
& Falls die Installation in einem geschlossenem Raum er-
folgt, empfiehlt es sich, unter der Standflédiche des Whirlpools
ein mit dem Hauptablauf verbundenes Drdnagesystem vor-
zusehen. Da der Whirlpool eine beachtliche Wassermenge
enthdlt, kann sich die VorsichtsmaBnahme bei einem Wasser-
austritt als sehr ntitzlich erweisen.
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Installationsanleitung

LESEN SIE BITTE VOR DER INSTALLATION DEN
FOLGENDEN TEXT AUFMERKSAM DURCH.

H Allgemeine Hinweise

Der Whirlpool wird sorgfiltig in einen Holzkasten gepackt,
damit er wihrend des Transportes geschiitzt ist. Jacuzzi Euro-
pe S.p.A. iibernimmt keine Haftung fiir Schédden, die wihrend
des Transportes oder bei einer Zwischenlagerung entstehen.
Bei Erhalt des Whirlpools muss die Verpackung daher unbe-
dingt auf ihre Unversehrtheit iiberpriift werden; eventuelle
Schdden sind sofort beim Spediteur zu reklamieren.

» (& 1) Den Pool auspacken und die eventuell vorhandenen
Paneele entfernen (& 2-2a).

» Bevor man mit der Installation beginnt, den Whirlpool einge-
hend kontrollieren und die korrekte Position der Verbindungs-
muffen, Rohrleitungen und Rohrschellen Gberpriifen (sie diirfen
nicht locker sein).

P Bei der Wahl des Installationsortes miissen eventuelle Hin-
dernisse fiir die Beforderung beriicksichtigt werden (Turen,
Treppen, usw.).

» (& 1)Beim Transport sich ausschlieB3lich der Palette bedienen
auf der der Whirlpool aufliegt; fiir seine Anordnung am Aufstel-
lungsort ausschlielich Gurte mit geeigneter Tragfahigkeit einset-
zen, die durch die Fiihrungen und Biligel am Unterteil des Whirl-
pools zu ziehen sind. Nach der definitiven Aufstellung sind diese
Bligel zu entfernen und fiir einen zukilinftigen Transport aufzuhe-
ben.

Falls der Einsatz von Transportgurten nicht moglich ist, kann
man den Whirlpool durch Abstiitzen an den Ecken befordern.
ANMERKUNG: Diese Art Handling muss mit gréBter Vorsicht
ausgefiihrt werden; der Kunde oder sein Stellvertreter muss
in jedem Fall die Verantwortung fiir diese Art der Beforderung
iibernehmen.

Jacuzzi Europe S.p.A. lehnt jede Haftung fiir Schéiden ab, die
durch diese unsachgemdif3e Beférderung entstehen kénnten.

Bei allen Transportvorgangen und bei der Aufstellung darf der
Whirlpool nur mit den Gurten oder an der AuBBenkante gehalten
werden und KEINESFALLS an den Wasserleitungen, es sind im-
mer Schutzhandschuhe anzuziehen.

H Aufstellung des Whirlpools

Den Whirlpool auf einen fiir diese Belastung geeigneten Unter-
grund abstellen (siehe entsprechendes Datenblatt der Vorinstallati-
on).

Eine ldngere intensive Sonneneinstrahlung kann
das Material der Whirlpoolschale schadigen, da es
warmeabsorbierend ist (besonders die dunklen Far-
ben). Wenn er nicht benutzt wird, den Whirlpool
nicht der Sonne aussetzen, es muss immer eine geeig-
nete Abdeckung vorhanden sein (Warmeschutzabde-



ckung, Pavillon, usw.). Schaden, die durch das Nichtbe-
achten dieser Hinweise entstehen, fallen nicht unter die
Garantie.

B Wasseranschliisse
Fir die folgenden Anschliisse siehe Datenblatt der Vorinstallation:

- Ablauf

ANM.: die Entleerungszeit des Whirlpools kann durch einen An-
schluss an die Ablaufleitung verkiirzt werden, wie im Datenblatt der
Vorinstallation angegeben.

- Uberlauf
ANM.: bei einer Installation in geschlossenen Raumen ist die-
ser Anschluss unumganglich.

P Fur die Befiillung des Whirlpools den Anschluss an die Was-
serleitung ausfiihren (entsprechend der Norm EN 1717).

P Das SchlieBsystem mit Schltssel der Abdeckung montieren

(& a).

Anschliisse und elektrische Sicherheit

H Allgemeine Hinweise

Es ist Aufgabe des Installateurs die richtigen Leiter mit entspre-
chenden Merkmalen und Nennquerschnitt fiir die Stromaufnahme
des Whirlpools zu wdhlen (siehe Datenblatt der Vorinstallation).

Kabelverlauf, Materialwahl und die besten Installationslésun-
gen bleiben der Fachkenntnis und Erfahrung des Installateurs (iber-
lassen; er ist fiir die vorschriftsmdBige Ausfiihrung verantwortlich,
die er auch bescheinigen muss.

» Den Anschluss an das Klemmenbrett vornehmen, wie in den
zugehdrigen Schaltplanen gezeigt ('3, 3a)

ANM: Falls die Versorgung mit doppelter Leitung (380-415V
2N) erfolgen soll, miissen vor dem Anschluss die gezeigten
Uberbriickungsklemmen, die sich nahe der Klemmenleiste der
Versorgung befinden, abgetrennt werden.

» Um den von den Normen vorgesehenen Schutzgrad gegen
Wasserspritzer zu gewadbhrleisten, wurde eine Kabelklemme
montiert, um den Anschluss an das Stromnetz zu erleichtern.

P Auf jeden Fall muss der Installateur den "Phasen-"leiter an die
entsprechende Klemme und den "Null-"leiter an der Klemme N
anschlieBen (unter Beachtung der gezeigten Reihenfolge), der
"Erdungs-"leiter muss an der Klemme mit dem entsprechenden
Symbol + angeschlossen werden, darauf achten, dass die intern
montierten Komponenten nicht beschadigt werden. Nach be-
endeter Installation missen die Kabelklemme und der Deckel
des Schaltkastens hermetisch geschlossen werden.
& WICHTIG: In Laindern mit einer zweiphasigen Stromver-
sorgung (L+L) mit einer Spannung von 220-240V er-
folgt der Auschluss immer an den Klemmen L1 und N.
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JACUZZI EUROPE S.p.A. lehnt jede Haftung ab, falls:

Die Installation durch nicht fachmdnnisches und/oder fiir die Zer-
tifizierung der ausgefiihrten Leistung nicht befugtes Personal vor-
genommen wird.

Dieim Land, in dem das Geriit installiert wird, geltenden Richtlinien
bzw. Gesetzesvorschriften in Bezug auf elektrische Anlagen in Ge-
bduden nicht eingehalten werden.
Die in diesem Handbuch enthaltenen Installations- und Wartungs-
anleitungen nicht befolgt werden.

Fiir die Installation ungeeignete und/oder nicht bescheinigte Mate-
rialien verwendet werden.

Die Whirlpools nicht nach den oben aufgefiihrten Angaben aufge-
stellt werden.

Die Arbeiten nicht korrekt ausgefiihrt werden, so dass der Schutz-
grad der elektrischen Gerdte gegen Spritzwasser beeintrdchtigt
oder der Schutz gegen elektrische Schldge bei direkter oder indirek-
ter Beriihrung verdndert wird, bzw. anomale Bedingungen in Bezug
auf Isolierung, Fehlerstrom oder Uberhitzung geschaffen werden.

Falls Bauteile oder Gerdteteile ausgewechselt oder gedndert wer-
den, so dass sie nicht mehr dem Zustand bei der Anlieferung ent-
sprechen, ist der Hersteller nicht mehr haftbar.

Wenn das Gerdt durch unbefugtes Personal repariert wird oder keine
Originalersatzteile der Firma Jacuzzi Europe S.p.A. verwendet werden.

Funktionskontrollen
Erste Inbetriebnahme
P Die Warmeschutzabdeckung des Whirlpools entfernen und

falls vorhanden, die vorderen und seitlichen Platten entfernen
(im betreffenden Kapitel nachlesen).

P Prifen, ob sich der Filtereinsatz in seiner Unterbringung be-
findet und die einzelnen Bauteile richtig montiert sind (siehe
Kap. “Wartung des Kartuschenfilters”).

P Prifen, ob das Ablaufventil am Unterteil (und falls installiert,
die Kugelventile) geschlossen ist (siehe dem Produkt beigeleg-

tes Datenblatt zur Vorinstallation).

ANM.: die Rohrleitung, die den Uberlauf mit dem Ablauf verbindet,
muss immer offen sein (siehe Datenblatt der Vorinstallation).

» Uberpriifen, ob alle Hydromassagediisen gedffnet sind.

» Den Whirlpool so fiillen, dass sich die obersten Diisen (Ri-
ckenbereich) unter Wasser befinden.



Die Fiillung erfolgt nach dem zuvor vom Kunden festgelegten Sys-
tem (siehe Datenblatt ,Installationsvorbereitung’;, Kap. “Vorberei-
tung zur Installation”).

Wird ein Gartenschlauch verwendet, vor dem Fiillen des
Whirlpools das Wasser zunéachst fiir einige Zeit laufen las-
sen. Auf diese Weise wird im Schlauch zuriick gebliebenes
Wasser und mit ihm eventuelle Bakterien, die zu Reizungen
fiihren kénnten, ausgespiilt.

P Den allpoligen Schalter a<n der Versorgungsleitung ein-
schalten (siehe Kapitel “Anschliisse und elektrische Sicherheit”).

Hinweise:

- Beim ersten Anschalten leuchten alle Ziffern und LED des Bedien-
felds auf; anschlieSend erscheinen die Kiirzel der Software- und
Firmware-Versionen sowie das Steuermodell, das mit den Dip-
Schaltern eingestellt ist. Nach Ablauf der Zeit geht das System in
den Standby-Modus (iber.

P Die Priiftaste (TEST) des Differentialschalters vor der elektri-
schen Anlage, an der der Whirlpool angeschlossen wurde, betati-
gen: wenn er nicht anspricht, kdnnte der Schalter defekt oder eine
Stérung in der elektrischen Anlage des Gebaudes vorhanden sein.

Stromzufuhr abschalten und den Whirlpool nicht benutzen,
bis die Ursache der Stérung gefunden und behoben wurde.

P Den Betrieb der Hydromassagepumpe mit der Taste & prii-
fen (beim ersten Tastendruck wird die Pumpe aktiviert, beim zwei-
ten Tastendruck geht sie aus).

P Die Ein- und Ausschaltung des Strahlers mit der Taste %
prifen.

P Die hydraulischen Verbindungen auf Leckstellen und sonsti-
ge Fehler Uberprifen.

» Den Whirlpool vollkommen desinfizieren. Hierfir ist eine
“Superchlorung”.

Fiir die Erhaltung der Wasserqualitdt, die Modalitdten und
die Hinweise zum Gebrauch der Chemikalien siehe die Anlei-
tung der Wasseraufbereitungsanlage und den entsprechen-
den Katalog von Jacuzzi.
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» Den allpoligen Trennschalter nach einigen Stunden ausschalten.

P Das/die Ablaufventil/e 6ffnen und den Whirlpool vollstandig
leeren.

» Falls vorhanden, die vorderen und seitlichen Platten wieder
montieren.

ACHTUNG

Wegen der hohen Chlorkonzentration im Wasser beim
ersten Start, den Whirlpool wéiihrend dieser Phase nicht
benutzen. Das Becken sofort entleeren. Sich bei den ort-
lichen Behérden iiber die Normen, die den Ablauf che-
misch behandelten Wassers regeln, informieren.

P Das/die Ablaufventil/e schlieBen und den Whirlpool mit "fri-
schem" Wasser fiillen, dabei die zuvor genannten Anweisungen
befolgen.

P Den allpoligen Schalter wieder einschalten und den st6-
rungsfreien Betrieb des Whirlpools priifen.

P Die Filterungszyklen des Wassers hinsichtlich des beabsich-
tigten Gebrauchs des Whirlpools priifen und eventuell andern.

B Montage der Front- und Seitenplatten

(wo vorgesehen)
Je nach mitgeliefertem Modell auf die entsprechenden Abbildun-
gen und den Text Bezug nehmen.

A

» (& 2, Det.1) Die Distanzstiicke aus Gummi auf die Gewin-
destifte setzen (im unteren Teil der Stltzstreben).

Die Holzpaneele (--> Sasha mi) sind NUR fiir die Instal-
lation in Innenraumen bestimmt.

» (& 2, Det.2) Eine der zwei Platten mit Winkelplatten (A-B)
an der Kante des Whirlpools anlegen und priifen, ob die Osen
am unteren Bligel mit den Gewindestiften tibereinstimmen.

» (& 2, Det.3-4) Die Kante des oberen Biigels in das Profil
unter dem Rand einsetzen, dann das Paneel so an der Wanne
anlegen, dass die Gewindestifte in die Osen gehen. (Det.5) Die
Platte mit den gezeigten Muttern provisorisch befestigen.

P Die andere Platte auf die gleiche Weise montieren.

P Die Frontplatten mit der gleichen Verfahrensweise montie-
ren (C und D). Um das Einsetzen zu erleichtern, kann man die
Platten A und B nach aul3en ziehen.

Am Schluss prifen, ob die Platten untereinander biindig sind.

P Die Platten definitiv befestigen, in dem man die Muttern bis
zum Anschlag anzieht, bis sich eventuelle Spalten (senkrecht)
zwischen Platte und Winkelplatte geschlossen haben.



Bedienfeld und Funktionen

ACHTUNG
Nur die angegebenen Parameter verdandern; nicht die Konfi-
guration der anderen Parameter verandern.

(€ 5) Alle Funktionen des Whirlpools werden (iber das Bedienfeld
am Beckenrand geregelt, ebenso die entsprechenden Einstellun-
gen/Programmierungen.

HINWEIS: Das Display ist mit den Tasten ,, & “und, @ zum Erhé-
hen bzw. Verringern von Werten versehen.

M Einstellung der Wassertemperatur

Die Erwdrmung des Wassers erfolgt durch ein rohrférmiges elek-
trisches Heizgerdt. Es wird dringend empfohlen, keine zu hohen
Wassertemperaturen einzustellen, die Grenze liegt bei 40°C (emp-
fohlene Temperatur 35-36°C).
HINWEIS: Bei der Ausfiihrung mit 1,5 Kw Heizgerdt geht das Heiz-
gerdit bei Aktivieren der Pumpe aus (die Led des Symbols %% blinkt)
und wird erst wieder eingeschaltet, wenn die Pumpe ausgeschaltet
wird.

Aufheiztemperatur des Wassers (“Sollwert”).
Um die Temperatur der Wassererwdrmung zu kontrollieren/zu
dndern, wie folgt vorgehen:

» Die Tasten,,@” oder,,@” driicken: Auf dem Display erscheint
die momentan gespeicherte Temperatur

» Die Tasten &' und/oder & gedriickt halten, um den ange-
zeigten Wert von mindestens 15 °C auf maximal 40 °C zu andern.
HINWEIS: driicken Sie die Taste"&" um den Wert zu erhéhen und die
Taste" & um ihn zu senken.

Beim Ausschalten der Anlage oder bei einem Stromausfall bleibt
der zuletzt eingegebene Sollwert gespeichert.

Der Betrieb des Heizgerdites wird auf dem Display mit dem stéindig
gezeigten Symbol $ signalisiert.

» Um wieder die Wassertemperatur im Becken zu sehen, fir
etwa 5 Sekunden keine weitere Taste berthren.

P Sobald der programmierte Wert (“Sollwert”) der Wassertem-
peratur Gberschritten ist, wird das Heizgerat deaktiviert und erst
wieder eingeschaltet, wenn die tatsachliche Wassertemperatur
um etwa 0,5 °C unter den eingestellten Wert gesunken ist.
HINWEIS: Wenn die Funktion ,Silence” aktiv ist (siehe ,Benutzungs-
funktionen”) und die Wassertemperatur unter den Sollwert fdllt,
wird das Heizgerdt nicht automatisch wieder eingeschaltet. Zum
Verdndern der Temperatur miissen dann die Tasten des Bedienfel-
des betditigt werden.

P Um die genaue Messung der Wassertemperatur zu gewdhr-
leisten, wird die Pumpe jede halbe Stunde fiir 30 Sek. aktiviert
(auch wenn keine Filterzyklen eingestellt wurden), da sich der Tem-
peraturfiihler in der Rohrleitung des Heizgerats befindet.
HINWEIS: Wenn die Funktion ,Silence” aktiv ist (siehe ,Benutzungs-
funktionen”) wird die Temperaturmessung ohne Start der Pumpe
durchgefiihrt.

ACHTUNG
A Den Whirlpool nicht benutzen, wenn das Wasser eine
Temperatur von 40 °C oder héher aufweist.

Beibehaltung der Wassermindesttemperatur im Becken und
Frostschutz der Rohrleitungen (“Smart Winter”)

Das System liest in regelmdf3igen Abstédnden die effektive Was-
sertemperatur im Becken ab; liegt sie unter dem zuldssigen Min-
destwert (14 °C ), werden das Heizgerdt und die Pumpe automa-
tisch so lange aktiviert, bis die Temperatur wieder (iber diesen Wert
gestiegen ist.

Die Pumpe wird aktiviert und schaltet nach 1 Minute wieder ab
(wdhrend dieses Zyklus ist das Heizgerdt aus, wird aber anschlie-
Bend aktiviert).

P Die Aktivierung der Pumpe erfolgt in festgelegten Interval-
len, die sich nach der gemessenen Temperatur richten:

- Temperatur zwischen einschlie8lich 12 und 14 ° C:
alle 2 Stunden

- Temperatur zwischen einschlief8lich 9und 12 ° C:
jede Stunde

- Temperatur zwischen einschlief8lich 6 und 9 ° C:
alle 30 Minuten

- Temperatur von 6 ° C oder darunter:
alle 15 Minuten

HINWEISE

- Wenn wdhrend eines Filterzykluses die Frostschutzfunktion akti-
viert werden soll, wird dieser momentan unterbrochen und erst am
Ende der Funktion fortgesetzt.

- Wenn der Frostschutz aktiviert werden soll, wéihrend die Funktion
JSilence” aktiv ist (siehe ,Benutzungsfunktionen”), so wird diese vor-
libergehend unterbrochen, damit die Pumpe das Wasserumwdilzen
kann.

- Wenn wdhrend einer vom Benutzer aktivierten Funktion die Not-
wendigkeit besteht, einen Frostschutzzyklus durchzufiihren, wird
dieser 15 Minuten nach Beendigung der Funktion aktiviert.

- Der Strahler kann auch bei aktiviertem Frostschutz eingeschaltet
werden.

B Wasserfilterung

Die Filterung der Wassers ist notwendig, um es klar und durch-
sichtig, das heil3t “einladend” zu halten. Die Pumpe leitet das Was-
ser lber einen Kartuschenfilter im Skimmer (siehe Kap. “Wartung
des Kartuschenfilters”). Dieser Vorgang wird nach einem Zyklus
(Filterungszyklus) im Laufe des Tages ausgeldst und wiederholt sich
alle 24 Stunden.

Allgemeine Hinweise
Der Filterungszyklus besteht aus 2 Phasen:
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Led Temperatureinstellung

Led Heizgerat

Led Filterung

Led Strahlerbetrieb

Led Pumpenbetrieb

Pumpe

Strahler

Sichtanzeige und Temperatureinstellung der

Betriebsparameter

Start
die Pumpe wird fiir 1 Minute mit hoher Geschwindigkeit aktiviert.

Kontinuitdt
Das Filtersystem wird fiir die restliche Zykluszeit aktiviert.

Eingabe der Filterzyklen
Um den Filterzyklus einzugeben, wie folgt vorgehen:

P Die Taste &% fiir 5 Sekunden gedriickt halten: auf dem Dis-
play erscheint die Schrift dx (wobei“x” die Dauer in Stunden an-

zeigt).

» Die Tasten,,(%"‘ oder,,€"’zur Eingabe der gewlinschten Dau-
er benutzen (von mindestens 4 bis hochstens12 Stunden).
ANM.: Den Wert mit der Taste ,Up” erhéhen oder mit der Taste
~Down”verringern.

P Wird die Taste &% erneut gedriickt, wird der gewahlte Wert
bestatigt und man kommt zur Einstellung der verzogerten Start-
zeit, bezogen auf die Zeit “0” des Zyklus (Parameter sy, wobei “y”
die Anzahl der Stunden anzeigt).

ACHTUNG: Die Zeit ,0” ist der Moment, in dem der Whirlpool mit
Spannung versorgt wird oder der Moment, in dem die Parameter
der Programmierung der Filterung gespeichert werden; wenn zum
Beispiel fiir die Verzégerung des Zyklusbeginns ,4" eingestellt ist,
bedeutet das, dass die Filterung 4 Stunden nach dem Abspeichern
der genannten Parameter oder 4 Stunden nach Aus- und Wieder-
einschalten des Whirlpools gestartet wird.

P Die Startverzégerung (von mindestens 0 bis héchstens 23) mit
den Tasten (%’ oder,,@” einstellen und mit der Taste €% be-
statigen, um die eingegebenen Werte abzuspeichern und den
Programmiermodus zu verlassen.
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Bei aktivierter Funktion leuchtet die Led des entsprechenden
Symbols (blinkt es, dann wurde der Zyklus unterbrochen; siehe ent-
sprechendes Kapitel).

HINWEIS ZUR FUNKTION ,,SILENCE": Sollte eine Timer bzw.
eine Zeitschaltuhr installiert worden sein, muss man sich vor Akti-
vierung der Funktion ,Silence” (siehe ,Benutzungsfunktionen” ver-
gewissern, dass die Filterung nicht fiir die Stunden programmiert
wurde, in denen diese Funktion aktiv ist; in jedem Fall darf die Sum-
me der Stunden der Filterung und der Funktion ,Silence” pro Tag
niemals mehr als 24 Stunden betragen.

HINWEISE
Nachfolgend die im Werk eingestellten Werte:
- Dauer des Zyklus: 4 Stunden.
- Startverzégerung bezogen auf die Stunde “0": 6 Stunden.

Daher wird, wenn keine Einstellungen vorgenommen wurden,
alle 24 Stunden eine Filterung von 4 Stunden durchgefiihrt, sie be-
ginnt 6 Stunden nach Einschalten des Whirlpools.

Bei einem Stromausfall bleiben die gespeicherten Daten erhal-
ten, nur wird als Stunde “0” der Augenblick angesehen, in dem die
Stromversorgung wieder hergestellt wird. Folglich kénnte eine Aus-
und Wiedereinschaltung des Hauptschalters vor dem Whirlpool er-
forderlich sein, um die Startverz6gerung des Zyklus wieder aus die
gespeicherten Parameter abzustimmen.

Die Parameter der Filtereinstellungen kénnen jederzeit nach den
Anleitungen zu Beginn dieses Kapitels gecindert werden.

Unterbrechung der Filterungszyklen

P Der Filterungszyklus wird durch die Aktivierung der Pumpe mit
hoher Geschwindigkeit und/oder des Scheinwerfers unterbrochen,
er wird jedoch 10 Minuten nach dem Ausschalten dieser Vorrichtun-



gen an der jeweiligen Stelle wieder fortgesetzt. Das bedeutet: wenn
bei Unterbrechung noch 1 Stunde bis zum Zyklusende fehlt, wird der
Zyklus fur diese Zeit wieder aufgenommen und dann beendet.

P Der Filterungszyklus kann von der Frostschutzfunktion (Mo-
dus “Smart Winter”) oder durch eine zu hohe Wassertemperatur
unterbrochen werden; siehe entsprechendes Kapitel.

Zu hohe Temperatur wahrend der Filterungszyklen

Wenn wahrend des Filterungszyklus die Wassertemperatur
den eingegebenen Wert um mehr als 1 °C (“Sollwert’, siehe Kap.
“Einstellung der Aufheiztemperatur des Wassers”) Uberschreitet
und in den nachsten 3 Stunden nicht um mindestens 1 °C fallt,
wird der Zyklus unterbrochen, bis die Temperatur nicht mindes-
tens 1°C unter den eingestellten Wert fallt.

Auch bei einer hohen Wassertemperatur (zum Beispiel durch
tibermdBige Sonneneinstrahlung) wird daher eine Mindestzeit
der Filterung garantiert.

ClearRay ™

Das System ClearRay™ arbeitet mit der UV-Technologie, die die
von der Sonne erzeugte elektromagnetische Energie nutzt und mit-
hilfe eines nattirlichen Prozesses die Desinfektionswirkung zuver-
ldssig und nachweislich verbessert, wodurch der Bedarf an Chemi-
kalien fir die Wasseraufbereitung reduziert wird.

P Der Betrieb des Systems ClearRay™ ist automatisch und von
der Aktivierung der Umwalzpumpe abhédngig.

B Aktivierung der Hydromassage

P Zum Starten der Pumpe einmal die Taste &' driicken: Die zu-
gehorige Led geht an.
Driickt man ein drittes Mal, bleibt die Pumpe stehen (Led aus).

HINWEISE

Wenn die Pumpe durch Tastendruck gestartet wird, bleibt sie
nach 20 Minuten automatisch stehen; (Falls sie nicht zuvor vom Be-
nutzer ausgeschaltet wird).

B Unterwasserstrahler (mehrfarbig)

P Zum Einschalten des Strahlers die Taste €& an der Becken-
wand driicken (die entsprechende Led schaltet sich ein).

P Der Strahler bleibt 3 Stunden eingeschalten, kann aber
durch erneutes Driicken der vorgenannten Taste vorzeitig aus-
geschalten werden (fiir die Funktion der einzelnen Farbsequenzen
in der Gebrauchsanweisung nachschlagen ).

46

Benutzungsfunktionen

B Sperre des Bedienfeldes

Diese Funktion verhindert die Nutzung des Bedienfeldes zum Ver-
dndern der Wassertemperatur und der Programmierung der Filte-
rungszyklen; die Pumpe und der Scheinwerfer kbnnen dabei trotz-
dem betdtigt werden.

P Zum Aktivieren dieser Funktion stets gleichzeitig die Tasten
(&) und @ fiir etwa 5 Sekunden driicken (auf dem Display blinkt
die Anzeige,LO").

P Beim Driicken einer der gesperrten Tasten erscheint auf dem
Display kurz die Anzeige ,LO".

P Zum Deaktivieren der Tastensperre des Bedienfeldes driicken
Sie die Taste (£) und halten Sie die Taste (£ etwa 5 Sekunden
lang gedriickt, wahrend die Meldung "LO" blinkt.

HINWEIS: Bei einem Stromausfall bleibt die Sperre des Bedienfel-
des trotzdem aktiv.

M Funktion,,Silence”

City Spa™ verfiigt liber eine Funktion (mit dem Namen ,Silence”),
die den Betrieb der Umwdlzpumpe und somit die sich daraus erge-
benden Geréusche zu bestimmten Uhrzeiten unterbricht. Um diese
Funktion nutzen zu kénnen, muss ein Timer bzw. eine Zeitschaltuhr
installiert worden sein (siehe Vorinstallationsblatt), deren Schlie-
Berkontakt mit dem Schaltkasten des Whirlpools verbunden ist
(siehe Schaltplan).

P Mithilfe des Timers die Zeitraume programmieren, in denen
die Umwalzpumpe nicht aktiviert werden soll (siehe dazu die
Anleitung des Timers).

P Die Unterwassermassage und das Heizgerdt kénnen auch
dann eingeschaltet werden, wenn die Funktion,,Silence” aktiv ist.

ACHTUNG: An die Klemme am Schaltkasten darf ausschlief3-
lich ein SchlieBerkontakt (kein Offnerkontakt) angeschlossen
werden.

Die Funktion ,Silence” so programmieren, dass sie zeitlich
nicht mit dem Filterungszyklus zusammenfiillt (in jedem Fall
darf die Summe der Stunden der Filterung und der Funktion ,Si-
lence” pro Tag niemals mehr als 24 Stunden betragen).

HINWEISE

Keine zu langen Zeitrdume programmieren, die den Filterungs-
zyklus ausschlieSen: Die Zirkulation des Wassers durch den Filter
muss immer garantiert sein.

Die Funktion ,Silence” deaktiviert sémtliche aktivierten Funktio-
nen mit Ausnahme der des Frostschutzes (,Smart Winter”).



Anomale Betriebsbedingungen

- Alarmmeldungen -

Ein ausgeldster Alarm wird auf dem Display mit dem Code der Be-
triebsstérung angezeigt. Wenn die Alarmbedingung weiterhin be-
steht, ist auch der entsprechende Code weiterhin sichtbar.

P Displaymeldung
- mogliche Abhilfe

» LL”

Der Standsensor misst einen zu niedrigen Wasserstand. Auf dem
Display erscheint die Meldung ,LL” und der Scheinwerfer blinkt.

Es kann keine Funktion aktiviert werden.

- Den Wasserstand auffiillen (4-5 Zentimeter Gber den obersten
Dusen).

» “HI" zu hohe Wassertemperatur.

NICHT INS WASSER STEIGEN

Die Temperatur des Poolwassers hat 44 °C erreicht oder tiberschrit-
ten; keine Funktion kann aktiviert werden.

- Falls vorhanden, die Abdeckung vom Whirlpool nehmen.

- Falls die Temperatur durch Sonneneinwirkung erhéht wurde,
einfach etwas kaltes Wasser in den Whirlpool geben.

Sobald die Temperatur unter 43°C gesunken ist, mlsste der
Whirlpool sich automatisch wieder in Betrieb setzen; ist das
nicht der Fall, die Stromzufuhr unterbrechen und eine Jacuzzi®
Kundendienststelle kontaktieren.

» “Fr" Zu niedrige Wassertemperatur.

Die Wassertemperatur in der Wanne ist unter 9 °C gefallen. Trotz-
dem bleiben alle Funktionen aktiv.

- Das Heizgerat aktivieren.

Wenn die Temperatur wieder tber 10 °C steigt, verschwindet die
Fehlermeldung.

» “rPF” Ungenau arbeitender Temperaturfiihler.

NICHT INS WASSER STEIGEN

Keine Funktion kann aktiviert werden.

- Die Funktion des Temperaturfiihlers kontrollieren oder ihn aus-
tauschen.

WICHTIGE HINWEISE

Es ist sicherzustellen, dass die Benutzer zu ihrer eigenen Si-
cherheit eingehend in der Bedienung des Whirlpools unter-
wiesen werden.

Beachtet werden muss, dass je hdaufiger man den Whirlpool
benutzt, desto ofter ist die Wasserqualitat zu kontrollieren.

Es diirfen nur chemische Produkte verwendet werden, die
fiir den Gebrauch in Whirlpools geeignet sind und nicht Pro-
dukte fiir Swimmingpools, da die Wasseraufbereitung in
Whirlpools und Swimmingpools unterschiedlich ist.
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ACHTUNG

Nur die “tragenden” Abdeckungen kénnen Ge-
wichte (MAX. 200 kg) aushalten, sie diirfen aller-
dings keinen plotzlichen oder heftigen Belastun-
gen (Spriinge, usw.) ausgesetzt werden.

Auf den anderen (nicht tragenden) Abdeckungen darf
man weder sitzen, gehen noch liegen; keine Gegenstdn-
de darauflegen.

Um ein versehentliches Hineinfallen in den Whirlpool aus-
zuschlieBen, sollte das SchlieBsystem mit Schliissel, das
zusammen mit der thermischen Abdeckung geliefert wird,
installiert werden (& 4).

ACHTUNG

Lesen und befolgen Sie alle Anweisungen des Einsatzes
und der Aufbewahrung der chemischen Produkte. Hal-
ten Sie sich strikt an die Angaben des Herstellers auf der
Verpackung.

A

Filter niemals bei laufender Pumpe reinigen. Zuerst den
Hauptschalter ausschalten.

Pumpen und Heizgerat niemals starten, wenn der Wasser-
stand nicht liber den Massagediisen.

Bei leerem Whirlpool muss der Hauptschalter immer ausge-
schaltet sein.

Mit der Taste TEST regelmiBig die Wirksamkeit des Fehlerstrom-
schutzschalters, der vor dem Whirlpool installiert ist, priifen.

Zur Gewadbhrleistung eines einwandfreien Wasseraustauschs ist
der Whirlpool in regelmdfSigen Zeitabstdnden (etwa alle 4-8 Wo-
chen) zu leeren, wodurch auch eine Reinigung des Beckens vorge-
nommen werden kann.

Auch im Falle einer Iéingeren Abwesenheit empfiehlt es sich, den
Whirlpool zu leeren, da bei einer Iingeren nicht erfolgenden Aufbe-
reitung Schéden am Whirlpool auftreten kénnten.

ACHTUNG

Vor der Entleerung des Whirlpools ist sicherzustellen,
dass die Werte der im Wasser vorhandenen chemischen
Zusatzmittel nicht iiber den zuldssigen Werten liegen.
Setzen Sie sich im Zweifelsfalle mit den zustdndi-
gen Behérden in Verbindung.

DAS WASSER NICHT IN EINE KLARGRUBE LEITEN.

A



FEHLERSUCHE

(auch im Kap. “Anomale Betriebsbedingungen” nachschlagen)

PROBLEM

Schmutziges Wasser

MOGLICHE URSACHE
verstopfter oder blockierter Filter

Unzureichende Wasseraufbereitung
Hoher Feststoffgehalt im Wasser

Falsche Wartung

ABHILFE
Filter reinigen oder auswechseln

Siehe Kap. "Wasseraufbereitung”

Siehe
Wartungsanweisungen

UbermiBiger Wasserverbrauch

Verluste auf der Druckleitung,
an den Verbindungen reparieren

Zu starke Verdunstung und/oder
Wasserlberlauf

Das Leck

Whirlpool-Abdeckung verwenden
eine niedrigere Wassertemperatur
einstellen

Geringer Wasserfluss
aus Massagediisen

Niedriger Wasserstand

Verstopfter oder blockierter Filter
Verstellbare Diisen teilweise geschlossen

Saugrohre oder
Ablaufrohre teilweise verstopft

Pumpendichtungen verschlissen oder
beschadigt

Spannung zu niedrig

Fillen bis die obersten Dlisen
bedeckt sind

Filter reinigen oder auswechseln

Diisen 6ffnen

Elektriker oder
Elektrizitatswerk kontaktieren

Kein Wasserfluss

Kein Strom

Pumpe ausgeschaltet

Motor nicht angeschlossen
Hauptschalter nicht inseriert
Differenzialschalter ausgelost

Pumpe oder Motor defekt

Die Hauptschalter auf ON stellen
Taste driicken &
Motoranschlisse Gberpriifen
Schalter wieder einschalten

Schalter riicksetzen

Pumpe und Motor zu laut

Filter verstopft

Wasserlecks an der Saugung
Niedriger Wasserstand
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Filter reinigen

Lecks suchen und reparieren
Wasser bis zum
Normalstand nachfullen



Motorlager verschlissen oder defekt
Das Laufrad streift das Pumpengehause

Fremdkorper in der Pumpe

Wasserlecks an der Pumpenwelle
(Drehverbindung
zwischen Pumpe und Motor)

Mechanische Pumpendichtung verschlissen
oder beschadigt

Der Motor startet nicht

Spannung fehlt
Der Hauptschalter wurde ausgel6st

Zu niedrige Spannung

Der Fehlerstromschutzschalter wurde ausgelost
Falsche oder defekte Anschliisse

Welle und Pumpenrad blockiert
Motorwicklungen durchgebrannt

Defekter Kontakt beim
Motorstart

Zu niedriger Wasserstand
(auf dem Display erscheint “LL"
und der Scheinwerfer blinkt)

Den Hauptschalter einschalten
Den Schalter einschalten

Einen Elektriker rufen oder sich an
das Elektrizitatswerk wenden

Den FI-Schalter wieder einschalten

Wasser bis zum angegebenen Stand
auffillen im Kap. “Betriebspriifungen”

Der Motor bleibt stehen

Die Funktion ist beendet

Uberlastung

Ungeeignete Versorgungskabel
Zu niedriger Wasserstand
(auf dem Display erscheint “LL"

und der Scheinwerfer blinkt)

Es wurde die Funktion “Silence” aktiviert

* . Diese Reparaturen erfordern die Fachkenntnis qualifizierten Personals.

Wenden Sie sich an lhren Jacuzzi® Fachhédndler oder an eine autorisierte Kundendienststelle.

Erneut die Taste driicken &

Motor abkihlen lassen,

die Stérung musste verschwinden.
Bleibt sie bestehen, siehe *

einen Elektriker hinzuziehen

Wasser bis zum angegebenen Stand

auffillen im Kap. “Betriebspriifungen”

Siehe Kap.,Benutzungsfunktionen -
Die Funktion Silence”

Der Installateur/Eigentiimer hat vor der Installation die Konformitat mit den lokalen Vorschriften zu liberpriifen und die-
se zu beachten. Jacuzzi Europe S.p.A. iibernimmt diesbeziiglich keine Garantie und lehnt jede Haftung fiir eine nicht
fachgerecht durchgefiihrte Installation ab.
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B INSTALACION

ATENCION
Las operaciones detalladas en este manual pueden ser
realizadas solo por personal especializado y habilitado.

Operaciones
de preinstalacion
Consulte la ficha de preinstalacién que se adjunta al producto para

la preparacién previa de las conexiones hidrdulicas y eléctricas y/o
para comprobar su realizacion.

A

P Compruebe que se hayan preparado:
- un sistema de llenado de la spa;
- conexion al colector de desagie;

- instalacién de un ablandador de agua (aguas arriba de la spa) en
caso de que el agua presente un grado de dureza elevado;

- un temporizador, o interruptor horario, si se desea utilizar la
funcion “silence” (vea el cap. “Funciones de utilidad”, apart. Fun-
cion “silence”);

- conexién de la caja eléctrica a la instalacion eléctrica del edifi-
cio (el interruptor general de corte deberd estar ubicado en una
zona segura y accesible para los usuarios; consulte el cap. "Co-
nexiones y seguridad eléctrica”);

P En caso de instalacién en exteriores se recomienda drenar
las canaletas de los cables eléctricos, para evitar posibles estan-
camientos de agua.

P En caso de instalacién en interiores, es necesario tener en cuen-
ta que la evaporacion del agua (sobre todo con altas temperaturas)
puede causar niveles de humedad muy altos, aun usando la cubierta
térmica. La ventilacién, natural o forzada, contribuye a mantener el
confort personal y a reducir los darios al edificio.

Jacuzzi Europe declina cualquier responsabilidad ante eventua-
les dafos causados por la excesiva humedad.

Si la instalaciéon se realiza en interiores, se recomienda
predisponer, bajo la zona de apoyo de la spa, un sistema de
drenaje conectado al desagtie general. Dado el alto conteni-
do de agua de la spa, esta es una precaucion Util en caso de
derrames de agua accidentales.

Instrucciones de instalacion

LEA DETENIDAMENTE LAS INSTRUCCIONES AN-
TES DE INICIAR A LA INSTALACION.

B ADVERTENCIAS GENERALES

La spa estd embalada cuidadosamente en una jaula espe-
cial de madera, que garantiza su proteccion durante el trans-
porte. Jacuzzi Europe S.p.A. declina toda responsabilidad por
danos sufridos durante el transporte o el almacenamiento in-
termedio. Nada mds recibir la spa, es importante comprobar el
perfecto estado del embalaje y dirigir enseguida las reclama-
ciones eventuales al transportista.

» (& 1) Libere la spa del embalaje y de los paneles, si los hay
(& 2-2a).

P Inspeccione con atencion la spa antes de proceder a su instala-
cion y compruebe la correcta posicion de los manguitos, de las tube-
rias y de las abrazaderas (compruebe que no se hayan aflojado).

P Al elegirse el lugar de instalacién, se deben tener en cuenta los
posibles obstaculos al desplazamiento (puertas, escaleras, etc.).

» (& 1) Para todas las operaciones de transporte se debe uti-
lizar exclusivamente el pallet en que se apoya la spa, mientras
que, para ponerla en obra, hay que sostenerla utilizando exclusi-
vamente eslingas que tengan una adecuada capacidad de carga:
éstas deben pasarse por las guias y los soportes previstos en la
base de la spa; después de la colocacion definitiva se pueden
quitar dichos soportes y conservarse para un desplazamiento
futuro, si se hiciera necesario.

Sifuese imposible utilizar las eslingas de transporte, se puede
desplazar la spa sosteniéndola por los puntales de las esquinas.
Nota: esta clase de desplazamiento se debe efectuar con sumo
cuidado. En cualquier caso, el cliente, o quien ocupe su lugar,
deberd asumir la responsabilidad.

Jacuzzi Europe S.p.A. no se responsabiliza de los darios ocasio-
nados por estos desplazamientos indebidos.

» En cualquier caso, para todas las operaciones de transporte y
colocacién, sostenga la spa Unicamente con las eslingas o por el
borde perimetral, NUNCA por las tuberias hidraulicas, y utilizan-
do siempre guantes de proteccion.

B Colocacion de la spa
Apoye la spa sobre una base adecuada para sostener su peso
(consulte la ficha de preinstalacion correspondiente).
A Una exposicion prolongada al sol podria dafar el ma-
terial que compone el casco de la spa, dada su capa-
cidad de absorber el calor (especialmente los colores
oscuros). Cuando no utilice la spa, no la deje expuesta
al sol sin una proteccién adecuada (cubierta térmica,
gazebo, etc.). Los posibles dafios debidos al incumpli-
miento de estas advertencias no estan cubiertos por
la garantia.
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B Conexiones hidraulicas

Consulte la ficha de preinstalacion para lo referente a las siguien-
tes conexiones:

- desaglie

NOTA: se pueden reducir los tiempos de vaciado de la spa conec-
tando adecuadamente la tuberia de desaglie, como se indica en la
ficha de preinstalacion.

- rebosadero

NOTA: esta conexidn es obligatoria para las instalaciones de
interiores.

P Realice la conexion a la red hidraulica para el llenado de la
spa (segunlanorma EN 1717).

P Instale el sistema de cierre con llave de la cubierta (&€ 4).

Conexiones y seguridad eléctrica

B ADVERTENCIAS GENERALES

Es responsabilidad del instalador elegir conductores con carac-
teristicas y seccion nominal adecuadas al consumo de corriente es-
pecifico de la spa (consulte la ficha de preinstalacion).

El recorrido del cable, la eleccién de los materiales y de las so-
luciones mds idéneas para la instalacién son tarea del instalador
cualificado y experto; él se hace cargo de garantizar y certificar la
instalacién que acaba de realizar.

P> Realice la conexion en la bornera como se indica en los es-
quemas correspondientes (€3, 3a)

NOTA: si se efectua la alimentacion con doble linea (380-415V
2N), antes de efectuar la conexion se deberdn retirar los puen-
tes indicados, colocados cerca de la bornera de alimentacion.

P Para garantizar el grado de proteccién contra los chorros de
agua previsto por las normas, se ha montado un sujetacables,
para facilitar la conexion a la red eléctrica.

P En cualquier caso, el instalador debera conectar el conductor o
conductores de "fase" a los bornes correspondientes, y el conduc-
tor “neutro” al borne especifico N (respetando el orden indicado);
debera conectar el conductor de “tierra” al borne marcado con el
simbolo <+, con cuidado de no dafar los componentes montados
en el interior. Una vez completada la instalacion deberan cerrarse
herméticamente el sujetacables y la tapa de la caja.
A IMPORTANTE: en aquellos Paises en los que el valor
de tensién a 220-240V es suministrado por un sistema
bifasico (L+L), la conexion debe realizarse de todos mo-
dos en los bornes L1y N.

JACUZZI EUROPE S.p.A. no se responsabiliza en caso de que:

La instalaciodn se realice por parte de personal no cualificado y/o no
facultado para certificar el trabajo ejecutado.
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No se cumplan las normas y disposiciones legales correspondientes
a las instalaciones eléctricas de los edificios vigentes en el estado
donde se realiza la instalacién.

No se respeten las instrucciones de instalacién y mantenimiento fa-
cilitadas en este manual.

Se utilicen materiales para la instalacién no adecuados y/o no cer-
tificados.

Se instalen las spas de manera no conforme a las disposiciones an-
teriores.

Se realicen operaciones indebidas que reduzcan el grado de protec-
cion de los equipos eléctricos contra los chorros de agua o modifi-
quen la proteccion contra la electrocucion debida a contactos direc-
tos e indirectos, o también den lugar a condiciones de aislamiento,
dispersion de corriente y sobrecalentamiento anémalos.

Se sustituyan o modifiquen los componentes o las piezas del apa-
rato suministradas, anulando de esta forma la responsabilidad del
fabricante. El aparato sea reparado por personal no autorizado o
utilizando repuestos no originales de Jacuzzi Europe S.p.A.

Comprobaciones de funcionamiento
Primera puesta en marcha
P Retire la cubierta térmica de la spa y desmonte los paneles

frontales y laterales, si estdin montados (consulte el capitulo co-
rrespondiente).

» Compruebe que el cartucho del filtro se encuentre dentro de
su recipiente y que los distintos componentes estén montados
correctamente (vea cap. “Mantenimiento del filtro de cartucho”).

» Compruebe que la valvula de desaglie situada en la base (y
en su caso las de esfera, si estan instaladas) esté cerrada (consulte
la ficha de preinstalacién que se adjunta al producto).

NOTA: /a tuberia que conecta el rebosadero con el desaglie debe
permanecer siempre abierta (consulte la ficha de preinstalacion).

» Compruebe que todas las boquillas de hidromasaje estén
abiertas.

P Llene la spa hasta cubrir las boquillas mas altas (respaldo).




El llenado se hard con el sistema establecido previamente por el
Cliente (vea ficha de preinstalacion, cap. "Predisposiciones para la
instalacion").

Si se usa la manguera pararegar el jardin, deje correr el agua
durante un rato antes de llenar la spa: de esta forma se eli-
minara el agua estanca dentro del tubo y, con ella, las bacte-
rias que pudieran haberse formado y que podrian provocar
irritaciones.

P Accione el interruptor omnipolar situado en la linea de ali-
mentacion (vea el capitulo "Conexiones y seguridad eléctrica”).

Notas:

- Durante el primer encendido se iluminan todas las cifras y los leds
del panel de control; luego aparecen las siglas relativas a la version
del software, del firmware y el modelo del control configurado con
los dip-switches. Al agotarse el tiempo, el sistema entra en modali-
dad de stand-by.

P Pulse el boton de prueba (TEST) del interruptor diferencial
ubicado antes del equipo eléctrico al que se ha conectado la
spa: si no salta, podria haberse averiado el interruptor o haberse
producido alguna anomalia en la instalacion eléctrica del edifi-
cio.

Corte la corriente y no utilice la spa hasta que se haya locali-
zado y eliminado la causa del defecto.

» Compruebe el funcionamiento de la bomba de hidromasaje
usando el botén &' (cuando se pulsa por primera vez el botén, la
bomba se activa.

» Compruebe el encendido y apagado del foco usando el bo-
ton €.

» Compruebe que no haya pérdidas en las conexiones hidrau-
licas ni otros problemas.

P Desinfecte completamente la spa efectuando un tratamien-
to de“supercloracion”.

Para lo referente al mantenimiento de la calidad del agua y
a las modalidades y advertencias de uso de los productos qui-
micos, consulte la guia sobre el sistema Jacuzzi de tratamiento
del aguay el catdlogo correspondiente.

P Pasadas algunas horas, apague el interruptor omnipolar.

P Abra la valvula o valvulas de desagtie y vacie completamen-
te la spa.

P Siestan previstos, vuelva a montar los paneles frontales y la-
terales.

ATENCION

No utilice la spa durante la primera puesta en mar-
cha, dada la elevada concentracion de cloro en el agua
durante esta fase. Vacie inmediatamente la banera.
Consulte con las autoridades locales acerca de las normas
que regulan el desagiie de aguas tratadas quimicamente.

A
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P Cierrelavalvula o valvulas de desagiie y vuelva a llenar la spa
con agua “fresca’, siguiendo las instrucciones dadas previamen-
te.

» Vuelva a encender el interruptor omnipolar y compruebe
que la spa funcione correctamente.

» Compruebe vy, si fuera necesario, modifique los ciclos de fil-
tracion del agua seguin cémo se piense utilizar la spa.

M Instalacion de los paneles frontales y laterales
(si estan previstos)

Teniendo en cuenta el modelo suministrado, consulte los dibujos y

el texto correspondiente.

A

P (&€ 2,det.1) Monte los distanciadores de goma en los pernos
roscados (situados en la parte inferior de los puntales de soporte).

Los paneles de madera (--> Sasha mi) son SOLO para
instalacion en interiores.

» (& 2,det.2) Arrime uno de los dos paneles dotados de perfiles
angulares (A-B) al borde de la spa y compruebe que los orificios del
estribo inferior coincidan con los pernos roscados.

» (&€ 2, det.3-4) Introduzca el borde del estribo superior en el
perfil bajo el borde; luego arrime el panel a la bafiera de manera
que los pernos roscados se introduzcan en los orificios. (det.5) Fije
de manera provisional el panel mediante las tuercas indicadas.

P Instale el otro panel de la misma manera.

P Siguiendo el mismo procedeimiento, instale los paneles
frontales (C e D); para facilitar su introduccion, tire de los paneles
A'y B hacia el exterior, si es necesario. Por ultimo, asegurese de
que los paneles queden alineados entre si.

P Fije definitivamente los paneles, apretando a fondo las tuer-
cas, hasta cerrar las posibles “fisuras” (verticales) entre el panel y
el perfil angular.

Panel de control y funciones

ATENCION
Modifique solo los parametros indicados; no cambie la con-
figuracion de los demas parametros.

(& 5) Todas las funciones de la spa se gestionan mediante el pa-
nel de control instalado en la barera, al igual que la configuracién/
programacion correspondiente.

NOTA: la pantalla incluye los botones & y “& para aumentar
o reducir los valores.

H Regulacion de la temperatura del agua
El calentamiento del agua se obtiene mediante un calentador
eléctrico tubular. Se recomienda no configurar temperaturas de ca-



lentamiento del agua demasiado altas: como mdximo de 40 °C (la
temperatura aconsejada es de 35-36 °C).

NOTA: en la version con calentador de 1,5 Kw si se activa la bomba,
el calentador se apaga (el led correspondiente al simbolo % par-
padea) y vuelve a encenderse cuando se apaga la bomba.
Temperatura de calentamiento del agua ("punto de consigna")

Para comprobar/modificar la temperatura de calentamiento del
agua, proceda de la siguiente manera:

» Pulse los botones “&” 0 “©": en la pantalla aparecera la
temperatura memorizada actualmente.

P Mantenga pulsados los botones ARG para modificar el
valor mostrado, entre un minimo de 15 °C'y un maximo de 40 °C
NOTA: pulse el botén “ S para aumentar el valor o el botén “ Gl
para disminuirlo.

Cuando se apaga el equipo o se interrumpe la corriente eléctrica,
en la memoria permanece el ultimo punto de consigna fijado.

El funcionamiento del calentador se indica mediante el encendi-
do con luz fija del led situado bajo el simbolo ¥ .

P Para volver a visualizar la temperatura del agua de la bafera,
basta no tocar ningun botén durante unos 5 segundos.

P En cuanto se supera el valor programado (“punto de consig-
na”) de la temperatura del agua, el calentador se apaga y no se
vuelve a encender hasta que la temperatura efectiva del agua
descienda en unos 0,5 °C respecto al valor configurado.

NOTA: cuando estd activada la funcién “Silence” (vea “Funciones
de utilidad”), si la temperatura del agua desciende por debajo del
valor del punto de consigna, el calentador no vuelve a encenderse
automdticamente. Asi pues, si fuese necesario modificar la tempe-
ratura, habrd que utilizar los botones del panel de control.

P Para garantizar la medicion exacta de la temperatura del
agua, la bomba se activa, durante 30 segundos y cada media
hora aproximadamente (incluso si no se ha programado ciclos de
filtracién), dado que la sonda de temperatura estd introducida
en la tuberia del calentador.

NOTA: si estd activada la funcién “Silence” (vea “Funciones de utili-
dad”), la temperatura se mide sin poner en marcha la bomba.

ATENCION
A No utilice la spa si el agua tiene una temperatura mayor
oigual a 40 °C.
Mantenimiento de la temperatura minima del agua de la barfiera
y proteccion anti-congelacion de las tuberias (“Smart Winter”)
Alintervalos regulares, el sistema mide la temperatura del agua de la
bariera; si estd por debajo del valor minimo permitido (14 °C), el calen-
tador y la bomba de filtracion se activan automdticamente hasta que
la temperatura ascienda por encima de dicho valor.
Se activa la bomba, que se apaga después de 1 minuto (durante
este ciclo, el calentador se apaga, pero después se vuelve a encen-
der).

P La activaciéon de la bomba se efectia a intervalos predefini-
dos, en funcion del valor de temperatura detectado:
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- temperatura comprendida entre 12y 14 °C:
cada dos horas

- temperatura comprendida entre 9y 12 °C:
cada hora

- temperatura comprendida entre 6y 9 ° C:
cada 30 minutos

- temperatura menor o igual a 6 ° C:
cada 15 minutos

NOTAS

- Si se detecta la necesidad de activar la proteccién anti-congela-
cién durante un ciclo de filtracion, este se interrumpird momentd-
neamente y se reanudard al desactivarse la proteccion.

- Si se detecta la necesidad de activar la proteccién anti-congela-
cién durante la funcion “Silence” (vea “Funciones de utilidad”), esta
se interrumpird momentdneamente para que la bomba pueda ha-
cer circular el agua.

- Si, durante una funcién activada por el usuario, se da la necesidad
de realizar un ciclo anti-congelacion, éste se activard 15 minutos
después del apagado de la funcion.

- Aun sila proteccion estd activada, el foco puede activarse de todos
modos.

M Filtracion del agua

Es necesario filtrar el agua para mantenerla clara y limpia, es de-
cir “acogedora”. La bomba hace pasar el agua a través de un filtro
de cartuchos presente en el skimmer (véase el cap. "Mantenimiento
del filtro de cartuchos"). Esta operacion estd activa durante todo el
dia segun un ciclo (ciclo de filtracién) que se repite cada 24 horas.

Informacion general
El ciclo de filtracién consta de dos fases:

Inicio
la bomba se activa durante un minuto.

Continuacion
Se activa el sistema de filtracién durante el tiempo restante del ciclo.

Configuracion de los ciclos de filtracion
Para configurar el ciclo de filtracion, siga estos pasos:

P Mantenga pulsado el botén €% durante unos 5 segundos: la
pantalla mostrara el mensaje dx (donde “x” indica la duracién en
horas).

» Pulse los botones &0 & para introducir la duracién de-
seada (entre un minimo de 4 y un mdximo de 12 horas).

NOTA: pulse el botén “Up” para aumentar el valor o el botén
“Down” para disminuirlo.

P Pulsando de nuevo el botén €% se confirma el valor elegido
y se pasa a la programacién del retraso de inicio con respecto a
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pardmetros de funciones

la hora "0" del ciclo (pardmetro sy, donde “y” indica el nimero de
horas).

ATENCION: /a hora “0” es el instante en el que se conecta la tensién
de la spa; o el instante en el que se memorizan los pardmetros de
programacion de la filtracion; si, por ejemplo, se ajusta como retra-
so de inicio del ciclo el nimero “47; significa que la filtracién comen-
zard 4 horas después de memorizar dichos pardmetros o 4 horas
después de apagar y encender la spa.

P Fije el retraso de inicio (entre un minimo de 0 y un mdximo de
23) usando los botones “(£)” 0“(Z”y confirme con el boton %
para memorizar los valores introducidos y salir de la modalidad
de programacion.

Con la funcién activa, se enciende el led del simbolo correspon-
diente (si parpadea, significa que el ciclo se ha suspendido; véase el
capitulo correspondiente).

NOTA PARA LA FUNCION “SILENCE": si se ha instalado un tem-
porizador, o interruptor horario, para activar la funcion “Silence” (vea
“Funciones de utilidad”) asegtirese de que no se programe la filtracion
para las horas en las que estd activada dicha funcién; en cualquier
caso, la suma de las horas de filtracion y de “silence” no debe superar
las 24 horas al dia.

NOTAS

Los valores fijados en fdbrica son los siguientes:
- duracioén del ciclo: 4 horas
- retraso de inicio con respecto a la hora "0": 6 horas

Por lo tanto, si no se realiza ninguna programacion, cada 24 horas
se realizard en cualquier caso una filtracion de 4 horas, con inicio igual
al momento en el que se enciende la spa + 6 horas.

Si se interrumpiese la corriente, los datos de la memoria se man-
tienen, pero la hora “0” pasa a ser la del instante en el que se resta-
blece el suministro de energia eléctrica. Por tanto, podria ser nece-
sario apagar y volver a encender el interruptor situado antes de la
spa, para “realinear” el retraso de inicio del ciclo con los pardmetros
memorizados.

Es posible modificar los pardmetros de programacién del ciclo
de filtracién en cualquier momento siguiendo el procedimiento
descrito al inicio del capitulo.

Interrupcion de los ciclos de filtracion

P Elciclo defiltracion se interrumpe por la activacion de la bom-
ba y/o del foco, pero se reanuda 10 minutos después del apagado
de la funcion desde el punto en el que se habia detenido. Esto
significa que, si en el momento de la interrupcion faltaba 1 hora
para el final del ciclo, éste, una vez reanudado, proseguira durante
este tiempo y después se detendra.

P El ciclo de filtracién puede ser interrumpido por la protec-
cién anti-congelacién (modalidad “Smart Winter”) o a causa de
una temperatura excesiva del agua; consulte los capitulos co-
rrespondientes.

Temperatura excesiva durante los ciclos de filtracién

Si durante el ciclo de filtracidn la temperatura del agua supe-
ra el valor fijado en mas de 1 °C (“punto de consigna’, vea el cap.
“Regulacion de la temperatura de calentamiento del agua”) y no
disminuye en al menos 1 °C en las 3 horas siguientes, el ciclo se
interrumpe hasta que la temperatura descienda en, al menos, 1
°C por debajo del valor fijado.

Incluso en condiciones de elevada temperatura del agua (a
causa de una excesiva radiacién solar, por ejemplo), se garantiza
un tiempo minimo de filtracion.

54



ClearRay ™

El sistema ClearRay™ utiliza la tecnologia UV, que aprovecha
la energia electromagnética generada por el Sol y, mediante un
proceso natural, mejora la accién desinfectante de manera fiable
y probada, reduciendo la necesidad de productos quimicos para el
tratamiento del agua.

P Elfuncionamiento del sistema ClearRay™ es automético y de-
pende de la activacion de la bomba de recirculacion.

B Activacion del hidromasaje

P Pulse unavezel botén & para poner en marchala bomba: se
enciende el led correspondiente. Si se pulsa el botén por segun-
da vez, la bomba se detiene (led apagado).
NOTAS

Si se activa la bomba usando el botén, ésta se detiene automadti-
camente después de 20 minutos; (si el usuario no la apaga primero).

B Foco sumergido (multicolor)

P Pulse el botén €% para accionar el foco, situado en la pared
de la banera (se enciende el led correspondiente).

P El foco permanece activado durante 3 horas, pero se puede
apagar volviendo a pulsar el botén antes mencionado (consulte
el manual de uso para lo referente al funcionamiento de las distin-
tas secuencias de colores).

Funciones de utilidad

M Bloqueo del panel de control
Esta funcién impide utilizar el panel para modificar la temperatura
del agua y la programacidn de los ciclos de filtracidn; de todos mo-
dos, permite accionar la bomba y el foco.

P Para activar esta funcién, pulse simultaneamente los botones
(&) y & durante unos 5 segundos (en la pantalla parpadea el
mensaje “LO”").

P Si se pulsa uno de los botones cuyo uso no esta permitido, la
pantalla muestra durante brevemente el mensaje “LO".

P Para desactivar el bloqueo del panel de control, pulse la tecla
&)y, mientras parpadea el mensaje "LO", mantenga pulsada la
tecla (& durante unos 5 segundos.

NOTA: si se interrumpe la corriente eléctrica, el bloqueo del panel
de control permanece activado de todos modos.

B Funcion “Silence”

City Spa™ dispone de una funcién (llamada “Silence”) que permi-
te suspender el funcionamiento de la bomba de recirculacion para
evitar ruidos durante las franjas horarias delicadas. Para poder

utilizar esta funcién debe haberse instalado un temporizador, o
interruptor horario (vea la ficha de preinstalacién), cuyo contacto
normalmente abierto debe estar conectado a la caja electrénica de
la spa (vea el esquema eléctrico).

» Programe con el temporizador los periodos en los que se de-
sea que no se active la bomba de recirculacion (consulte la do-
cumentacion incluida con el temporizador).

P De todos modos, se puede activar el hidromasaje y/o el ca-
lentador, aunque esté activada la funcion “Silence”.

ATENCION: al borne de la caja electrénica debe conectarse
tinicamente un contacto normalmente abierto (no cerrado).
Programe la funcién “Silence” de manera que no coincida
con el ciclo de filtracion (en cualquier caso, la suma de las horas
defiltracion y de “silence” no debe superar las 24 horas al dia).

NOTAS

No programe periodos demasiado largos que puedan deshabi-
litar el ciclo de filtracién: la circulacion del agua a través del filtro
debe estar siempre garantizada.

La funcidn “Silence” desactiva todas las funciones en curso, ex-
cepto la proteccién anti-hielo (“smart winter”).

Condiciones de funcionamiento anémalo

-indicacion de alarmas -
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La presencia de una alarma se indica en la pantalla, que muestra el
codigo correspondiente al tipo de indicacion. Si el estado de alarma
persiste, se sequird mostrando el cédigo.

» Indicacion en pantalla
- posible solucién

> “LL”

el sensor de nivel detecta un nivel de agua insuficiente. La pantalla
muestra el mensaje “LL"y parpadea el foco.

No se pueden activar las funciones.

- Reponga el nivel de agua (4-5 centimetros por encima de las
boquillas mas altas).

» “HI" Temperatura del agua demasiado alta.

NO ENTRE EN EL AGUA

La temperatura del agua en la bafhera ha alcanzado o superado los
44 °C; no se puede activar ninguna funcion.

- Si estd puesta, quite la cubierta de la spa.

- Si el excesivo aumento de temperatura se debe a la exposicion
a la luz solar, anada agua fria a la spa.

Cuando la temperatura descienda por debajo de 43 °C, la spa
deberia activarse automaticamente. Si no fuese asi, corte la co-
riente y pongase en contacto con un Centro de Asistencia auto-
rizado de Jacuzzi®.

» “Fr" Temperatura del agua demasiado baja.

La temperatura del agua en la barhera ha descendido por debajo de
los 9 °C. Aun asi, todas las funciones permanecen activas.

- Active el calentador.



Cuando la temperatura supera los 10 °C desaparece el mensaje
de error.

» “rPF” Sonda de temperatura defectuosa.

NO ENTRE EN EL AGUA

No se puede activar ninguna funcioén.

- Compruebe el funcionamiento de la sonda de temperatura o
sustituyala.

ADVERTENCIAS

Compruebe que todos los usuarios sepan como utilizar la
spa de una manera segura.

Debe tenerse en cuenta que la frecuencia con que se debe
comprobar la calidad del agua depende de la frecuencia de
uso de la spa.

Compruebe que las sustancias quimicas son las idoneas para
el uso en las spas y no para piscinas, puesto que el tratamien-
to del agua en piscinas y spas es diferente.

ATENCION

Solo las cubiertas “portantes” estdn concebidas para
soportar pesos (MAX. 200 kg), pero no deben someterse
a esfuerzos repentinos y violentos (saltos, etc.).

No camine ni se siente o acueste sobre los demds tipos de
cubierta (no portantes); no deposite objetos sobre ellas.

Para evitar caidas accidentales en la spa, se recomienda ins-
talar el sistema de cierre con llave suministrado con la cu-
bierta térmica (& 4).

ATENCION

A Lea y siga todas las instrucciones relacionadas con el
uso y la conservacion de los productos quimicos, cifién-
dose escrupulosamente a las indicaciones del fabricante
presentadas en los envases.

No efecttie nunca la limpieza del filtro con la bomba en mar-
cha. Antes apague el interruptor general.

No ponga nunca en marcha la bomba y el calentador si el
nivel de agua no supera el de las boquillas de hidromasaje
mas altas:

Apague siempre el interruptor general cuando la spa esta
vacia.

Compruebe periédicamente, mediante el botén TEST, la efi-
ciencia del interruptor diferencial instalado antes de la spa.

Conviene vaciar la spa con regularidad (aproximadamente cada
4-8 semanas), para asegurar el cambio del agua y limpiar la bariera si
es necesario.

También en caso de largas ausencias se aconseja vaciar la spa,
dado que un largo periodo sin efectuar el tratamiento del agua per-
judicala spa.
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ATENCION

Antes de vaciar la baiera, asegirese de que los
valores de los aditivos quimicos presentes en el
agua no sean muy distintos de los consentidos.

En caso de dudas contacte con las autoridades locales.
NO VACIE EL AGUA EN UNA FOSA SEPTICA.



BUSQUEDA DE AVERIAS

(consulte también el cap. “Condiciones de funcionamiento anémalo”)

PROBLEMA

Agua sucia

CAUSA PROBABLE
Filtro obstruido o bloqueado

Tratamiento del agua insuficiente

Alto contenido de material sélido en el agua

Mantenimiento incorrecto

REMEDIO
Limpiar o sustituir el filtro

Vea el cap. "Tratamiento del agua”

Ver las instrucciones correspondientes a
mantenimiento

Consumo excesivo de agua

Pérdida en la linea de impulsién,
de desagiie, en las conexiones

Evaporacion excesiva y/o
rebosamientos de agua

Repare la pérdida

Usar la cubierta de la spa
fije una temperatura del agua
mas baja

Bajo flujo de agua
desde las boquillas
de hidromasaje

Nivel de agua bajo

Filtro obstruido o bloqueado
Chorros orientables parcialmente cerrados

Tubos de aspiracién o de
desagtie parcialmente obstruidos

Juntas de la bomba deterioradas o
danadas

Tensiéon muy baja

Llene hasta cubrir
las boquillas mas altas

Limpiar o sustituir el filtro

Abrir los chorros

Llamar a un electricista o a la compafiia
encargada del suministro eléctrico

No hay flujo de agua

No hay corriente

Bomba apagada

Motor no conectado
Interruptor general no activado
Interruptor diferencial saltado

Bomba o motor estropeado

Ponga los interruptores generales en ON
Pulse el botén &

Compruebe las conexiones del motor
Volver a activar el interruptor.

Volver a pulsar el interruptor

*

Bomba y motor ruidosos

Filtros obstruidos
Pérdidas de aire en la aspiracion

Nivel de agua bajo
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Limpiar los filtros
Localizar y arreglar las pérdidas

Anadir agua hasta el nivel normal



Cojinetes del motor deteriorados o defectuosos

El rodete roza el cuerpo de la bomba

Cuerpos sélidos dentro de la bomba

Pérdidas de agua en el arbol
de la bomba (junta giratoria
entre la bomba y el motor)

Sello mecénico de la bomba desgastado
o defectuoso

El motor no arranca

Falta corriente
El interruptor general ha saltado

Tensiéon muy baja

El interruptor diferencial ha saltado
Conexiones incorrectas o defectuosas
Arbol y rodete bloqueados

Bobinas del motor fundidas

Contacto defectuoso en el arranque
del motor

Nivel de agua demasiado bajo
(la pantalla muestra“LL"y parpadea el foco)

Encender el interruptor general
Accione el interruptor

Llame a un electricista o a la empresa
de suministro eléctrico

Vuelva a activar el diferencial

Anada agua hasta el nivel indicado en el
cap.“Comprobaciones de funcionamiento”

El motor se detiene

La funcion ha acabado

Sobrecarga

Cables de alimentacion no adecuados

Nivel de agua demasiado bajo
(la pantalla muestra “LL"y parpadea el foco)

Se ha activado la funcién “Silence”

Pulsardenuevoelbotén correspondiente
en la pantalla &

Dejando que se enfrie el motor,
el problema deberia desaparecer.
Si perdura, ver *

Consultar con un electricista

Anada agua hasta el nivel indicado en el
cap.“Comprobaciones de funcionamiento”

Vea el cap.“Funciones de utilidad -
funcion Silence”

*:La competencia necesaria para esta clase de reparaciones exige la intervencion de personal cualificado.
Dirijase a un distribuidor Jacuzzi® o a un centro de asistencia autorizado.
Es responsabilidad del instalador/propietario comprobar las disposiciones locales especificas antes de la instalacion y
ajustarse a ellas. Jacuzzi Europe S.p.A. no ofrece garantia alguna al respecto ni se responsabiliza de la conformidad de la

instalacion efectuada.
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B YCTAHOBKA

BHUMAHUE

A OnucaHHele 8 0aHHOM pyKo800cmee onepayuu Mo2ym
8bINOJIHAMbCA MOJIbKO cneyuaausupoeaHHbIM U ynos-
HOMOYeHHbIM nepcoHasiom.

MpeppacnonoxxeHnsa
ANA YCTaHOBKMN
Cmompume cxemy npedgapumesibHoU yCMaHo8KU, Npusidzaemyto

K npoayKuuu, 019 N0020MOBKU ZuapGBHU‘JECKUX u szniekmpudye-
CKUX coeOuHeHud u/unu nposepKU UCNOJIHEHUA.

P poBepuTtb NpeapacnonoxeHve:
- CUCTEMbI HaMOJHEHUS SPa;
- COEAUHEHWIN CO CIIMBHBIM KOJTOALEM;

- YCTAHOBKU CMArYMTENs BOAbI (Nnepes MUHMOACCENHOM), B CITy-
yae ecsiM BOfa MMEET 3HAUNTENbHBbIN YPOBEHb KECTKOCTY;

- TaiMep, WY BbIKMOYaTeNb C TaiMepPOM, NPy HaMepeHUn rc-
nonb3oBaHua ¢yHkumm “silence” (cm.rnasy “CepBucHble OYHK-
unn’, nap. OyHKkuma “silence”);

- MOACOEANHEHNA DNEKTPUUYECKON KOPOOKM K NEKTPUYECKON
cMcTeme nomelleHuss (pasbeauHUTENbHbIM OOLWMIA BbIK/OYa-
TeNb JOMKeH 6bITb MPefyCMOTPEH B HAfEXHOM M AOCTYNHOM
[J1A NONIb30BaTeNIeN MecTe; TakkKe cM.rmay “CoeOuHeHUs U 3J1eK-
mpuyeckas 6e3onacHocms").

P B ciyuae BHeWHeN YCTAaHOBKU, PEKOMEHAYETCA pPeann3o-
BaTb IpEHaX KaHaJOB NIEKTPUYECKUX Kabeneil, ans npeaoTepa-
LLIeHMs 3aCTOA BObI.

P B criyuae BHYTpeHHeN YCTaHOBKMN HEOOXOANMO YUNTbIBATb,
YTO MCMnapeHune Boabl (B Gonbluell cTeneHun, NPy NOBbILLEHHbIX
TemnepaTtypax) MOXKeT MPUBECTM K OYEeHb BbICOKUM YPOBHAM
BNAXHOCTW, HECMOTPA Ha WCMNONb30BaHME Tenno3alnTHON
KpoBnu. EcTecTBeHHaa nnu NpuHygMTeNbHaA BEHTUAALMA CMO-
CcoOCTBYeT VMHAUBUAYANbHON KOMQOPTHOCT U YMEHbLUEHUIO
yuiep6a ans nomeLLeHus.

KomnaHus Jacuzzi Europe He HECET OTBETCTBEHHOCTD 3a yLiepo,
BbI3BaHHbI MOBbILIEHHOW BIA>KHOCTbIO.

A Ecnu ycTtaHOBKa OCYLLeCTBNAGTCA BHYTPU, peKomMeHOy-
emca npedycMompems nod onopHoU 30HOU spa cucmemy
OpeHaxd, No0CoeOUHEHHYIO K 271a8HOMY cusy. B cesasu co
3Ha4YuUMesbHbIM KOJIUYECMBOM 8006l 8 SPA, 3MO A8/1Aemcsa
nosnesHol Mepoli NnpedoCMOopPOXHOCMU 8 Cily4de C/ly4aliHo-
20 8bIIUBAHUA BOObI.

UMHCTPYKLMM NO YyCTaHOBKE

BHUMATEJIbHO O3HAKOMUTbCA C NHCTPYK-
UMAMU NEPEL YCTAHOBKOMW.

H O6wue npeaynpexaeHna

Spa (MuHubacceliH) muwamesibHO ynakoebleaemcs 8 cne-
yuaneHylo 0epe8sHHYI0O KJlemb, 2apaHmupylowyio sauwumy
8 x00e mpaHcnopmuposeku. Komnanus Jacuzzi Europe S.p.A.
He HeCém omeemcmeeHHOCMb 3a yujep6, HaHecEHHbIli 8 xo0e
MpaHcnopmupoeKU Uu/iu NPpoMe>Xymo4Ho20 xpaHeHus. He-
3amed/iumesibHO NocJie NoJly4eHuUsA spa 8a*HO npoeepume
yesI0CMHOCMb yNaKoeKu U npu Heo6xodumocmu He3ameonu-
menbHO npedBvsA8UMb NpemeH3UU 2py30nepeso3yuKy.

» (& 1) OcBobopauTe spa OT YNaKOBKY ¥ NaHenewn, npu ux Ha-
anunn (€ 2-2a).

P BHMMaTENIbHO OCMOTPETH SpPa Mepes YCTaHOBKOW 1 MpoBe-
pUTb MPaBUIbHOE MONOXKeHUe MydT, TPYO 1 XOMyTOB (npose-
pUMb, YMO OHU He 0C/1abIeHbI).

P Bbibop MecTa YCTaHOBKM [JOMKEH OCYLLECTBAATLCA C YUETOM
BO3MOXHbIX NPENATCTBUN ABVXEHWIO (ABEPW, NECTHNLbI 1 T.4.)

» (£ 1) [Ina Bcex onepauuit No TPaHCMOPTUPOBKE WCMOSb-
30BaTb UCKOUYNTENBHO MOAAOHbI, HA KOTOpble OnMpaeTca spa,
B TO BpeMA Kak AnA MO3ULNOHUPOBAHWA Moadep»KMBaTb WC-
KNIOUMTENbHO MpPY MCNONb30BaHUM PEMHEN COOTBETCTBYIOLLEN
rpy30noAbEMHOCTY, BCTaBNIAEMbIX B HamnpassioLye 1 B CKobbl,
MMmetoLLeca B OCHOBaHMUM SPa; NOC/Ie OKOHYATENbHOrO NO3nLUKn-
OHUPOBAHUSA 3TW CKOObI JOMKHbI CHUMATbCA U XPAHWUTBLCA ANs
BO3MOXKHOTO OyfyLlero nepemMeLleHums.

B cnyyae HEBO3MOXXHOrO MCMONb30BAHUA TPAHCMOPTHBIX PEM-
He MOXHO NepeMeLLaTb Spa, MoaaePK1Bas eé 3a yrioBble pacrop-
Kn.

NMPUMEYAHUE: OaHHbIl mun nepemeuwjeHusA ocywjecmens-
emcsa ¢ MaKkcuMasbHoli 0CMOPOXKHOCMbIO, 8 JIlob6om cyyae,
K/iueHm unu npedcmasensioujee e2o 1Uyo, 00/eH Hecmu om-
eemcmeeHHOCMb.

KomnaHus Jacuzzi Europe S.p.A. He Hecém omeemcmeeHHOCMb 3a
yujep6, 8bI38aHHbIL HecOOMaemMcmayuwuMu nepeMewjeHuUAMU.

» B nobom criyuae, npu BCcex onepaumsx TPaHCMOPTVPOBKM 1
MO3MLMOHNPOBaAHNA MOAAEPXKMBaTb Spa UCKOUNTENIbHO Mocpen-
CTBOM pemHelt 1nu 3a KpaiHuin 6opt 1 HUKOTAA 3a rugpasnuye-
CKue TpyObl, BCerfa MCcnosb3ya 3alyTHbIE NepyaTKi.

H Mo3nuynoHnpoBaHue spa

PacnonoumTb spa Ha COOTBETCTBYIOLLYIO 1A HArpy3Ku NMoBepXHOCTb

(cm.coomsemcmaytoLyro cxemMy npedsapumesibHOU yCmMaHOBKU).

A MpopomkuTenbHOe HaxoXAeHne Nop Bo3faencTBuem
COJIHEYHDIX Jiyyeli MOXeT NPUBECTUN K NOBPEXAEeHMI0

MaTepuana, 3 KOTOporo peann3oBaHa 06LIMBKa spa,

B CBA3U C €€ CNOCOGHOCTbIO NornoweHnsa Tenna (B

0CO6EeHHOCTI, TEMHDIE LBeTa).

Korpga spa He mcnonb3yercs, He OCTaBNATb e€ nop
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BO3[eICTBMEM COJIHEUYHbIX Nyyeil 6e3 COOTBETCTBY-
IoWeil 3aWwunTbl (TennosawuTHas KpoBnsA, HaBecC U
T.A.). Ha BO3MOXHble NOBpeXXAeHUs, Bbi3BaHHbIe He-
cobnioaeHeM AaHHbIX NpeaynpeXaeHnil, rapaHTuA
He pacnpocTpaHAeTcs.

[ | rmnpasnmqecxme coegnHeHnA
CmoTpute Ccxemy npefaBapuTeNibHON YCTaHOBKM B OTHOLUEHUN
cnegyowmnx COeguHeHNN:

- cnmB
APUMEYAHUE: MoXHO CHU3UMb 8peMA onycmoweHUs spa, Noo-
coeduHAA coomeemcmaylowum o06pasom cusHyto mpy6y, co-
2/1dCHO cxemMe npedsapumesibHoU yCMAaHOBKU.

- nepenvs
MPUMEYAHUE: daHHoe coeduHeHue o6A3aTeNnbHO B crlyvae
BHYTPEHHMNX YyCTaHOBOK.

P BbINOMHUTL COEAUHEHME C TMAPABNYECKON CETbIO /1A 3a-
NosfHeHWA spa (coznacHo Hopmamuea EN 1717).

P YCTaHOBUTH CUCTEMY 3aKpbITUA Ha Kiliou Kposnu (& 4).

CoefiUHEHNA 1 dNeKTpnYecKaa 6e30MacHOCTb

B O6wume npeaynpexaeHns

3adayeli MOHMAXXHUKA A8/19emcs 8b160p NPOBOOHUKOB C HO-
MUHAJIbHBIMU XapakmepucmuKkamu U cedeHuUem, coomeemcmay-
oWUMU  cneyu@uyeckoMy NoJI0UWeHU MoKa spa (cMm.cxemy
npedsapumesibHOU yCMAaHO8KU).

lMposodka kabens, sbibop Mamepuasnos u Haubosee npu2oo-
Hble peleHUs yCmaHo8KU 00y c/1ae1ugaromcs npogeccuUoHaIbHo-
CMbIO U 0NbIMOM MOHMAXHUKA; OH HECEM 0me8emcmeaeHHOCMb
3a eapaHmuto u cepmugpuKayuto 8bINOIHEHHOU yCMAaHoB8KU.

P MpoussecTn coefviHEHNE HA KIIEMMHOW KOJIO[KE, COrMacHO
YKa3aHWIN COOTBETCTBYIOLLMX CXEM (@7 3,3a)

MPUMEYAHUE: eciu numaHue ocywjecmeansaemcsa om 08oli-
Holi nuHuu (380-415V 2N), neped ebinoNIHeHUeM NOOK/oYe-
HUA Heo6Xo0UMO yO0anume yKasaHHble nepeMblYKU, pacno-
J10)KeHHble pA0OM C K/leMMHOU K0/100KoU numaxus.

P> [l rapaHTn Knacca 3awuTbl NpOTUB CTPYI BOAbI, Npeayc-
MOTPEHHOTO HOPMaTMBamMK, Obl1 MOHTUPOBaH KabesbHbI 3a-
XUM, ANA 06NeryeHns CoeIMHEHNA C NIEKTPUYECKOI CETbIO.

P> MOHTaXXHMK AO/MKEH NOACOEANHUTL NMPOBOAHUK "dasbl" K cre-
LmanbHOM KNneMMe, a MPOBOAHUK “HenTpanb” K cneuuanbHOM Knem-
Me N (cobntofasn yKa3aHHbI MOPAJOK), B TO BPeMs Kak NPOBOAHUK
“3emna” K Knemme, yKasaHHOW CYIMBOJIOM L, obpalas BHUMaHMe
Ha NpefoTBpaLLeHe NOBPEXAEHUA KOMMOHEHTOB, MOHTMPOBAH-
HbIX BHYTpY. [Npur 3aBEePLUEHHON YCTaHOBKE [IOMKEH ObITb repme-
TUYECKI 3aKPbIT KabesbHbI 3aXKNM 1 KPblLLKa KOPOOKMU.
& BHUMAHUE: B cTtpaHax, rae Hanps»keHue 220-240B
ob6ecneumBaetca gByx¢asHom cucremonn (L+L), nog-
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KnioyeHne, B niobom cnyvae, ocyllecTBAAeTCA Ha
knemmax L1 n N.

JACUZZI EUROPE S.p.A. He HeCc&T OTBETCTBEHHOCTb B C/lyyae ecnu:

YcmaHoeka ocywecmensemcs Hekeanughuyupo8aHHeIM U/uiu He
UMerwuM paspeuleHue Ha cepmuguKayuio 8biNosiHeHHoU pabo-
Mbl NePCOHAIOM.

He cobnodaromcs HopMbl U NOIOXKeHUS 3dKOHd, CO0meemcmayio-
wue 371eKmpoobopy0osaHuto nomMeweHul, delicmayroujue 8 cmpa-
He MOHMAXa 060pyO0BAHUS.

He cobntodatomca npasuna ycmaHosKuU U mexHU4ecKo2o o6¢y-
XKUBAHUSA, NpuBeOEHHble 8 0AHHOM pyKosoocmae.

Jna ycmaHosku ucnosib3yromcs HenpuzoOHsle u/unu Hecepmu-
huyUpPOBAHHbBIE MAMeEPUA/TbI.

Spa ycmaHasusaromcs 8 HapyweHue yKa3aHHbIX 8blIlUe NOJIoXe-
Hud.

BbInoniHAIOMCA HenpasusibHble onepayuu, CHUXaroujue Kaacc 3a-
wumel 3/1eKmpoobopydosaHus om cmpyu 800bl, U/U U3MeHsoujue
3auwumy om NOpaxxeHUs 3/1eKmMpuYeckUM MOKOM NpuU NPAMBIX U He-
NPAMbIX KOHMAKmMax, uiu npusoosaujue K aHoOMasabHbIM YC/I08UAM
U30/TAYUU, YMeYKam MoKa usu nepezpesy.

VI3meHAIoMCcAa KOMNOHeHMebl uiu Yyacmu o6opyaosaHu,q no om-
HOWEeHUK K UX COCMOAHUK npu nocmaekxe, obecneyusads cHAMue
omeemcmeeHHOCMuU ¢ M13eomosumerns.

PemoHm 060py0o8aHus ocyujecmesnigemcsa Heasmopu308aHHbIM
nepcoHasaoMm, Unu npu ucnosib308adHUU HEOPUUHAJIbHbIX 3andc-
HbIx Yyacmel Jacuzzi Europe S.p.A.

KoHTponb ¢pyHKUMOHMPOBaHUA

MepBbIn 3anycK
P CHATb TENMO3aLMTHYIO KPOBJSIIO SPa, a Take nepegHune n 60-
KOBbl€ MaHesnu, MPY Hannunm (CM.coomeemcmayiowyio 2/1a8y).

P [poBepuTb HanMume COOTBETCTBYIOLLErO MaTpoHa GubTpa
BHYTPV COOTBETCTBYIOLLEN KOPOOKU, @ TaKXKe COOTBETCTBYIOLLMI
MOHTaX Pa3fINUYHbIX KOMMNOHeHTOB (Cm.2siasy “TexHuveckoe 00-
C/Y>KUBAHUE NAMPOHHO20 hunempa”).

P MpoBepuTb, UTO CIMBHOW KJlanaH, YyCTaHOB/IEHHbIN Ha OCHO-
BaHWU (a TaKXe WapoBble, MPW 1X YCTAHOBKE) 3aKpPbIT (CM.cxemy
npedsapumesibHOl YCMAHOBKU, npusiazaemyro K npooyKyuu).

MPUMEMAHUE: mpy6a, coeduHsowas nepesus co C/UBOM,
0o/mKHA ocmasamsca 8ce20a omkpsimou (cm.cxemMy npedsapu-
mesibHOU yCMAaHoBKuU).

P [poBepuTb, 4TO BCE rMAPOMACCaXKHble GOPCYHKIN OTKPbITbI.

P 3anonHuTb spa Takum 06pa3om, uTobbl GbINN MOKPbITHI Ca-
Mble BepxHue GOPCYHKM (CMUHKA).



HanonHeHue ocyujecmeanaemca nocpedcmaom cucmemsl, npeo-
sapumersbHO pewaemol KnueHmom (cm.cxemy npedsapumerio-
Hol ycmaHoskKu, 211. “lMpedpacnonoxeHue 0718 ycmaHosKu”).

Ecnu ncnonb3yeTca WNaHr ANA NOANBKA caga, NponycTuTb
BOAY HEKOTOpoe KO/NMYeCcTBO BpPemMeHW nepep 3anosiHe-
HuUem spa: Takum o6pa3om, 6yaeT yaaneHa 3acrTosBLIasacs
BHYTpU TPy6bl Boga, a C Hell 1 umewmecs 6akrtepum, KOTo-
pbie MOTYT BbI3BaTb pa3gpaKeHus.

P> BKniouMTb BCEMOMOCHbIN BbIKNIOYATESb, PACMONOKEHHbIN HA
nUHUKM NuTaHnA (cm.rnasy “CoeduHeHUA U 31ekmpuyeckasn 6e3-
onacHocms”).

MpumeyaHns:

- llpu nepsom 8K/0YeHUU, 8ce Yugpbl U c8emoduodbl naHesu
ynpassieHus 3dzoparomcs; 3amem omobpaxaromcs o0603Haye-
HuA, coomeemcmaytoujue 8epcuu NPopammHO20 obecneyeHus,
annapamusix cpedcma u Mooesiu cucmemsl KOHMPOJIS, YCMAaHos-
JleHHoU nocpedcmeom 8wiktoyamenel (dip-switch). Mpu 3asep-
wieHuU onpedesieHHO20 NPOMEXYMKa speMeHu cucmema 8xooum
8 pe3ep8Hbili pexum.

P Haxkatb ucnbitatenbHyo kHonky (TEST) anddepeHumanbHo-
ro BbIKJlOUaTens, PacrnosioKeHHOro nepep 3NeKTpuYecKon cu-
CTeMOW, K KOTopol bblsla nofcoeanHeHa spa: ecin He cpabatbl-
BaeT, MOXeT ObITb HeMCNpaBeH BbIK/IlYaTeNb, UK UMeeT MecTo
HenCnpPaBHOCTb 3NEKTPUYECKON CUCTEMbBI TOMELLEHMS.
OTKAIUYNTb TOK 1 HE NCNONb30BaTb Spa NoKa NpuynHa He-
MNCNpaBHOCTU He GyAeT BbiAB/IEHA U YCTPaHeHa.

P [MpoBepuTb GYHKLMOHMPOBAHNE TMOPOMACCAXKHOTO HAcoCa
MyTéM HaxxaTusA Ha Knasuwy &' (npu nepeom Haxamuu Kaasuuiu,
HACOC NOOKJ/II0HYAeMCs, NPU 8MOPOM HAXAMUU OMKJ/TOYAeMcs).

P MpoBepuTb BKIKOUYEHWE 1 BbIK/IIOUEHVE CBETUSIbHIIKA NYTEM
HaXKaTnA Ha Knasuuy €95,

P poBepuTb OTCYTCTBYE YTEUEK U3 MVMAPABIANYECKUX COeaN-
HEHWUI Unn gpyrue npobnembl.

P TMonHOoCTbIO Ae3nHGMUMPOBATL SPa, OCYLWECTBAASA 06paboT-
Ky “cynepxnopupoBaHnem”.

B omHoweHuu moz2o, Ymo Kacaemcs noddep)KusaHus
Kayecmea 800bl, cnocoba npumeHeHus u npeodynpexode-
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Huli 8 OMHOWeEHUU UCNO/Ib308AHUA XUMUYeCKUX eewjecms,
cMompume pykogodcmeo cucmemsl Jacuzzi no o6pabomke
800bl, d makKxe coomeemcmaylowuli Kamasnoa.

| 2 CI'IyCTFl HECKOJIbKO YaCOB BbIK/HOUNTb BCEMONMOCHbIN BbIKIHO-
yaTenb.

P OTKpbITb CAMBHOM KNanaH/bl ¥ MOMHOCTBIO CAIUTD SPa.

» [pu Hanuuum, BHOBb MOHTVMPOBATb MepeaHue n GOKOBble
naHenu.

BHUMAHUE

He ucnons3oeames spa 6 meveHue nepeo2o 3anycKd e cés-
3U ¢ 8bIcoKOUl KOHUeHmMpayueli Xs10pa 8 8ode 8 meyeHue
amoli ¢pasel. HesamednumeneHo c/iums 8aHHy. Cesxu-
mecb ¢ MeCmHeIMU 8/1CMAMU 8 OMHOWeHUU NpaAsul, pe-
2ynupyrouux cue xumuyecku o6pabomarHoli 00bl.

A

P> 3aKkpbiTb CIMBHOW KnaraH/bl 1 BHOBb HAMoOJIHUTL Spa “cBe-
»en” Bogom, COrnacHo yKa3aHHOro paHee nopsagka.

P BHOBb BK/OUNTb BCEMOMIOCHBIN BbIK/KOUATENb U MPOBEPUTH
npasuibHoe GYHKLMOHPOBaHNE spa.

P MpoBseputb 1 NPV HEOBXOANMOCTV USMEHWUTb LIUKIIbI GUsib-
Tpauuy BOAbl B 3aBUCUMOCTY OT NMPEAYCMOTPEHHOTO UCMONb30-
BaHWsA spa.

B YcTraHoBKa nepeaHuX 1 60KOBbIX NaHenemn

(rae npegycmoTpeHbl)
B 3asucumocmu om modenu, cMompume pucyHKU U coomeem-
cmeyruwul mekcm.

A

» (& 2, per.1) BcTaBuTb pe3nHOBbIe PacropKu Ha pe3b6oBble
WTbIPU (MMetoLMECs B HUXKHEN YacTy OMOPHbIX PAcropoK).

HepeBAHHble naHenu u3 (--> Sasha mi) npegycmorpe-
Hbl TOJIbKO anAa BHyTpeHHen yCTaHOBKM.

| 2 (@’ 2, pet.2) Nprbnn3nTb OJHY 13 ABYX NMaHenel, OCHALLEHHbIX
yronkamu (A-B), K 60pTy spa 1 NPOBepPUTb, UTO NET/IN HA HUXKHEM
KPOHLLTEHE COBMAAatoT C Pe3bO0BbIMI CTEPXKHAMM.

| 2 (@7 2, pet.3-4) BcTaBUTb Kpali BEPXHEro KPOHLUTENHA BO-
BHYTPb Npodusa nog 60pToMm; 3aTem NprbM3UTb NAHENb K BaH-
HOW, TaKUM 06pa3om, UToObl pe3bboBble CTEPXKHW MPOXOAUIN
BOBHYTpPb NneTesib. (AeT.5) 3akpenutb 8pemMeHHO NaHenb nocpea-
CTBOM YKa3aHHbIX raek.

P> YCTaHOBUTH TaKMM e o6pa30M APYyryto naHenb.

P> BbinosiHAA TOT »Ke NopAJOK AENCTBIN, YCTaHOBUTb NepegHue
naHenu (C n D); gpna obneryeHus BCTaBKU MNOTAHYTb HapY»Ky na-
Henn A n B. Y6eauTbCs, UTo NaHeN BbIPOBHEHDI.

P 3akpenuTb OKOHYaTeNbHbIM 06PA30M NMaHesy, 3aTArMBas 4o
yrnopa ravku, 4o 3aKpblTUA BO3MOXHbIX “3a30poB” (BepTuKasb-
HbIX) MeXXAY MaHesbio U YrONKOM.



BHUMAHUE
N3MeHATb TONbKO YKasaHHble MapameTpbl; He U3MeHATb
KOHUrypauuio Apyrux napameTpos.

(&€ 5) Bce hyHKUUU spa ynpasnsiomca nocpedcmeom naHesnu
ynpasJsieHus, pacnosioxeHHol Ha 6opme 8aHHOU, MAKXe KAK U
coomeemcmayoujue yCmaHo8KU/Npo2pammMupO8aHUs.

MPUMEMAHME: Jucnset ocHawer knasuwamu “E " u “S” ong
YB€e/1uYeHUs UIU yMeHbLEeHUS 3HayeHuU.

B PerynupoBKa Temnepartypbl BOAbl

Hazpes 80061 obecneyusaemca nocpedcmsom mpybuyamozo
3/1eKmpoHazpegamersia. PekomeHOyemcsa He ycmaHasnugame
upe3mepHble memMnepamypsl Hazpeaa 8006l npesbiwiaroujue 40°C
(pekomeHOyemas memnepamypa cocmassigem 35-36°C).

MPUMEMAHUE: Ha modenu ¢ Hazpesamenem 1,5 kBm, 8 ciiydae
NOOKJ/I0YEHUSA HACOCA, Hazpesamerib 8bIK/lo4Yaemcs (caemoouoo,
coomeemcmeyrowuli cumeosy $% , Muzaem) u 8H08b NOOKJIOYA-
emcs nocJie 8bIK0YeHUS CaMO20 HAcoca.

Temnepatypa HarpeBa Bofabl (“3apaHHOe 3HaueHune").
[na koHmponsa/usmeHeHus memnepamypsl Hazpesd 800bl,
Oelicmeogams credyowum obpasom:

» Haxatb knasuwm “E" nuan “&": na Juncnnee noABUTCA Co-
XPaHeHHas B AaHHbI MOMEHT TemnepaTypa.

P YoepxuBaTtb KnaBuLwn” SIM YRS, " ONs M3MeHeHus oTobpa-
Xaemoro 3HauveHus, oT MmHMyMa 15 °C go makcumyma 40 °C
MPUMEYAHME: Haxamb knasuwly “(&)” 0518 yeenuyeHus 3Hade-
Hus, unu knasuwy “E" 018 yMeHbWeHUs.

pu sbikAOYEHUU CUCMeMbI, UU NpUu OMCcymcmeuu 31eKmpu-
4ecKo20 MoKd, 8 NAMAMU 0CMAémcs nocsiedHee ycmaHo8/1eHHoe
3a0aHHoe 3HaveHue. DyHKYUOHUpOBAHUe HazpesameJis yKa3bl8a-
emcs 8KJIroUeHUeM (UKCUPOBAHHO20 C8eMOOUO00Ad, pACNOOXeH-
H020 nod cumeosnom ¥ .

P [Ins NOBTOPHOro OTo6pa)keHUsi TemnepaTtypbl BOAbl B BaH-
HOW, JOCTAaTOYHO He KacaTbCA KaKoW-NMbo KNaBuwy Ha NpoTs-
XKeHUV NprGN3UTENIBHO 5 CEKYH,

P Kak TOMbKO 3anporpamMypOBaHHOE 3HaueHue (“3a0aHHoe
3HaveHue”) TemnepaTypbl BOAbl MPEBbILLAETCA, HarpeBaTenb fe-
3aKTUBMPYETCA N He MOAKIIoYaeTCA BHOBb, MOKa AeNCTBUTeNbHaA
TemnepaTypa BoAbl He OnycTuTca NpubnmsmtenbHo Ha 0,5 °C no oT-
HOLLEHUIO K YCTaHOB/IEHHOMY 3HaUYeHMI0.

MPUMEYAHMUE: g ciyuae akmusayuu ¢pyHkyuu “Silence” (cm. “Cep-
BUCHbIe (hyHKLUU"), eclu memMnepamypa 800bl ONnycKaemcs Huxe
“3a0aHH020 3HAYeHUs’, Hazpesamesib He NOOK/oYAemcs dsmoma-
mudyecku. B criydae Heobxo0uMocmu UsMeHeHUs memnepamypel,
Heob6X00UMO HAXaMb HA K/IABUWU NAHesIU ynpaes/ieHus.

P [Ins rapaHTiIM TOYHOTO M3MEPEHNA TemMMepaTypbl BOfbl, Ha-
COC 3anycKkaeTca Npubnn3nTeNbHO Kaxgble nonyaca v Ha 30"
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(Oaxke ecniu He 6bI/IU ycmaHo81eHbl YUKl hunempayuu), Tak Kak
TemnepaTypHbIA AaTuMK YCTaHOB/EH B TPYOy HarpeBaTens.

MPUMEMAHME: & cnyyae akmusayuu ¢yHKyuu “Silence” (cm.
“CepsucHele hyHKYUU"), udmMepeHUe memnepamypa ocyujecm-
8/19emcs, He 3anycKas HAcoc.

BHUMAHUE
He ucnone3osame spa npu memnepamype 800bl, npe-
eblwiarowjeli unu pasHoli 40 °C.

A

MoppepKaHne MUHMManNbHOI TemnepaTypbl BoAbl B BaHHOI
1 NpoTMBO3aMopakuBaloLas 3awura Tpy6 (“Smart Winter”)
lpu pe2ynsapHeIx NpoMexXymkax epemeHu cucmema CHUMbI-
saem oOelicmsumesibHyt0 memnepamypy 800bl 8 8aHHOU; 8 C/1y-
uae ecsiu 3Ha4eHUe MeHee MUHUMAsabHo020 donycmumoeo (14 °C),
Haepesamese U HACOC AKMUBUPYIOMCA ABMOMAmMu4ecku, noKa
memnepamypa He NOOHUMemcA 8bllie 0aHHO20 3HAYEHUSI.

AKTUBMPYETCA HAcoC, KOTOPbIN BblKoYaeTca cnycta 1 MUHYTY
(8 meyeHUe 3M020 YUKIA Ha2pesamesb 8biK/IKOHYEeH, HO aKmugu-
pyemcsa 8 nocsiedytoujem).

P> AKTMBALUMSA HAcOCa OCYLLECTBIAETCA MPU YCTAHOBMEHHbIX VH-
TepBanax, B 3aBMCMMOCTY OT BbISIBIEHHOrO 3HaYeHUs Temnepary-

pbl:

- memnepamypaom 12 0o 14 °C:
Kakable 2 yaca

- memnepamypaom 900 12 °C:

KakabIl Yac

- memnepamypaom 600 9 °C:

Kaxkable 30 MUHYT

- memnepamypa meHee usu pdgHasa 6 ° C:
Kaxkable 15 MUHYT

NPUMEYAHUE

- B cniyuae sobiasneHus Heobxo0umocmu akmusayuu 3aujumsl om
3amep3aHus 8 Xo0e YuKIa hunbmpayuu, oH speMeHHo npuocma-
Haesugaemcs, 015 80306H0O8/IeHUA pabomel Npu €20 3asepLueHuUU.

- B cnyqae svissnieHus HeobxoOumocmu akmugayuu 3aujumel
om 3amep3aHus 8 xooe gyHkuyuu “Silence” (cm. “CepsucHsie yHK-
yuu”), oHa speMeHHO NpuocMaHasusaemcs 0719 npedocmasJie-
HUI0 803MOXHOCMU HACOCY UUPKY/IUpO8AMb 800Y.

- Ecnu 8 meyeHue d)yHKL{UU, aKmUBUpOBGHHOﬁ noJsie3osamejiem,
cywecmsyem Heobxo0UMOCMb BbINOJIHEHUS npomusosamopa-
Xuedarowe2o Yuksid, oH akmusupyemcsa cnycms 15 MUHYmM nocrie
B8blK/TIO4YeHUA d)yHKUUU.

- Mpu akmusayuu 0aHHoU 3awumesl, c8eMUJsIbHUK, 8 J11060M CJ1y-
yae, Moxem 6bIMb 8C€20a AKMUBUPOBAH.



CBETOAUOZA PErynnpoBKNU TemnepaTtypbl

CBETOAVOA HarpeBaTens

ceeTtoaunoa Gpunbtpaumn

cseToanon d)yH KUMOHNPOBaAHNA CBETUJIbHNKA

cBetoamoa GyHKUMOHMPOBAHUA HAacOCa

Hacoc

S

l,

/cl)\ @ SS

\

CBETUNIbHUK

oTOGpaXKeHMe 1 perynnpoBKa TemnepaTypbi

napameTpoB GpyHKLNIA

B OunbTpauyma Boabl

Gunempayus 8006l He06Xx00UMA 0/ N0OOepXKaHuUs eé yucmou
u npo3payHol, mo ecms “npusmtol’. Hacoc obecnedusaem npo-
Xox0eHue 800kl Yepe3 NampOHHbIU uabmp, ycmaHosaeHHsIl 8
cKkummepe (cm.enasy. “TexHudeckoe o6CyKuU8aHUe NAMPOHHO20
¢unempa”); 0aHHAs onepayua akmuguposaHa 8 meyeHue OHs 8
coomeemcmauu ¢ YUkIoM (Yukn ¢uabmpayuu), komopell no-

smopsAemcs Kaxkoble 24 yaca.

O6wasna nHpopmayumsa
Lukn punempayuu cocmoum u3 2 ¢pas:

Hayano
HacoC akTMBMpPYyeTCA Ha 1 MUHYTY.

MpoodomxkeHue
nOﬂKﬂ}OanTCﬂ cncremMma d)I/IJ'IpraLI,VII/I Ha NPOTAXEHUN OCTaBLUe-
roca BPeMeHM LMKna.

YcTaHOBKa LUK0B GuabTpaumnm
[na ycmanosku yukna ¢punsmpayuu 0elicmeosams cy1edyrouum
obpasom:

P Haxatb knasuly €% Ha NPOTAXEHNM NPUGAN3NTENBHO 5 ce-
KyHZ: Ha aucnnee 6yneT otobpaxeHa Hagnucb dx (20e “x” yka3sl-
8daem npooosIKUMEsIbHOCMb 8 Yacax).

» HaxaTb Ha knasuwm “E” nan “G” 0N BBOAA »Kenaemon
OJIATENIbHOCTM LKna (0T MUHMMYMa 4 10 Makcumyma 12 yacos).

MPUMEMAHUE: Haxame knasuwy “Up” 0514 ysesnudeHus 3Hade-
HusA, unu Knasuwy “Down” 0514 yMeHblWeHUs.
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P BHoBb Haxumas knaeuwy &, noaTeepxaaeTtca BbibpaHHOe
3HaueHVe 1 obecneynBaeTca nepexos K NPOrpaMMUPOBAHUIO
3a/lep>KKIM Hayana no oTHOLLEHMIO K “0” umKkna (napamemp sy, 20e
“y” yka3eledem KO/Uu4ecmao 4acos).

BHUMAHWUE: gpemsa “0” - momeHm, 8 Komopwblili noddemca Hanps-
XKeHue HA Spa; Unu 8 MOMeHM, Ko20a COXpAHAIOMCA 8 NAMAMU napa-
Mempbl NPO2PAMMUPOBAHUSA uNbMpPayuu; ecsiu, Hanpumep, ycma-
Hasnugaemcs 8 Kayecmae 3a0epxKu Ha4ana Yukaa yugpa “4’; smo
0603Ha4yaem, Ymo punempayus bydem nookYeHa cnycms 4 4aca
nocsie COXpaHeHUs 8 NAMAMU OdHHbIX NApamempos usu cnycms 4
4aca nocsie 8bIK/IKYEHUS U NOBMOPHO20 BKJTIOYEHUSA SPd.

P YcTaHOBUTb 3aAepKKy Hadana (om mMmuHumyma 0 00 Makcumy-
ma 23) nocpeacTBOM KJaBuLL “&" pan @ NOATBEPAUTb MO-
cpeacTBoMm Knaeuwwm €% ana coxpaHeHns BBEAEHHbIX 3HaUEHW
1 BbITU N3 peXk1nMa NporpaMMnpoBaHuA.

Mpy akTMBMpPOBaHHOM GYHKLMN BKIOUYAETCA CBETOAMOL COOT-
BETCTBYIOLLErO CMMBOMA (ec/iu OH Muzaem, 3mo obo3Ha4yaem,
4mo Yuks bbls1 NpepeaH; CM.coomaemcmayrowyto 2/asy).

MPUMEYAHUE ANA OYHKUWU “SILENCE": 8 csiydae ycmaHos-
Ku madtmepa unu 8uik/irodamess ¢ maumepom, 0718 akmusayuu
¢yHkyuu “Silence” (cm. “CepsucHele ¢pyHKYUU"), y6e0umsbcs, 4mo
unempayua He 3anpo2pPammupOBaHA 8 4acel akmusayuu 0aHHoU
yHKYUU; 8 11060M CJTy4de, CyMMAa 4yacos ghunsmpayuu u “silence” He
00/IXHA NpesbIaMe 24 4aca 8 Cymku.

NMPUMEYAHUE
3HaueHuAMU, ycmaHasnugaeMelMu Ha 3ae8o0e, A8/AI0MCA Crle-
oyrowjue:
- npodosxumMenbHoCMb Yuka: 4 yaca.
- 3a0epXKa Hayasa no OMHOWEHUIO K 8pemeHu “0”: 6 yacos.
[Mosmomy, He 8bINONIHAA KAKO020-1UOGO NPOPAMMUPOBAHUS,



KaxOble 24 4aca ocywecmanaemcs puibmpayus 4 yacd, ¢ Ha4a-
JIOM 8 MOMeHM BKJTIOYeHUSA Spd + 6 4acos.

lpu omcymcmaeuu 31ekmpuy4ecko20 moka OdHHsle NamMamu
coxpaHaAmcs, Ho epemsa “0” cmaHosumMca MOMEHMOM, 8 KOmo-
pbili 80306HO8/IAEMCA NOOAYA 3/1IEKMPOIHEPaUU; NOIMOMY MO-
2Xem 6b61mb HE06X00UMO BbIK/IIOYUMb U BHOBb BK/TIOYUMb 06WUU
8biK/II04Yamerib neped spa, 0715 “8blpasHUBAHUA" 3d0epXXKU Ha4a-
J1a YUKIa C napamempamu, COXpaHEHHbIMU 8 NaMsamul.

MoxHO U3MeHAMb yCmaHoBo4YHbIe NapamMempbl YUK/IA ¢uslb-
mpayuu 8 11060l MoMeHM, 8bINOJIHAS NPoYedypy, ONUCAHHYIO 8
Ha4ane 2naseol.

MpeKpaleHne LKNAOB punbTpaLun

P Linkn GpunbTpaummn npekpaLiaeTcs npu akTneauuy Hacoca u/
W CBETUNbHIKKA, HO BO306HOBNAETCA cnycTa 10 MUHYT nocsne
BbIKMtoUeHWs GYHKLUN, B TOUKE, Fe OH Obl/1 OCTAaHOBJIEH; 3TO 060-
3HayvaeT, uTo ec/i B MOMEHT MNpepbiBaHnA ocTaBanca 1 yac oo 3a-
BEPLUEHWS LIMKIIA, OH NMOC/ie BOCCTAHOBMEHMS, OyaeT NpogoimKkeH
Ha 3TO BPEeMsi, a 3aTeM OCTaHOBUTCS.

P> Lukn dunbTpaumm MoxeT 6biTb NpekpaLéH npoTrBo3amo-
paxusatowen 3awmTon (pexum “Smart Winter”), nnn B cBasm ¢
136bITOYHON TeMMepaTypPon BOAbI; CM.COOTBETCTBYIOLLE IaBbl.

N36bITouHaa Temnepatypa B Te4eHue LuKnoB ¢punbrpauum

Ecnu B TeueHme umkna ¢unbTpauum TemnepaTypa BOAbI
npeBblLIaeT YyCTaHOBNEHHOe 3HauveHne bonee yem Ha 1 °C (“3a-
0aHHOe 3HaveHue’, cM.2niasy. “Pe2ynuposka memnepamypbl Ha-
2pesa 800bl") N He yMeHbLUAeTcA, MO MeHbluel Mepe, Ha 1 °C B
nocnepytowme 3 yaca, LUK NpeKpalyaeTca noka remneparypa
He OnyCTUTCA, MO MeHbLen Mepe, Ha 1 °C MO OTHOLUEHMIO K yCTa-
HOBJIEHHOMY 3HauYeHMUIo.

[axe npu ycnoBuAx NoBbILIEHHOW TemnepaTtypbl BOAbl (Ha-
npumep, No NpU4UHe Ype3mMepHO20 COTHEYHO20 U3J/Ty4YeHUs), B Nio-
60M cryyae, rapaHTUPYeTCcA MYHUMabHOe Bpema GunbTpaLmm.

ClearRay ™

Cucmema ClearRay™ npumersiem mexHonozuto YO, komopas uc-
NosIb3yem 371eKMpoMAazHUMHYIO SHEP2UI0, 2eHEPUPOBAHHYIO COJTHUEM,
U Yepe3 ecmecmeeHHbIl NPOYECC yrtydiidem 0e3uHpUUUpyrouiee 803-
delicmeue HaoexHbIM U UCNbIMAHHBIM 00pd3oM, CHUXAS hompebiie-
Hue XUMUuYecKux cpedcma /11 06pabomxu 8006bl.

P OyHkumoHnposaHue cuctembl ClearRay™ aBnsieTcs aBTomatu-
YeCKUM 1 3aBUCUT OT NOAKITIOUYEHMA PELIPKYSIALMOHHOIO Hacoca.

B AKTuBaLuA ruapomaccaxa

P HaxaTb oavH pa3 knasuiwy & aAnA NOAKMIOYEHNA Hacoca:
BK/IOYAETCA COOTBETCTBYIOLMIA CBETOAMOS.

Hakmmas KHoOnKy BTOpOW pa3, HacoC OCTaHaBNMBaeTcs (cBeTo-
AMopf BbIKJTHOUEH).

NMPUMEYAHUE

Ecnu nocpedcmeom KHONKU akmusupyemcs Hacoc, oH ocma-
Hasusaemca asmomamudyecku cnycms 20 MUuHym; (ecsiu He 8bl-
K/toyaemcs npedsapumesnbHO N0J16308dMernem).

H NMoaBoAHDbIN CBeTUNBbHUK (MHO20U8eMHbIL)

P HaxaTb Knasuiy €5 1A BKNOYEHNA CBETUNbHIKA, Pacno-
NOXEHHOr0 Ha CTEHKe BaHHOW (BKMOUYAEeTCA COOTBETCTBYHOLLMIA
cBeToauon).

P CBeTUbHMK OCTAETCA BKIMIOUEHHBIM Ha MPOTSKEHWM 3 HaCoB,
HO MOXeET BbIK/IOUATbCA W paHblUe, BHOBb Ha)KMMasA YKa3aHHY0
KNaBuLWy (CM.pyKo8OOCMBO No 3KCNJlyamayuu 8 OMmHoWeHuU
(hyHKLUUOHUPOBAHUS pa3/1IuYHbIX NOC/iedosamesibHoCcmeu ysema).

B BnoknpoBKa naHenu ynpasneHuns

JaHHas yHkyua npedynpexoaem ucnosib3o8aHue naHesu 8 ye-
JISX U3MeHeHUs memMnepamypul 800bl U NPO2PAMMUPOBAHUS Lu-
KJ108 (husibmpayuu; mem He MeHee, MOXXHO NOOK/I0YUMb HACOC U
C8EMUJIbHUK.

P [lna akTVBaLMM AaHHON GYHKLMM OHOBPEMEHHO HaxkaTb Kna-
suwm (& n & Ha 5 cekyHa (Ha aucnnee muraet Hagnncs “LO”).

P B criyuae HaxaTus Ha Kakyo-nmbo KaBuLLy, NCMofb30BaHvie
KOTOPOW 3amnpeLyeHo, Ha AucCrnsiee KpaTKoBPeMeHHO oTobpa-
»KaTbcA Hapgnucb «LO».

P [1ns ae3akTmBaummn 610KMPOBKI MaHEeN ynpasieHus, HaxkaTb
knasuwy (& n Bo Bpema muraHus Hagnucm "LO" yaep»kmBaTh Kna-
suwy (£ Ha NPOTAKEHNN NPUBANZUTENBHO 5 CEKYHA,

APUMEMAHMUE: & ciydae omkioyeHUs 31eKmposHepauu, 6/10-
KUpOBKa naHesu ynpasieHus ocmaHemcsa dkmugupo8aHHoU.

B OyHKkuuna “Silence”

City Spa™ ocHaweHa ¢yHkyuel (Haszelieaemol “Silence”), komo-
pas no3gosisem npuoCmMaHo8uUMs pabomy peyupKyaaYUOHHO20
Hacoca makum obpasom, Ymobsl npedynpedums wWym 8 meye-
HUe HeKomopbIX 4dcoB8bIX NPOMEXYmKo8. [ls 803MOXHOCMU
ucCnosb308aHUA OaHHOU (yHKUYUU 0o/IKeH 6bimb npedycmMompeH
madlimep usu 8blK/IlLYAMeEb ¢ malmepom (CM.cxemy npedsapu-
mesibHoU YCMAaHOBKU), HOPpMAJIbHO pa3oMKHYMbIU KOHMAKmM Ko-
mopo2o 00JieH NOOCOeOUHAMbCA K 3/1IeKMpPOHHOU Kopobke spa
(cM.3nekmpuyeckyto cxemy).

P lMocpencTeom Taimepa 3anporpaMmMnpoBaTh Neprobl, B Teye-
HVie KOTOPbIX HEOOXOAMMO, UYTOObI PeLPKYNIALMOHHDIN HAacoC He
6bl1 aKTUBMPOBAH (CM.JOKYMEHTaLMIO, NpUiaraemyto K Taimepy).

P B 11060M Ciiyuae, MOXKHO aKTMBMPOBATb MAPOMACCAX U/W
HarpeBaTesib, faxke ecniv GyHKUUA “Silence” akTMBMpOBaHa.

BHUMAHMUE: k 3axxumy, npedycMmompeHHOMY HA 3J1eKmpOH-
Holi Kopo6Ke, 00/1XeH N00coedUHAMbCA MOJIbKO HOPMAJIbHO
PpasoMKHymoili KOHMakm (He 3aMKHymolli).
3anpozpammupoeame ¢yHkyuto “Silence” makum obpa-
30M, Yymo6bl oHA He cO8NAOA/A C YUKJIOM hunibmpayuu (6 iro-
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6om cnyyae, cymma 4acoe punempayuu u “silence” He domkHa
npesbiuiame 24 4acos 6 0eHb).

NMPUMEYAHUA
He npozpammuposame C/UWKOM OnumesibHble Nepuoobl,
Komopeble Mo2ym UCK/IIYUMb YUK Guiempayuu: YUpKynsyus
800bl yepe3 pusibmp 00/MKHA bbiIMb 8ce20ad 2apaHMUPOBAHA.
OyHKyusA “Silence” desakmuasupyem ece Opyaue mexyujue pyHKUUU,
30 UCKIroYeHUeM 3auumel Npomue 3amep3anus (“smart winter”).

YcnoBua aHOManbHOro GyHKUNOHMPOBaHNA
- AeapuliHasa cuzHanusayus-

Hanuyue asaputiHozo cueHana ykassieaemcs Ha oucnJee, ¢ npu-
sedeHueM KoOd, coomeemcmayrowezo muny HeucnpasHocmu.
Ecnu ycnosue asapuliHo20 cueHana ocmaémcs, Koo Npooosxxaem
o0mobpaxamaocs.

» CueHanusauus Ha ducnsiee
- BO3MOHOE peLleHmne

» “LL"

ypoBHesbIM 0amMyuKoM onpedesiaemca HeOoOCMAamoYHbIl yposeHb
800bl. Ha oucnnee nossnigemca Haonuce “LL, a ceemunbHUK Mueaem.
Hego3moxHo akmuguposams (hyHKyuU.

- BocctaHOBUTb ypoBeHb BOAb! (4-5 CAHTUMETPOB Haf CambiMU
BEPXHMMU GOPCYHKaMK).

» “HI" Criuwkom 8bIcOKAsi memnepdmypa 8o0bl.

HE BXOAUTb B BOAY

Temnepamypa 800bl 8 8aHHOU docmuznia uau npessicuna 44 °C;
HeB8o3MOXHO aKmuguposame Kakyto-1ubo ¢yHKYUIO.

- [pn HanMuMK, CHATb KPOBJIO Spa.

- Ecnm upesmepHoe noBbilleHWe TemnepaTypbl Bbi3BaHO COJI-
HeuHbIM M3TyyYeHrem, o6aBMTb XONOAHYI0 BOAY B spa.

Korpa Temnepatypa onyckaetca HuxKe 43 °C, spa [JOMKHa aKTu-
BMPOBATbCA aBTOMAaTWMYECKM; €C/IN 3TO He MPOUCXOANT, OTKIIO-
YMTb TOK 1 CBA3ATbCA C aBTOPU30BAHHbBIM LIEHTPOM TEXHUYECKO-
ro obcnyxuBaHus Jacuzzi®.

P “Fr” CluwKom HU3Kas memnepamypa oobl.

Temnepamypa 800bl 8 8aHHe onycmusiace Huxe 9 °C. B nobom
cyydae, 8ce hyHKUUU 0OCMAromcsa akmugHbIMU.

- MNogkniounTtb HarpesaTesb.

Korpa Temnepatypa npesbiwaeT 10 °C, coobuieHne 06 owmnbke
nponagaer.

P “rPF" HeucnpasHsili 0am4ux memnepamypel.

HE BXOAUTb B BOAY

Hego3moxHO akmuguposams Kakyo-1ubo yHKyuio.

- MpoBepuTb GYHKLUUOHMPOBAHKE TemMrepaTypHOro AaTyvka
WS 3aMEHUTb ero.
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MPEAYNPEXAEHUNA

yﬁenwrbcn, 4YTO BCe NnoJjib3oBaTe/iNn 3HAIOT O TOM, KaK npa-
BUIbHO MOJIb30BaTbCA Spa.

Heonkomo yunTbiBaTb, YTO NeprnoanvHOCTb NPOBEPKN Ka-
YyecTBa BoAbl 3aBUCUT OT MIHTEHCUMBHOCTU UCMOJZIb30BaHNA spa.

Y6eauTtbca, YTo XuMmnyecKie CpeaCcTBa NpurogHbl A1s NCnosb-
30BaHuA B spa (MuHM6GacceiiHax), a He gnA 6acceilHOB: o6pa-
60TKa Bogbl B 6acceilHax 1 MMHNGacceilHaX OTANYaeTCA.
BHUMAHUE

A Tonbko “Hecyujue” Kpoenu npedHasHavyeHol 0719 8bidep-
xueaHus eeca (MAKC. 200 kz2), Ho He OO/ HbI nodeep-
2ambcsA HeOXUOAHHBIM U CU/TbHbIM HA2py3Kam (NPbRKKU
u m.0.). He cudems, xodumes unu nexameo Ha opyaux mu-
nax Kpoeesb (He Hecyujux); He pacnosdzames npedmembol.

Ona npegoTBpalleHNA CyvyaliHbIX NMafieHui B spa, pPeKko-
MeHAyeTCcA yCTaHaB/lMBaTb CUCTEMY 3aKpbITUA Ha KoY,
npepocTaBAAeMylo B NPUHAANIEKHOCTAX C TEM103alTHOM
Kpoeneit (& 4).

BHUMAHUE

O3HaKoMumMbCsA U 8bINOJIHAMb 8Ce UHCMpyKyuu, coom-
eemcmeyruwue 3xKkcnsiyamayuu u nopﬂaKy XpaHeHUA
Xumu4veckKux cpeacme, mwameJibHO 8bINOJIHAA yKa3a-
HUA uz2eomoeumeis, nPU8eaéHHble Ha ynakoeke.

3anpelyaeTtcs BbIMOJMIHATb OUUCTKY ¢unbTpa npu paborato-
wem Hacoce. CHauana BbIK/IIOUYNTb 06LMIA BbIK/IOYaTE b.

He 3anyckaTb Hacoc v HarpeBaTesib, eIVl YPOBeHb Bofbl He Npe-
BbILLIAET yPOBEeHb CaMbIX BePXHUX MAPOMacCaXKHbIX GpOPCYHOK.

Bcerpa Bbikntouatb OGUJMI?'I BblKJllo4aTeJ1b, Korga spa nycras.

Mepuogunueckn npoBepaTb nocpeacTtBom KHonku TECT a¢-
dekTnBHOCTL AnddepeHUnanbHOro BbIKAlOUaTeNA, ycTa-
HOBJIEHHOTO nepea MUHM6GacceliHOM.

Xopowum npasusiom sensemcs nepuoduyeckuli ciug spa
(npubnuzumesnesHo Kaxoble 4-8 Hedeslb), Makum o6pazom, Ymobei
obecneyumsb 06MeH 800bI U HEO6XOOUMYHO OHUCMKY 8AHHbI.

Takxe 8 c/lyuyde 0/lUMeIbHO20 OMCYMCMBUs peKoMeHOyemcs
caueame spd, mak Kak npooosiKumesibHble nepuodsi be3 obpa-
60mKuU 800bI AB/1AIOMCA 2y6UMesnbHbIMU 0717 Spal.

BHUMAHUE

lMeped cnueom y6edumecsa, Yymo napamempbl Xumuye-
CKux 006ae0k, umerouyuxcs e 6ode, He hpesbiwiarom 0o-
nycmumesle npedesnbl. B c/iyuae comHeHul, caazamobcs ¢
mecmHsimu opzaHamu. HE CJIUBATb BOJ4Y B CEINTUYE-
CKUU KOJTIOA4EL.

A



NMOUCK HEMCNPABHOCTEN
(makxxe cm.eniasy. “YcnoBus aHoManbHOTro GyHKLVIOHNPOBaHNA")

MPOBJIEMA

lpasHasa Boaa

BO3MOHAA NMPUYNHA
®unbTp 3acopeH nam 3abnoKMpPoOBaH

HepocTaTtouHas 06paboTka Boabl
Bbicokoe copeprkaHme TBEpAOro matepuana B Boge

Henpasmn bHOE TEXHNYeCKoe O6Cﬂy)KVIBaHVIe

MEPA
OuncTUTb UK 3aMEHUTb GUNBTP

Cm.rnaBy "ObpaboTtka Boabl"

CMOTpUTE MHCTPYKLMI, COOTBETCTBYIOLLE
TEXHUYECKOMY 0OCNYKMBaHMIO

YpesmepHblii pacxoa Bogbl

YTeuka Ha HaI'IOpHOIZ JINHUIN
CJinBa, Ha coeNHeHNAX

YpesmepHoe ncnapexmve n/mnm
npocayYnBaHnsa Bogbl

YCTpaHUTb yTeuky

Vcnonb3oBaTb KPOBIIo MUHKbacceiHa
YCTaHOBUTL 6onee HU3KYHo
TemnepaTypy Boapbl

Huskunih noTok Bogbl
13 rmapomacca)KHbiX GpOpCyHOK

Hu3knin ypoeeHb BOAbI

®unbTp 3acopeH nnu 3abioKnpoBaH
MoBopauviBaemble GOPCYHKM YAaCTUYHO 3aKPbIThI

Tpy6bl BbITSXKKM 1NN
C/IMIBa YaCTUYHO 3aCOPEHbI

MpoknagKkn Hacoca N3HOLWEHbI N
NoBpPEXAEHbI

CnuwKom H13Koe HanpAXeHne

HanonHuTb A0 NOKPbITUS
CaMblIX BbICOKUX POPCYHOK

OuNCTUTD MK 3aMeHUTb GUNBTP

OTKpbITb GOPCYHKNM

CBA3aTbCA C 2NEKTPUKOM NN
OpraHoM Nnojayu 3MeKTPo3HePrmn

OTCYTCTBVIe NnoTOKa BoAbl

HeT TOKa

Hacoc BbiKnoueH

[Buvratenb He NOACOeANHEH

O6wwnin BbiKNoUaTe b BbIK/OUEH
OnddepeHumanbHbIn BbiktouaTenb cpaboTtan

Hacoc unu asuiratens gedekTHble

MepeBecTu 06LLyie Bbikntoyatenn Ha ON (BKJ1.)
HaxaTb KHOMKy &

MNpoBepuTb cOefMHEHNA ABUraTENSA
BHOBb NOAKIOUNTDL BbIKOYaTENb

BHOBb NogknounTb BbIKOUYATEND

Hacoc n gBurarenb WyMHble

OunbTpbl 3aCOpeHbI
YTeuUKu BOAbl Ha BbITAXKKE

Hn3Knin ypoBeHb BOAbI
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Ounctutb GUNLTPLI
Jlokanun3oBaTb 1 YCTPAHUTb YTEUKN

[lo6aBuTb BOAY OO
HOPMaJIbHOTO YPOBHS



nO,qLIJI/II'IHI/IKI/I Aasuratesnia M3HOLWEeHbl N noBpeXaeHbl *

Kpblﬂb‘-laTKa KacaeTcA Kopnyca HacocCa

TBéppable Tena BHyTpW Hacoca

YTeukun Bogbl BHYTpM Bana
Hacoca (Bpawjatouwanca mydra
MeXxy HacoCoM U ABuUratesnem)

MexaHnueckoe YrJIOTHEHME HaCcoCa
MN3HOLWIEHO UWIn noBpeXaeHo

Asmrarenb Ha 3anycKaeTtca

OTcyTCcTBYeT TOK
CpaboTan o6wuin BbiKOYaTENb

CnywKoM HM3Koe HanpAaXeHne

OnddepeHumanbHbIl BbiKoUYaTeslb cpaboTan
OwwmboyHble nnu gedeKkTHble coeanHEHUA
Ban n KpblibyaTKa 3a610KMpPOBaHbI

O6MOTKM fiBUraTensa neperopenm

[ledeKTHbIN KOHTAKT Npu 3anycke ABuratens
CnyWKOM HU3KNIA YPOBEHb BOAbI

(Ha ancnnee otobpaxkaetca “LL,
N CBETUIIbHUK MUTaeT)

BknounTb 06K BbIK/IOYATESNb
BknounTb BbIK/IlOYaTENb

O6pPaTUTLCS K SNEKTPUKY U
B OpraH nofgauu snekTposHeprum

BHOBb MOAKIOUMT AMGGEPEHLIMANBHBIN BIKIIOYATENb

[lo6aBunTb BOAY 10 yKa3aHHOIO YPOBHSA
B rnaBe “lMpoBepky GYHKLMOHPOBaHUA"

[Buratenb octaHaBnnBaeTcs

OyHKUMA 3aBepLUeHa

MNeperpy3ka

HecootBeTcTBYyIOLWME Kabenun NnuTaHUA
CNWKOM HU3KNIA YPOBEHb BOAbI
(Ha ancnnee otobpaxkaeTca “LL,

N CBETUSIbHUK MUTAEeT)

Bbina akTmBMpoBaHa GpyHKuua “Silence”

BHOBb HaxaTb Knasuuy &
Ob6ecneunBas oxnaxzgeHvie ABuratens,
npob6nema AomKkHa ObITb ycTpaHeHa.
Ecnu npoponxaetca, cm. *
OO6paTUTbCA K INEKTPUKY

[lo6aBunTb BOAY 10 YKa3aHHOIO YPOBHSA

B rnaBe “lMpoBepky GyHKLMOHNPOBAHUA"

Cm.rnasy. “CepBucHble GyHKLM -
byHKumA Silence”

* : KomnemeHryus,Heo6x0dUMAas 019 NPoeedeHUA daHHO20 MUNAPEMOHMHbIXpAbom, mpebyememewamesibCMeoKeanuGUUUpPO8aHHO20

nepcoHarna.

Obpawjamecs K npodasyam Jacuzzi® unu 8 asmopu308aHHbIU YeHMpP MexHUHeCcKko20 06C/TyXUBAHUS.

OTBEeTCTBEHHOCTbIO MOHTaXKHUKa/Bnagesnblia ABNAETCA MPoOBepKa U cobGniogeHne cneunduyeckmx MeCTHbIX HOpPM
nepen ycraHoBkoil. KomnaHnua Jacuzzi Europe S.p.A. He NnpefocTaBAAeT rapaHTUM B JaHHOM OTHOLUEHUU N He HeCéT
OTBETCTBEHHOCTb B OTHOLLUEHUMN COOTBETCTBUA BbINOJIHEHHON YCTAaHOBKMU.
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JACUZZI EUROPE S.p.A.

Socio Unico

TUVRheinland®

CERT

Direzione e Coordinamento 1SO 9001

Jacuzzi Brands, Corp. (USA)

S.S. Pontebbana, km 97,200

33098 Valvasone (PN) ITALIA

Tel + 39 0434 859111. Fax + 39 0434 85278
www.jacuzzi.eu

info@jacuzzi.it

Jacuzzi Spa & Bath Ltd

Woodlands, Roydsdale Way, Euroway Trading Estate

Bradford, West Yorkshire - BD4 6ST

SALES

Hot Tubs - 0044 1274 471889 - hottubsales@jacuzziemea.com
Bathroom - 0044 1274 471888 - retailersales@jacuzziemea.com

AFTER SALES

Hot Tubs - 0044 1274 471887 - hottubsaftersales@jacuzziemea.com
Bathroom - 0044 1274 471886 - bathroomaftersales@jacuzziemea.com

Jacuzzi Whirlpool GmbH

A Company of Jacuzzi Brands, Corp. (USA)

Humboldtstr. 30/323

D-70771 Leinfelden-Echterdingen

Tel. 0049 (0)711 933247-20 Technik/Service/Kundendienst/Ersatzteile (After Sales)
Tel. 0049 (0)711 933247-40 Verkauf/Preise/Finish Products

Fax. 0049 (0)711 933247-50

www.jacuzzi.de

info-de@jacuzzi.it

Jacuzzi France s.a.s.

8 Route de Paris

03300 Cusset Cedex (FRANCE)

Tél: +33 (0)4 70 30 90 50 « Fax: +33 (0)4 70 97 41 90
info@jacuzzifrance.com

Jacuzzi Bathroom Espaiia, SL

Sociedad unipersonal

A Company of Jacuzzi Brands, Corp. (USA)
Ausias Marc, 157-159

Graner, Local A

08013 Barcelona (Espaia)

Tel (93) 238 5031 « Fax (93) 238 5032
www.jacuzzi.eu

info-es@jacuzzi.it

| dati e le caratteristiche non impegnano la Jacuzzi Europe S.p.A., che si riserva il diritto
di apportare tutte le modifiche ritenute opportune senza obbligo di preavviso o di sostituzione

The data and characteristics indicated do not oblige Jacuzzi Europe, who reserves the right
to make the necessary changes they feel opportune without forewarning or substitution

Les caractéristiques indiquées, n'engagent pas la Jacuzzi Europe, qui se réserve le droit d’apporter
toutes les modifications qu'elle jugera opportune sans obligation de préavis ou de remplacement

Die Angaben sind fiir Jacuzzi Europe nicht bindend. Anderungen, die dem Fortschritt dienen,
halten wir uns vor

Los datos y caracteristicas indicadas no comprometen a Jacuzzi Europe que se reserva el derecho
de aportar todas las modificaciones que considere oportunas sin obligacion de preaviso o de sustitucion

MpuBeaeHHble [aHHble W XapakTepucTvku saensloTcs Ans  dwupmbl Jacuzzi Europe S.p.A.
Heobsa3aTenbHbIMK. DupMa 0cTaBNAET 3a CO60i NPaBO BHECEHWSI BCEX TEX U3MEHEHUI, KoTopble 6yayT
npuaHaHbl HE06X0ANMbIMM, 63 06513aTeNbCTBA NPeABaPUTENBHOO YBEAOMIIEHNS UMK 3aMeHbI.

|H ||‘||H|”|”|| mml‘”l” ‘ || |‘| JACUZZI EUROPE S.p.A. « all rights reserved « MAY 2013
220102591 C E

take care and live
RECYCLE !
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